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Di seguito si riporta il catalogo dei volumi pubblicati dall’editore Marino Solfanelli di 

Chieti e ora conservati presso il Laboratorio degli archivi editoriali e tipografici “Nicola 

D’Arcangelo”, del Dipartimento di Scienze Umane dell’Università degli Studi dell’Aquila.  

I volumi sono parte integrante del “Fondo Solfanelli Editore”, donato all’Ateneo aquilano 

nell’autunno del 2012, e costituiscono, con qualche mancanza, il Catalogo storico delle edizioni 

Marino Solfanelli (1961-1995). 

Le opere, in totale 574, sono ordinate per anno di edizione, quindi per autore; di ogni 

volume si riporta la descrizione in formato ISBD. 

Per informazioni relative alla storia e all’attività dell’editrice teatina, si rimanda 

all’Inventario del Fondo Solfanelli Editore, disponibile presso il Laboratorio. 

 

 

Marco Di Francesco 
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Nr. ISBD 

  
 
1961 

1 Recital di poesia dialettale Modesto Della Porta - Chieti : M. Solfanelli, 1961 (Chieti : Stab. 
C. Marchionne) - 44 p. ; 19 cm (( L. 250. - in cop.: A. da Serramonacesca, Gaetano 
d’Aristotile, Antonio del Pizzo, Cesare Fagiani, Raffaele Fraticelli, Guido Giuliante, Alfredo 
Luciani, Ermando Magazzeni, Oberdan Merciaro, Tommaso Ranalli, Giuseppe Rosato, Nino 
Saraceni, Giulio Sigismondi. - sull’occhiello: Abruzzo-Molise press 1961. - pref. di V. 
Millemaci. 

  
 
1962 

2 D’Orazio, Donatello  
D’Annunzio, l’altro / Donatello d’Orazio - Chieti : M. Solfanelli, 1962 (Pescara : Stab. Tip. 
Arte della stampa) - 135 p. ; 22 cm. - (Biblioteca del cigno ; 3) (( L. 1.000. 

3 De Micheli, Antonio 
I segni dell’Apocalisse / Antonio De Micheli - Chieti : M. Solfanelli, 1962 (Pescara : Stab. 
Tip. Arte della stampa) - 127 p. ; 21 cm. - (Biblioteca del cigno ; 2) (( L. 1000. - pref. 
dell’editore. 

4 Di Fulvio, Giuseppe 
La Badia di San Liberatore a Maiella e Serramonacesca / Giuseppe Di Fulvio ; prefazione del 
prof. Francesco Verlengia - 2. ed - Chieti : M. Solfanelli, 1962 (Pescara : Stab. Tip. Arte della 
Stampa) - 189 p., [4] c. di tav. : ill. ; 21 cm. - (Biblioteca del cigno ; 1) (( L. 1.300. 

  
 
1963 

5 Carlomagno, Camillo  
Parole al vento / Camillo Carlomagno - Chieti : M. Solfanelli, [1963] (Pescara : Stab. Tip. 
Alcione) - 55 p. ; 19 cm. - (Poesie dialettali ; 1) (( L. 600. - pref. di Ernesto Giammarco. 

6 Cinalli, Camillo  
Armonie della sera / Camillo Cinalli - Chieti : M. Solfanelli, 1963 (Pescara : Stab. Tip. 
Alcione) - 67 p. ; 19 cm. - (Avanguardia ; 1) (( L. 600. 

7 Grossi, Aldo  
La poesia del fiume e del mare in Gabriele D’Annunzio / Aldo Grossi - Chieti : M. Solfanelli, 
1963 (Chieti : Tip. Zappacosta) - 73 p. ; 21 cm. - (Apparizioni al proscenio ; 2) (( L. 800. 
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Nr. ISBD 

8 Lanzetta, Gaetano  
Luce sopra le cime / Gaetano Lanzetta - Chieti : M. Solfanelli, 1963 (Pescara : Stab. Tip. Arte 
della Stampa) - 70 p. ; 20 cm. - (Apparizioni al proscenio ; 1) (( L. 600. - prefazione di Benito 
Sablone. 

9 Lodolini, Armando  
La storia di un reggimento qualunque : il 123. Fanteria, Brigata Chieti / Armando Lodolini - 
Chieti : M. Solfanelli, 1963 (Pescara : Stab. tip. Arte della Stampa) - 67 p. ; 22 cm. - 
(Testimonianze ; 1) (( L. 1000. 

10 Lucini, Marcello  
A Stalingrado si infranse il sogno di Hitler / Marcello Lucini - Chieti : M. Solfanelli, 1963 
(Pescara : Stab. Tip. Arte della Stampa) - 76 p., [8] p. di tav. ; 21 cm. - (Testimonianze ; 2) (( 
L. 1000. - introduzione di Ugo D’Andrea. 

  
 
1964 

11 Carlomagno, Camillo  
Pellegrino in Terra Santa / Camillo Carlomagno - Chieti : M. Solfanelli, 1964 (Chieti : 
STEA) - 181 p. ; 21 cm. - (Itinerari di luce ; 1). 

12 De Chiara Pirocchi, Teresa  
Le fasmate / Teresa De Chiara Pirocchi - Chieti : M. Solfanelli, 1964 (Chieti : STEA) - 123 p. 
; 21 cm. - (Biblioteca del cigno ; 6) (( L. 1000. 

13 Di Tizio, Gino  
Orme vane / Gino di Tizio - Chieti : M. Solfanelli, 1964 (Chieti : STEA) - 59 p. ; 20 cm. - 
(Avanguardia ; 2) (( L. 500. 

  
 
1965 

14 Capasso Pastene, Enzo : delle  
Il patriziato napoletano nei migliori periodi della sua storia : in appendice: le case attuali ed 
estinte del patriziato napoletano / Enzo Capasso delle Pastene - Chieti : M. Solfanelli, 1965 
(Chieti : STEA) - 69 p., [8] c. di tav. : ill. ; 22 cm (( L. 1000. 

15 Capone, Venturino  
Tempi belli, una volta / Venturino Capone - Chieti : M. Solfanelli, 1965 (Chieti : STEA). - 50 
p. ; 20 cm. - (Poesie dialettali ; 2) (( prefazione di Donatello D’Orazio. - L. 500. 

16 Ceruti, Leuki  
Una ragazza moderna : racconto / Leuki Ceruti - Chieti : M. Solfanelli, 1965 (Chieti : STEA) 
- 133 p. ; 21 cm. - (Apparizioni al proscenio ; 3) (( L. 1000. 
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17 Lanzetta, Gaetano  
Intermezzi di viaggio / Gaetano Lanzetta - Chieti : M. Solfanelli, 1965 (Chieti : STEA) - 99 p. 
; 21 cm. - (Apparizioni al proscenio ; 4) (( verso delle c. bianco. 

18 Marcolongo, Giuseppe  
Domenico Ciampoli : riflessi della vita e delle opere / Giuseppe Marcolongo ; prefazione di 
Ettore Janni - Chieti : M. Solfanelli, 1965 (Teramo : CETI) - 132 p., 1 ritr. ; 22 cm. 

19 Mosciano, Luigi  
La Germania dopo Hitler / Luigi Mosciano - Chieti : M. Solfanelli, stampa 1965 (Chieti : 
STEA) - 87 p. ; 18 cm. - (Biblioteca minore ; 6) (( L. 350. 

20 Quadrini, Lucio  
Risorgimento abruzzese / Lucio Quadrini ; con prefazione del prof. Francesco Verlengia - 
Chieti : M. Solfanelli, 1965 (Chieti : STEA) - 158 p. ; 22 cm. - (Documenti ; 2) (( L. 6.000. 

21 Regard, Nino  
D’Annunzio post-mortem : il poeta e lo spiritismo / Nino Regard - [Chieti] : Solfanelli & 
Vecchioni, stampa 1965 (Pescara : Ferri) - 430 p. ; 25 cm (( L. 4.000. 

  
 
1966 

22 Ciulini, Wanda  
Nuda / Marinda Liny [i.e. Wanda Ciulini] - Chieti : M. Solfanelli, stampa 1966 (Teramo : 
CETI) - 165 p. ; 21 cm. - (Apparizioni al proscenio) (( L. 1.500. - autore e titolo in cop. 

23 Cristini, Guido  
Acqua passata / Guido Cristini - Chieti : M. Solfanelli, 1966 (Chieti : STEA) - 95 p. ; 19 cm. - 
(Nuova collana ; 1) (( L. 500. 

24 Cristini, Guido  
Minck - Twelve : romanzo / Guido Cristini - Chieti : M. Solfanelli, 1966 (Chieti : STEA) - 
245 p. ; 21 cm. - (Biblioteca del cigno ; 9) (( L. 2.000. 

25 Sablone, Benito  
Gioco della verità / Benito Sablone - Chieti : M. Solfanelli, stampa 1966 (Teramo : CETI) - 
130 p. ; 21 cm (( L. 1.000. - prefazione di Mario Visani. 

26 Vecchioni, Mario  
Lettere d’amore / Mario Vecchioni - 2. ed - Chieti : M. Solfanelli, 1966 (Chieti : STEA) - 48 
p. ; 21 cm. - (Vaghezze ; 1) (( senza prezzo. - presentazione di Aldo Capasso, su bandella 
della cop. 
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Nr. ISBD 

  
 
1968 

27 Di Tizio, Franco  
Aliquando permutabo / Franco Di Tizio. - Chieti : M. Solfanelli, 1968 (Chieti : SIDAS). - 88 
p. ; 20 cm. - (Vaghezze ; 3). 

28 Spezioli, Vincenzo  
Guida di Recanati / Vincenzo Spezioli - Chieti : M. Solfanelli, stampa 1968 (Chieti : SIDAS). 
- 201 p., [24] c. di tav., [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 20 cm. - (Viaggi in Italia ; 2) (( L. 600. - 
ristampa dell’ed.: Recanati : Tip. di R. Simboli, 1898. 

  
 
1975 

29 Bonavia, Calogero  
Il mistero giovanneo di Nicodemo / Calogero Bonavia - Chieti : M. Solfanelli, 1975 (Pescara 
: Ist. Artigianelli). - 50 p. ; 20 cm. - (Fior da fiore ; 1). 

  
 
1977 

30 Auriti, Giacinto  
Appunti di diritto della navigazione / Giacinto Auriti - Chieti : M. Solfanelli, stampa 1977 
(Chieti : Centro Stampa Alternativa). - 102 p. ; 21 cm. - (Athenaeum ; 1) (( L. 4.000. 

31 Bonecra, Agostino  
Ortonium : una battaglia civile / Agostino Bonecra - Chieti : M. Solfanelli, 1977 (San 
Silvestro : SIGRAF) - 114 p. ; 21 cm. - (Proscenio) (( L. 2.200. - prefazione dell’editore. 

32 Centorame, Vincenzo  
Carta 77 : il dissenso nell’Est europeo / Vincenzo Centorame - Chieti : M. Solfanelli, [1977] 
(Chieti : Tip. Teate). - 36 p. ; 17 cm. - (L’Alternativa ; 1) (( L. 700. 

33 Corrado, Nicolantonio  
Luce senza sera / Nicolantonio Corrado - Chieti : M. Solfanelli, c1977 (Chieti : Tip. Teate). - 
41 p. ; 20 cm. - (Apparizioni al proscenio) (( L. 1.000. - presentazione di Giuseppe Antonio 
Mariani. 

34 Di Monda, Antonio  
Il marchio della bestia / p. Antonio Di Monda francescano dei frati minori conventuali 
docente di teologia e filosofia - Chieti : M. Solfanelli, 1977 (Chieti : Marchionne). - 37 p. ; 18 
cm. - (L’Alternativa ; 3) (( introduzione di Marino Solfanelli. - L. 700. 
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35 Di Nicola, Andrea  
La simbologia del dollaro / Andrea Di Nicola - Chieti : M. Solfanelli, 1977 (San Silvestro : 
SIGRAF). - 39 p. : ill. ; 20 cm. - (I quaderni de L’Alternativa ; 5) (( L. 2.000. 

36 Di Poppa Vòlture, Enzio  
Dante nell’era spaziale / Enzio di Poppa Volture - Chieti : M. Solfanelli, 1977 (Pescara : Ist. 
Artigianelli). - 69 p. ; 20 cm. - (Fior da fiore ; 2). 

37 Giovannelli, Vito  
Ex libris di abruzzesi / Vito Giovannelli ; presentazione di Giuseppe Cauti - Chieti : 
Solfanelli arte, 1977 (S. Silvestro : Sigraf). - 1 v. (paginazione varia) : ill. ; 25 cm (( il fasc. si 
compone di 10 tav., pubb. a fogli mobili. - ed. fuori commercio. 

38 Minucci, Gualtiero  
Teleadriatica contro Rai-tv : per la libertà d’informazione e per lo sport sociale / Gualtiero 
Minucci - Chieti : M. Solfanelli, 1977 (Chieti : Marchionne). - 76 p. ; 22 cm. - (Proscenio) (( 
L. 1.500. 

39 Serafini, Virgilio  
Donoso Cortés : liberalismo e socialismo nel pensiero di un filosofo / Virgilio Serafini - 
Chieti : M. Solfanelli, 1977. - 29 p. ; 18 cm. - (L’Alternativa : Collana di politica e storia 
contemporanea ; 2) (( introduzione di Vincenzo Centorame. - L. 700. 

40 Suriani, Pompeo  
Foglie gialle : versi abruzzesi / Pompeo Suriani ; presentati da Ettore Paratore ; illustrata da 
Giani Consalvi - Chieti : Solfanelli arte, stampa 1977 (Francavilla al Mare : Tip. d’Argento). - 
78 p. : ill. ; 35 cm. - (I Cantori ; 1) (( prefazione di Ettore Paratore. - ed. di 590 esempl. num. 
19. 

41 Verri, Alessandro <1741-1816>  
Trombe d’amore indiane / Alessandro Verri - Chieti : M. Solfanelli, 1977 (Pescara : Ist. 
Artigianelli, 1976). - 84 p. ; 21 cm. - (Biblioteca del Cigno ; 10) (( finito di stampare nel 
1976. - prefazione di Donatello D’Orazio. 

  
 
1978 

42 Corti, Eugenio <1921- >  
L’epoca di Paolo 6. : saggi su problemi del cattolicesimo contemporaneo / Eugenio Corti - 
Chieti : M. Solfanelli, 1978 (Pescara : Ist. Artigianelli). - 131 p. ; 20 cm. - (Fior da fiore ; 3) (( 
L. 6.000. - presentazione di Cesare Cavalleri. 

43 De Vitofranceschi, Giuseppe  
L’aglio : una pianta medicinale da riscoprire / Giuseppe De Vitofranceschi - Chieti : M. 
Solfanelli, 1978 (Pescara : Ist. Artigianelli). - 149 p. ; 24 cm. - (Paracelso) (( presentazione di 
Angelo Saveri. - L. 6.000. 
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44 Lupacchini, Venanzio  
Epistolario / Venanzio Lupacchini ; a cura di Francesco Di Gregorio - Chieti : M. Solfanelli, 
1978 (Pescara : Ist. Artigianelli).- 199 p. ; 21 cm. - (Biblioteca di cultura abruzzese) (( L. 
6.000. - premessa di Francesco Di Gregorio. 

45 Ottaviano, Carmelo  
Personalismo e collettivismo : introduzione alla teoria della proprietà per tutti / Carmelo 
Ottaviano - Chieti : M. Solfanelli, 1978 (Pescara : Ist. Artigianelli). - 41 p. ; 17 cm. - 
(L’Alternativa ; 6) (( L. 1.000. 

46 Puppo, Giuseppe  
Dieci anni dopo : dal fallimento della contestazione del ‘68 alla costruzione dell’alternativa al 
sistema / Giuseppe Puppo - Chieti : M. Solfanelli, 1978 (S. Silvestro : Sigraf). - 59 p. ; 17 cm. 
- (L’Alternativa ; 5) (( L. 1.500. - prefazione di Marco Tarchi. 

47 Sciucchi, Renato  
Zio Giacindo mericano ed altri versi in dialetto abruzzese / Renato Sciucchi - Chieti : M. 
Solfanelli, 1978 (S. Silvestro : Sigraf). - 61 p. ; 20 cm. - (Poesie Dialettali ; 1) (( L. 2.000. - 
presentazione di Michele Ursini. - prefazione di Marino Solfanelli. 

48 Serafini, Virgilio  
La vicenda romantica di Bécquer : con una scelta di liriche dallo spagnolo rese in forma 
poetica italiana / Virgilio Serafini - Chieti : M. Solfanelli, 1978 (S. Silvestro : Sigraf). - 172 p. 
; 22 cm. - (Biblioteca del cigno ; 11) (( L. 4.800. 

49 Villa, Luigi  
Pio 9. e i frammassoni / Luigi Villa, Andrea Di Nicola - Chieti : M. Solfanelli, 1978 (S. 
Silvestro : Sigraf). - 39 p. ; 17 cm. - (L’Alternativa ; 4) (( L. 1.000. 

50 Villa, Luigi  
Urge nuovo Sillabo / Luigi Villa - Chieti : M. Solfanelli, 1978 (S. Silvestro : Sigraf). - 44 p. ; 
22 cm (( L. 2.000. - contiene: Lettera enciclica Quanta cura e Sillabo: condanna degli errori 
del tempo (1864) di S.S. Pio 9. 

  
 
1979 

51 Cesarii, Alberto  
La via dorata... e oltre / Alberto Cesarii ; a cura di Giuseppe Antonio Mariani - Chieti : M. 
Solfanelli, 1979 (Pescara : Ist. Artigianelli). - 306 p. : ill. ; 21 cm. - (Biblioteca del cigno ; 12) 
(( L. 5.000. - prefazione di Giuseppe Antonio Mariani. 

52 Cristini, Guido  
D’Annunzio e Croce pari nella diversità : Poesia e critica nel contrasto fra due giganti 
dell’arte e del pensiero / Guido Cristini - Chieti : M. Solfanelli, 1979 (Pescara : Ist. 
Artigianelli). - 239 p. ; 22 cm. - (Biblioteca del cigno ; 14) (( L. 6.000. 
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53 Cristini, Guido  
La sagra della Maiella / Guido Cristini - Chieti : M. Solfanelli, 1979 (Pescara : Ist. 
Artigianelli). - 16 p. : ill. ; 22 cm. - (Testimonianze) (( L. 2.000. 

54 Cristini, Guido  
Terra di nessuno : racconti di ieri, di oggi, di sempre / Guido Cristini - Chieti : M. Solfanelli, 
1979 (Pescara : Ist. Artigianelli). - 174 p. : ill. ; 22 cm. - (Biblioteca del cigno ; 13) (( L. 
4.500. 

55 De Giovanni, Marcello 
L’ elemento latino nei dialetti medio adriatici / Marcello De Giovanni - Chieti : M. Solfanelli, 
1979 (Sant’Atto di Teramo : Edigrafital). - 45 p. ; 21 cm (( L. 3.000. 

56 Di Monda, Antonio  
Fatima contro Mosca / Antonio Di Monda - Chieti : M. Solfanelli, 1979 (Pescara : Ist. 
Artigianelli). - 79 p. ; 21 cm. - (Christianitas ; 1) (( presentazione di Daniele Gaudenzi. 

57 Di Nicola, Andrea  
Il parlamento europeo è una truffa / A. Di Nicola, J. Bordiot - Chieti : M. Solfanelli, 1979 (S. 
Silvestro : Sigraf). - 60 p. ; 17 cm. - (L’Alternativa ; 7) (( L. 2.000. 

58 Fraticelli, Raffaele  
La cucine de mamme : antiche ricette abruzzesi in versi dialettali / Raffaele Fraticelli. - 2. ed. 
- Chieti : M. Solfanelli, 1979 (Pescara : Tip. Fabiani). - 156 p., [8] c. di tav. ; 24 cm. - (Testi e 
monografie : Quaderno Rai - Sede regionale d’Abruzzo ; 3) (( prefazione di Ottaviano 
Giannangeli. - L. 5.000. 

59 Giannangeli, Ottaviano  
Stanze per la giostra dei dischi volanti / Ottaviano Giannangeli ; con disegni di A.G. 
Postiglione - 2. ed - Chieti : M. Solfanelli, 1979 (Pescara : Ist. Artigianelli). - 54 p. : ill. ; 21 
cm. - (Margini del reale ; 1) (( L. 2.000. 

60 Isidori Frasca, Rosella  
L’educazione fisica e lo sport : da Filangieri ai nostri giorni / Rosella Isidori Frasca - Chieti : 
M. Solfanelli, 1979 (Pescara : Ist. Artigianelli). - 60 p. ; 21 cm. - (La scuola ; 3) (( L. 3500. 

61 Laforgia, Vincenzo  
I semi del granato : commedia in due tempi / Vincenzo Laforgia. - Chieti : M. Solfanelli, 
1979 (Pescara : Ist. Artigianelli). - 58 p. ; 21 cm. - (Teatro ; 1) (( L. 2.500. 

62 Lizza, Romeo  
Il gioco nel Novecento : lettura interna di testi volpicelliani / Romeo Lizza - Chieti : M. 
Solfanelli, 1979 (Pescara : Ist. Artigianelli). - 40 p. ; 20 cm. 

63 Scarselli, Mario  
Castelli : terra della Badia di San Salvatore / Mario Scarselli - Chieti : M. Solfanelli, stampa 
1979 (Pescara : Arte della stampa). - 46 p., [10] c. di tav. : ill. ; 24 cm (( L. 10.000. 
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1980 

64 Agresta, Fausto  
Disadattamento e terapia non-direttiva : verifiche di esperienze / Fausto Agresta ; 
presentazione Renzo Titone - Chieti : M. Solfanelli, 1980 (Pescara : Gennari). - 173 p. ; 24 
cm. - (Testi scientifici ; 2) (( L. 6.000. 

65 Bianchi, Gabriella  
Antisocialità e delinquenza minorile in Abruzzo / Gabriella Bianchi - Chieti : M. Solfanelli, 
stampa 1980 (Pescara : Gennari) - 14 p. ; 23 cm. - (Pedagogica) (( L. 5.000. - estratto da: 
Abruzzesistica, 2. (1980) n. 2. 

66 Bianchi, Gabriella  
Il gruppo nella genesi dell’antisocialità minorile, nella prevenzione e nel trattamento : genesi, 
strutture e dinamiche della antisocialità minorile : l’istanza pedagogica nelle prevenzioni e nel 
trattamento / Gabriella Bianchi - [Chieti] : M. Solfanelli, 1980 (Pescara : Gennari). - 76 p. ; 
24 cm. - (Testi scientifici ; 3) (( L. 5.000. 

67 Cavallucci, Antonio  
Frammenti 2. / Antonio Cavallucci - Chieti : M. Solfanelli, 1980 (Pescara : Gennari). - 44 p. : 
ill. ; 21 cm. - (Apparizioni al proscenio) (( presentazione di Arcangelo Cristini. - cop. e ill. 
interne di Luciano Primavera. - L. 3.000. 

68 Cerritelli, Giovanni  
Nu solde di puhisije e ‘na canzone amare / Giovanni Cerritelli - Chieti : M. Solfanelli, 1980 
(Pescara : Gennari). - 43 p. ; 20 cm. - (Poesie dialettali) (( L. 3.000. 

69 Corti, Eugenio <1921- >  
San Giorgio declassato e altri racconti / Eugenio Corti - Chieti : M. Solfanelli, 1980 (Pescara : 
Gennari). - 79 p. ; 20 cm. - (Fior da fiore ; 5) (( L. 3.500. - presentazione dell’editore. 

70 D’Orazio, Donatello  
Francesco Paolo Michetti : vita morte e qualche miracolo / Donatello D’Orazio - Chieti : M. 
Solfanelli, 1980 (Pescara : Gennari). - 45 p. ; 20 cm. - (Fior da fiore ; 4) (( L. 2.500. - 
premessa dell’editore. 

71 De Giovanni, Marcello 
Il prestito linguistico : angloamericanismi nei dialetti medioadriatici / Marcello de Giovanni - 
Chieti : M. Solfanelli, 1980 (Pescara : Gennari). - 75 p. ; 20 cm. - (Cultura & territorio) (( L. 
3.500. 

72 De Laurentiis, Cesare  
La Chiesa cattedrale di Chieti / Cesare De Laurentiis - Chieti : M. Solfanelli, 1980 (Pescara : 
Gennari). - VIII, 57 p. : tav. ; 21 cm. - (Testi antichi) (( L. 3.000. - ripr. facs. dell’ed.: Chieti, 
1889. 
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73 De Luca, Anna  
Ricciardelle / Anna De Luca - Chieti : M. Solfanelli, 1980 (Sambuceto : Serilito). - 43 p. : ill. 
; 21 cm. - (Poesie dialettali) (( introduzione di Michele Ursini. - L. 3.000. 

74 Di Giampietro, Luigi  
Poesie / Luigi Di Giampietro - Chieti : M. Solfanelli, 1980 (Pescara : Gennari). - 46 p. ; 21 
cm. - (Apparizioni al proscenio) (( L. 3.000. - presentazione di Ottaviano Giannangeli. 

75 Di Tommaso, A.  
Penombre / A. Di Tommaso - s.l. : M. Solfanelli, stampa 1980 (Pescara : Sigraf). - [32] carte ; 
21 cm. 

76 Galliani, Katia  
Il certificato internazionale di vaccinazione o rivaccinazione : con le principali malattie 
esotiche e diffusive / a cura di Katia Galliani - Chieti : M. Solfanelli, 1980 (Pescara : 
Gennari). - 37 p. ; 20 cm. 

77 Maviglia, Annamaria  
Concordato e legge matrimoniale / Annamaria Maviglia - Chieti : M. Solfanelli, 1980 
(Pescara : Tip. Fabiani). - 79 p. ; 24 cm. - (Athenaeum ; 4) (( L. 6.000. 

78 Negroni, Bruno  
Lo Überwille o Le tre verità di A. Schopenhauer / Bruno Negroni - Chieti : M. Solfanelli, 
1980 (Pescara : Gennari). - 221 p. ; 22 cm. - (Biblioteca del cigno ; 15) (( L. 8.000. 

79 Ursini, Michele A.  
Lu cunforte : poesie in dialetto abruzzese / Michele A. Ursini - Chieti : M. Solfanelli, 1980 
(Pescara : Gennari). - 95 p. : ill. ; 21 cm. - (Poesie dialettali) (( L. 3.800. - introduzione di 
Giovanni Pischedda. 

80 Verlengia, Francesco  
Guida storico-artistica di Chieti / Francesco Verlengia. - Chieti : M. Solfanelli, 1980 (Pescara 
: Gennari). - 109 p., 1 c. topogr. ripieg. : ill. ; 20 cm (( prefazione di Giampiero Pasucci. 

81 Zenobi, Giorgio  
Alba Adriatica : lo sviluppo del comune nel suo primo ventennio, 1956-1976 / Giorgio 
Zenobi - Chieti : M. Solfanelli, 1980 (Pescara : Gennari). - 134 p. : ill. ; 24 cm. - 
(Monografie) (( L. 6.000. 

  
 
1981 

82 Le ali della fantasia : racconti finalisti del Premio di narrativa fantastica J. R. R. Tolkien, 
1980 - Chieti : M. Solfanelli, 1981 (Chieti : Mascitelli). - 261 p. ; 21 cm (( L. 5.000. - sul 
dorso: 1. - introduzione di Gianfranco de Turris. - contributi di: Gianluigi Zuddas ; Luigi De 
Pascalis ; Franco Cardini ; Tullio Bologna ; Giovanni Crimini ; Gustavo Gasparini ; Giuseppe 
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Maxia ; Adolfo Morganti ; Massimo Pandolfi ; Gian Piero Rezoagli. - in appendice: 
partecipanti alla prima edizione di narrativa fantastica “J. R. R. Tolkien” 1980. - in cop. 
particolare dalla “Cover illustration” di Karl Lundgreen per il romanzo Springer, Nancy “The 
Silver Sun”, Ed. Pockett Fantasy. 

83 Congresso canonistico pastorale <12. ; 1980 ; Chieti>  
La famiglia nella normativa canonica e civile : atti del 12. congresso canonistico-pastorale : 
Chieti 15-18 settembre 1980 - Chieti : M. Solfanelli, 1981 (Chieti : Mascitelli). - 295 p. ; 24 
cm (( L. 12.000. - conclusioni di Felice Antonio Berardi. 

84 Convegno regionale di beni culturali ed ambientali d’Abruzzo <1>  
Atti del 1. convegno regionale dei beni culturali ed ambientali d’Abruzzo - Chieti : M. 
Solfanelli, 1981 (Sambuceto : Serilito). - 128 p., [8] c. di tav. : ill. ; 24 cm (( in testa al front.: 
Regione Abruzzo, Archeoclub d’Italia, Comune di Capestrano. 

85 Cremonesi, Giuliano  
Le testimonianze archeologiche dal Neolitico all’Età del Bronzo in Abruzzo / Giuliano 
Cremonesi - [Chieti] : Marino Solfanelli, stampa 1981 (Chieti : Mascitelli). - 15 p. ; 25 cm (( 
estr. dagli Atti del Primo Convegno regionale dei Beni culturali ed ambientali d’Abruzzo, 
Capestrano, aprile 1980. - paginato anche 41-55. 

86 De Martini, Demetrio  
Profili evolutivi della responsabilità civile : responsabilità per colpa e responsabilità per fatto 
non proprio / Demetrio De Martini - Ed. provvisoria - Chieti : M. Solfanelli, 1981 (Chieti : 
Mascitelli). - 165 p. ; 21 cm. - (Athenaeum) (( L. 5.000. 

87 Di Sant’Elmo, Luigi  
Presente! : poema epico-etico in 30 canti : descrizione, o menzione, degli eroi e dei virtuosi 
dell’arte, dopo la morte, nell’Eliso con marcati riferimenti alla tragedia del secondo Conflitto 
mondiale 1940/43 e 1943/45 / Luigi di Sant’Elmo. - Chieti : M. Solfanelli, stampa 1981 
(Chieti : Mascitelli). - 179 p. ; 21 cm (( L. 7.000. 

88 Giardetti, Berardino  
Memoria su Matteo Manodoro da Pietracamela, generale dei briganti (1762-1812) / Berardino 
Giardetti - Chieti : M. Solfanelli, 1981 (Pescara : Sigraf). - 143 p. ; 21 cm. - (Biblioteca del 
cigno ; 15) (( numero di collezione errato. - L. 5.000. 

89 Gizzi, Corrado  
Giovanni Chiarini / Corrado Gizzi - Chieti : M. Solfanelli, 1981 (Sambuceto : Serilito). - 187 
p. : ill; 24 cm. - (I diamanti) (( L. 10.000. - presentazione di Osvaldo Baldacci. - introduzione 
di Emerico Giachery. - illustrazioni di Luciano Primavera. 

90 Guatteri, Vito  
La lunga lettera azzurra : romanzo / Vito Guatteri - Chieti : M. Solfanelli, 1981 (Chieti : 
Mascitelli). - 127 p. ; 21 cm (( L. 5.000. 
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91 Guatteri, Vito 
Rivelazione / Vito Guatteri - Chieti : M. Solfanelli, 1981 (Pescara : Sigraf). - 143 p. ; 20 cm (( 
L. 6.000. 

92 Lane, Dik  
Cerimonia funebre / Dik Lane - Chieti : M. Solfanelli, 1981 (Chieti : Mascitelli). - 94 p. ; 21 
cm. - (Margini del reale ; 2) (( L. 4.000. - contiene anche dello stesso a.: Notturne carezze ; 
Variazioni sull’assurdo ; Temi surreali.  
ISBN-88-7497-088-9. 

93 Letta, Cesare  
Dodici anni di ricerche dell’Università di Pisa (Dipartimento di Scienze dell’Antichità) in 
Abruzzo / Cesare Letta - Chieti : M. Solfanelli, stampa 1981 (Chieti : Mascitelli). - 33-40 p. ; 
25 cm (( estratto dagli atti del primo convegno regionale dei beni culturali ed ambientali 
d’Abruzzo, Capestrano aprile 1980. 

94 Modificazioni cardiovascolari del cane in condizioni di iperbarismo subacqueo / P.G. Data, 
A. Rolfo, G. Di Tano, M. Cacchio, L. Montemaggiori - Chieti : M. Solfanelli, 1981 
(Sambuceto : Serilito). - 147-158 p. : ill. ; 25 cm (( in testa al front.: Istituto di Fisiologia 
umana delle Università di Chieti e Torino. - estratto dagli atti del CIRSS terzo simposio 
scientifico, Sorrento, 8, 9 e 10 ottobre 1976. 

95 Negroni, Bruno  
Jaspers e la metafisica / Bruno Negroni - Chieti : M. Solfanelli, c1981 (Pescara : Sigraf). - 
267 p. ; 22 cm. - (Athenaeum) (( L. 6.000. 

96 La normativa uniforme dei trasporti multimodali : implicazioni rilevanti nel settore marittimo 
/ Alessandra Xerri - ed. provvisoria - Chieti : M. Solfanelli, 1981 (Sambuceto : Serilito). - 
VII, 150 p. ; 20 cm. - (Athenaeum ; 6) (( L. 5.000. 

97 Paciocco, Rocco  
L’urganette e i / Rocco Paciocco - Chieti : M. Solfanelli, 1981. - 143 p. : ill. ; 21 cm (( 
contributi di: Vincenzo Fagiolo ; Ernesto Giammarco ; Francesco Verlengia ; Gaetano 
Messineo ; Valerio Cianfarani. - L. 3.800. 

98 Quadrini, Candida  
Fili d’erba - Chieti : M. Solfanelli, 1981 (Pescara : Sigraf, 1982). - 102 p. : ill., 1 ritr. ; 21 cm. 
- (Apparizioni al proscenio) (( presentazione di Laura Rocchetti. - L. 4.500. 

99 Radmilli, Antonio M.  
Il patrimonio archeologico in Abruzzo : il paleolitico / Antonio M. Radmilli - Chieti : M. 
Solfanelli, stampa 1981 (Chieti : Mascitelli). - 21-32 p. ; 25 cm (( estratto dagli atti del primo 
convegno regionale dei beni culturali ed ambientali d’Abruzzo, Capestrano aprile 1980. 

100 Rapattoni, Ernani  
Su alcune singolarità del monoide del 5. ordine / Ernani Rapattoni ; N. Cera ; A. Maturo - 
Chieti : M. Solfanelli, 1981 (Sambuceto : Serilito). - 42 p. : ill. ; 21 cm. - (Athenaeum ; 5). 
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101 Testa delli Pizzi, Carmine  
Lu sfoghe di zi’ ‘Ntonie pinsiunate / Carmine Testa delli Pizzi - Chieti : M. Solfanelli, 1981 
(Chieti : Mascitelli). - 155 p. ; 21 cm. - (Poesie dialettali) (( L. 6.000. - prefazione di 
Giuseppe Antonio Mariani. - presentazione di Tommaso Tozzi. 

102 Vallone, Claudio  
Il segreto di Memo / Claudio Vallone - Chieti : M. Solfanelli, 1981 (Pescara : Sigraf). - 207 p. 
; 21 cm. - (Biblioteca del cigno ; 16) (( L. 6.000.  
 
ISBN-88-7497-021-8 

103 Xerri Salamone, Alessandra  
L’Assicurazione obbligatoria della responsabilità civile per le imbarcazioni nell’ambito della 
legge sulla nautica da diporto / Alessandra Xerri - Chieti : M. Solfanelli, 1981 - 6 p. ; 25 cm. 

104 Xerri Salamone, Alessandra  
Considerazioni sull’attuale legislazione in tema di nautica da diporto / Alessandra Xerri - 
Chieti : M. Solfanelli, 1981 - 7 p. ; 25 cm. 

105 Xerri Salamone, Alessandra  
Le regole di York e Anversa, 1974 / Alessandra Xerri - Chieti : M. Solfanelli, 1981 - 47 p. ; 
21 cm. - (Athenaeum) (( L. 4.000. 

106 Xerri Salamone, Alessandra  
Sul regime della responsabilità del proprietario di imbarcazione da diporto / Alessandra Xerri 
- Chieti : M. Solfanelli, 1981 - 15 p. ; 25 cm. 

107 Zappalorto, Sergio  
Una baita / Sergio Zappalorto - Chieti : M. Solfanelli, 1981 (Chieti : Mascitelli). - 70 p. : ill. ; 
21 cm. - (Apparizioni al proscenio) (( L. 3.500. - prefazione di Giuseppe Antonio Mariani. 

  
 
1982 

108 Le ali della fantasia, 2 : racconti finalisti del Premio di narrativa fantastica J. R. R. Tolkien, 
1981 - Chieti : M. Solfanelli, 1982 (S. Silvestro : Sigraf). - 260 p. ; 21 cm (( L. 6.000. - 
introduzione di Gianfranco de Turris. - contributi di: Lorenzo Iacobellis ; Gianluigi Zuddas ; 
Tullio Bologna ; Giuseppe Aglialoro ; Donato Altomare ; Daniele Bonelli ; Valerio Donati ; 
Domenico Cerroni Cadoresi ; Luigi De Pascalis ; Benedetto Pizzorno ; Luciana Pugliese. - in 
appendice: partecipanti alla seconda edizione del premio di narrativa fantastica “J. R. R. 
Tolkien” 1981.  
ISBN-88-7497-094-3 
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109 L’artigianato che va scomparendo / a cura della Regione Abruzzo, Settore promozione 
culturale, Centro servizi culturali, Chieti - Chieti : M. Solfanelli, 1982 (S. Silvestro : Sigraf). - 
69 p. : ill. ; 31 cm. - (Cultura e territorio) (( responsabile del C.S.C. di Chieti: Umberto 
Marrocco. - animatori culturali del C.S.C. di Chieti: Lida Buccella, Silvana Congiu, Giulio 
Marchioli, Franco Pasquale. - presentazione di Ugo Crescenzi. - premessa del gruppo di 
lavoro del C.S.C. di Chieti. - contributi di: Cristoforo Merli ; Adriano Ferri ; Luigi Di 
Leonardo ; Giuditta Fresca ; Raffaele Di Prinzio ; Beniamino Vitacolonna ; Enrico Silvestri ; 
Vincenzo De Luca.  
ISBN-88-7497-028-5 

110 D’Angelo, Oscar  
Guarda nei miei occhi / Oscar D’Angelo - Chieti : M. Solfanelli, 1982 (S. Silvestro : Sigraf). - 
55 p. ; 22 cm. - (Apparizioni al proscenio) (( L. 5.000. - presentazione di Giuseppe Antonio 
Mariani.  
ISBN-88-7497-024-2 

111 D’Orazio, Donatello  
Quaderno del giro largo / Donatello D’Orazio - Chieti : M. Solfanelli, 1982 (S. Silvestro : 
Sigraf). - 49 p. ; 22 cm. - (Biblioteca del cigno ; 18) (( L. 4.000.  
ISBN-88-7497-104-4 

112 Di Carlo, Margherita  
The jungle of nature in Heart of darkness by J. Conrad - Chieti : M. Solfanelli, 1982 (Chieti : 
Mascitelli). - 36 p. ; 22 cm. - (La scuola ; 5) (( L. 5.000.  
ISBN-88-7497-126-5 

113 Galliani, Maria Letizia  
Introduzione alla lettura di Jean Piaget / Maria Letizia Galliani - Chieti : M. Solfanelli, 1982. 
- 70 p. ; 24 cm. 

114 Giuliante, Guido  
La vija d’ore : liriche in dialetto abruzzese / Guido Giuliante - Chieti : M. Solfanelli, 1982 
(Chieti : Mascitelli). - 52 p. ; 21 cm. - (Poesie dialettali) (( L. 5.000. - nell’occhietto: Istituto 
dialettologico d’Abruzzo e Molise, Sede interprovinciale Chieti-Pescara. - introduzione di 
Paolo Toschi.  
ISBN-88-7497-027-7 

115 Lizza, Romeo  
Il bambino e la corporeità / Romeo Lizza ; presentazione di Luigi Volpicelli - Chieti : M. 
Solfanelli, 1982 (S. Silvestro : Sigraf). - 140 p. : ill. ; 21 cm. - (Athenaeum) (( L. 6.000.  
ISBN-88-7497-106-0 

116 Masciarelli, Michele Giulio  
La giuridicità della Chiesa / Michele Masciarelli - Chieti : M. Solfanelli, 1982 (S. Silvestro : 
Sigraf). - 45 p. ; 20 cm. - (Fior da fiore ; 6) (( L. 4.000.  
ISBN-88-7497-025-0 
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117 Nucci, Fabiola  
Soliloquio / Fabiola Nucci - Chieti : M. Solfanelli, 1982 (S. Silvestro : Sigraf). - 45 p. ; 22 cm 
(( L. 4.000. - presentazione di Donatello D’Orazio.  
ISBN-88-7497-023-4 

118 Schiazza, Camilla  
Storia di una donna / Milla ?i.e. Camilla Schiazza? - Chieti : M. Solfanelli, 1982 (S. Silvestro 
: Sigraf). - 102 p. : ill. ; 22 cm (( L. 6.000. - prefazione di Alberto Sarsano.  
ISBN-88-7497-022-6 

119 Vecchioni, Mario  
Il Cenacolo dannunziano di Francavilla al Mare, 1880-1980 / Mario Vecchioni - Chieti : M. 
Solfanelli, 1982 (Chieti : Mascitelli). - 46 p. : ill. ; 21 cm. - (Viaggi in Italia) (( L. 3.500.  
ISBN-88-7497-026-9 

120 Verri, Alessandro <1741-1816>  
Grafemi / Alessandro Verri - Chieti : M. Solfanelli, 1982 (S. Silvestro : Sigraf). - 108 p. : ill. ; 
22 cm. - (Biblioteca del cigno) (( L. 5.000. - prefazione di Donatello D’Orazio.  
ISBN-88-7497-101-X 

  
 
1983 

121 Antonucci, Luigi Carlo  
Per un centro di design nel mezzogiorno / Luigi C. Antonucci. - Chieti : M. Solfanelli, 1983 
(Chieti : Mascitelli). - 17 p. : ill. ; 21 cm. 

122 Caccamo, Domenico Antonio  
L’anello mancante - Chieti : M. Solfanelli, 1983 (S. Silvestro : Sigraf). - 91 p. ; 20 cm. - 
(Apparizioni al proscenio) (( L. 6.000. - presentazione di Giuseppe Antonio Mariani.  
ISBN-88-7497-113-3 

123 Convegno nazionale di narrativa fantasy e dell’immaginario <1. ; 1981 ; Chieti>  
Dal mito alla fantasia : atti del 1. Convegno nazionale di narrativa fantasy e dell’immaginario, 
Chieti 20-21 giugno 1981 - Chieti : M. Solfanelli, 1983 (Montesilvano : Cartografital). - 109 
p. ; 22 cm. - (Thule ; 3) (( L. 6.000. - contributi di: Mario Polia ; Adolfo Morganti ; Alex 
Voglino ; Gianfranco de Turris ; Riccardo Scagnoli ; Sergio Giuffrida. - in cop. riproduzione 
di Paolo Uccello “San Giorgio e il drago” (particolare), Londra, National Gallery.  
ISBN-88-7497-112-6 

124 Di Fabio, Silvia  
Asimov e i robot / Silvia Di Fabio - Chieti : M. Solfanelli, 1983 (Chieti : Mascitelli). - 45 p. ; 
21 cm. - (La scuola ; 4) (( L. 5.000.  
ISBN-88-7497-124-9 
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125 Di Fabio, Silvia  
L’insegnante e lo psicologo nella scuola aperta al portatore di handicap / Silvia Di Fabio - 
Chieti : M. Solfanelli, 1983 (Chieti : Mascitelli). - 40 p. ; 24 cm. - (Testi scientifici ; 5) (( L. 
5.000. - in cop.: Psycologica.  
ISBN-88-7497-125-7 

126 Di Paolo, Carmine Antonio  
Da fiore a fiore / Carmine Antonio Di Paolo - Chieti : M. Solfanelli, 1983 (S. Silvestro : 
Sigraf). - 46 p. : ill. ; 20 cm (( L. 4.000. - premessa di Vincenzo Fagiolo. 

127 Elementi di traumatologia maxillo-facciale / Guido dal Sasso ... [et al.] - Chieti : M. 
Solfanelli, 1983 - 185 p : ill. ; 24 cm. - (Testi scientifici : Sezione Medicina ; 6) (( L. 18.000. - 
presentazione di Gianni Montanari. - introduzione di Pasquale Domenico Laforgia. - 
contributi di: Guido Dal Sasso ; Tommaso Di Petta ; Adriano Piattelli ; Maurizio Piattelli.  
ISBN-88-7497-130-3 

128 Epitaffi, poesie / a cura di Nicolantonio Corrado - Chieti : M. Solfanelli, 1983 (Montesilvano 
: Cartografital). - 58 p. : ill. ; 21 cm + 1 tav. (( L. 5.000. - tit. in cop.: Epitaffi, poesie : nel 
cimitero monumentale di Chieti. - introduzione di Tiziano Bellelli. - commento e lettura di 
Giuseppe Antonio Mariani.  
ISBN-88-7497-129-X 

129 Farantica : rassegna di documenti e foto storiche di Fara San Martino - Chieti : M. Solfanelli, 
1983 (Montesilvano : Cartografital). - 172 p. : ill. ; 24 cm. - (Gente & Paesi) (( L. 20.000. - 
premessa di Giovanna Di Cecco. - presentazione di Emiliano Giancristofaro. - 
approfondimenti di Antonio D’Urbano e Aldo De Innocentiis.  
ISBN-88-7497-117-6 

130 Guatteri, Vito  
Mestiere di campione / Vito Guatteri - Chieti : M. Solfanelli, 1983 (Montesilvano : 
Cartografital). - 92 p. : ill. ; 22 cm (( L. 7.500.  
ISBN-88-7497-118-4 

131 Jockeys, A.B.  
Sulla costante di struttura fine / A.B. Jockeys - Chieti : M. Solfanelli, 1983 (S. Silvestro : 
Sigraf). - 14 p. : ill. ; 24 cm. 

132 Lalla, Michele  
Storie vere o ‘nventate / Michele Lalla - Chieti : M. Solfanelli, 1983 (S. Silvestro : Sigraf). - 
70 p. ; 21 cm. - (Poesie dialettali) (( L. 5.000.  
ISBN-88-7497-102-8 

133 Mariani, Giuseppe Antonio  
Monsignor Nicola Ciaramellano : la storia di un’anima / Giuseppe Antonio Mariani - Chieti : 
M. Solfanelli, 1983 (S. Silvestro : Sigraf). - 31 p. ; 24 cm. 



Laboratorio degli archivi editoriali e tipografici “Nicola D’Arcangelo” / Fondo Marino Solfanelli Editore / Catalogo Solfanelli / Monografie 

18 
 

Nr. ISBD 

134 Napolitano, Antonio Maria  
Argomenti di chirurgia epatobiliare / [di] Antonio Maria Napolitano, Paolo Innocenti, 
Adriano Piattelli - Chieti : M. Solfanelli, 1983 (Chieti : Mascitelli). - 215 p. ; 25 cm. - (Testi 
scientifici : Sezione Medicina ; 7) (( L. 24.000. - in testa al front.: Università degli Studi, 
Chieti, Istituto di Patologia chirurgica.  
ISBN-88-7497-131-1 

135 Pardi, Giorgio <1948- >  
Territorio, tecnologie, produzione edilizia / Giorgio Pardi - Chieti : M. Solfanelli, 1983 (S. 
Silvestro : Sigraf). - 148 p. : ill. ; 21 cm (( L. 18.000. - tit. in cop.: Tecnologie territorio 
produzione edilizia. - presentazione di Franco Donato.  
ISBN-88-7497-132-X 

136 Rossetti, Christina Georgina  
Il tempo e l’eterno : poesie con testo inglese a fronte / Christina Georgina Rossetti ; 
traduzione, introduzione e note di Pasquale Maffeo - Chieti : M. Solfanelli, 1983 (S. Silvestro 
: Sigraf). - 157 p. ; 21 cm. - (Biblioteca del cigno ; 20) (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-103-6 

  
 
1984 

137 Agresta, Fausto  
Musica e psicoterapia : riflessioni ed esperienze / Fausto Agresta ; prefazione di Ferruccio 
Antonelli - Chieti : M. Solfanelli, 1984 (S. Silvestro : Sigraf). - 125 p. : ill. ; 24 cm. - (Testi 
scientifici ; 8) (( L. 11.000.  
ISBN-88-7497-128-1 

138 Le ali della fantasia, 3 : racconti finalisti del Premio di narrativa fantastica J.R.R. Tolkien, 
1982 - Chieti : M. Solfanelli, 1984 (S. Silvestro : Sigraf). - 252 p. ; 21 cm. - (Thule ; 4) (( L. 
8.000. - introduzione di Gianfranco de Turris. - contributi di: Riccardo Leveghi ; Luigi De 
Anna ; Riccardo Spagnoli ; Claudio Asciuti ; Riccardo De Lod Rios jr. ; Lorenzo Iacobellis ; 
Grazia Lipos ; Renato Pestriniero ; Anna Rinonapoli ; Fausto Sartori. - in appendice: 
partecipanti alla terza edizione del premio di narrativa fantastica “J. R. R. Tolkien” 1982.  
ISBN-88-7497-108-7 

139 Cacchio, Marisa  
Fisica e tecnologia degli ultrasuoni : corso di aggiornamento in Diagnostica Ultrasonica / 
Marisa Cacchio, Filiberto Fano - Chieti : M. Solfanelli, 1984 - 7 p. ; 25 cm (( in testa al front.: 
Università degli studi Chieti. 

140 D’Ovidio, Alfonso  
Appunti di geometria proiettiva / Alfonso D’Ovidio - [Nuova ed.] - Chieti : M. Solfanelli, 
1984 (S. Silvestro : Sigraf). - 116 p. ; 21 cm. - (Athenaeum) (( L. 8.000.  
ISBN-88-7497-140-0 
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141 Di Blasio, Giuseppina  
Lombricoltura moderna / Giuseppina Di Blasio - Chieti : M. Solfanelli, c1984 (Chieti : 
Mascitelli). - 123 p. : ill. ; 24 cm (( L. 14.000. - presentazione di Settimio Marotta.  
ISBN-88-7497-144-3 

142 Di Cecco, Giovanna  
Fara San Martino e la sua Maiella : guida storico-geografica e artistica del paese / Giovanna 
Di Cecco - 2. ed. - Chieti : M.Solfanelli, 1984 (S. Silvestro : Sigraf). - 76 p. : ill. ; 24 cm (( L. 
12.000.  
ISBN-88-7497-151-6 

143 Di Lello, Antonio  
La cucina dei grandi cuochi di Villa Santa Maria / Antonio Di Lello, Antonio Stanziani - 
Chieti : M. Solfanelli, 1984- - v. ; 25 cm.  
COMPRENDE:  
1 : I cibi genuini / Antonio Di Lello, Antonio Stanziani - Chieti : M. Solfanelli, 1984 (S. 
Silvestro : Sigraf). - 199 p. : ill. ; 25 cm (( L. 30.000. - presentazione di Enrico Guagnini.  
ISBN-88-7497-116-8 

144 Fabbricotti, Emanuela  
Un sarcofago di Juvanum / Emanuela Fabbricotti. - Chieti : M. Solfanelli, 1984 (Chieti : 
Aschedemini). - 6 p. ; 24 cm (( estratto da “Studi” luglio - dicembre 1984.  
ISBN 88-7497-158-3 

145 Follieri, Enrico  
Risarcimento dei danni per lesione di interessi legittimi / Enrico Follieri - Chieti : M. 
Solfanelli, 1984 (Chieti : Mascitelli). - 207 p. ; 24 cm. - (Testi universitari) (( L. 24.000. - in 
testa al front: Università degli studi G. D’Annunzio, Facoltà di Giurisprudenza, Teramo.  
ISBN-88-7497-157-5 

146 Galloni, Carlo  
Principi e metodi nella dottrina estimativa / Carlo Galloni - Chieti : M. Solfanelli, 1984 (S. 
Silvestro : Sigraf) - 94 p. ; 21 cm. - (Athenaeum) (( L. 8.000.  
ISBN-88-7497-141-9 

147 Giovannelli, Giuseppina  
Arturo De Cecco musicista / Giuseppina Giovannelli - Chieti : M. Solfanelli, 1984 (Pescara : 
Ist. Artigianelli). - 34 p., [6] c. : ill. ; 20 cm. - (Pentagramma ; 1) (( L. 5.000. - segue: 
Documenti e testimonianze. - premessa di Pierluigi Natale. - presentazione di Ottaviano 
Giannangeli.  
ISBN-88-7497-152-4 

148 Jurlaro, Felicita  
Christina Georgina Rossetti : un mondo nuovo tutto da scoprire| / Felicita Jurlaro - Chieti : M. 
Solfanelli, 1984 (S. Silvestro : Sigraf). - 172 p. : ill. ; 21 cm. - (Biblioteca del cigno) (( L. 
14.000. - in appendice: Il parlar chiaro / Olivia Rossetti Agresti.  
ISBN-88-7497-134-6 
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149 Lavaggio peritoneale continuo e laparostomie / Mauro Colombati ... [et al.] - Chieti : M. 
Solfanelli, 1984 (S. Silvestro : Sigraf). - 103 p. : ill. ; 24 cm. - (Testi scientifici : Sezione 
Medicina ; 8) (( L. 22.000. - in testa al front.: U.L.S.S. Teramo, Ospedale civile, Divisione di 
chirurgia d’urgenza. - presentazione di Alberto Montori. - prefazione di Mauro Colombati. - 
contributi di: Mauro Colombati ; Antonio Mestichelli ; Riccardo Lucantoni ; Vincenzo 
Moretti ; Wilmo Lorenzi ; Giuseppe Altamura ; Guido Cosmi ; Carlo De Sanctis ; Camillo E. 
Di Flaviano.  
ISBN-88-7497-139-7 

150 Museo comunale di Vasto 
Il Museo comunale di Vasto : catalogo della collezione archeologica / a cura di Emanuela 
Fabbricotti ; collaboratori: Maddalena Aromatario ... [et al.] - Chieti : M. Solfanelli, 1984 
(Chieti : Mascitelli). - 105 p., 38 c. di tav. : ill. ; 21 cm. - (Pinacoteche e musei) (( L. 20.000. - 
in testa al front.: Istituto di archeologia e storia antica dell’Università di Chieti. - 
collaboratori: Maddalena Aromatario ; Anna Candeloro ; Natalina Ciacio ; Luisa Della Valle 
di Monticelli ; Laura di Nicola ; Maria Luigia Fobelli ; Gabriele Iaculli ; Patrizia Iannantuono 
; Ernesto Madonna ; Nella Martino ; Rosella Salvia Del Rosario ; Valentina Tritapepe.  
ISBN-88-7497-115-X 

151 Negroni, Bruno  
Odissea della ragione : modalità e incontradditorietà [sic] / Bruno Negroni - Chieti : M. 
Solfanelli, 1984 (Urbino : Tip. Centrodue). - 107 p. ; 23 cm. - (Athenaeum) (( L. 15.000. - 
errata corrige allegata. 

152 Piccioli, Maria Teresa  
Villa Frigerj / Maria Teresa Piccioli - Chieti : M. Solfanelli, 1984 (S. Silvestro : Sigraf). - 111 
p. : ill. ; 31 cm. - (L’uomo, la città, la storia) (( L. 24.000. - presentazione di Giovanni 
Scichilone.  
ISBN-88-7497-123-0 

153 Sgrignuoli, Leonardo  
Essenza di eugenolo / Leonardo Sgrignuoli - 2. ed. - Chieti : M. Solfanelli, 1984 (Chieti : 
Mascitelli). - 50 p. : ill. ; 21 cm. - (La crisalide) (( L. 6.000. - prefazione di Franco 
Trequadrini.  
ISBN-88-7497-136-2 

154 I tumori della testa e del collo / Antonio Maria Napolitano ... [et al.] - Chieti : M. Solfanelli, 
1984 (S. Silvestro : Sigraf). - 683 p. : ill. ; 24 cm. - (Testi scientifici : Sezione Medicina ; 9) (( 
L. 70.000. - in cop.: Università degli studi G. D’Annunzio, Chieti : Collana di Ateneo, 
sezione di medicina. - contributi di: Antonio Maria Napolitano ; Arnaldo Capelli ; Francesco 
Scaramella ; Adriano Piattelli ; Paolo Innocenti.  
ISBN-88-7497-147-8 

155 Valutazioni medico-legali dei postumi delle fratture maxillo-facciali / Francesco Scaramella 
... [et al.] ; con la collaborazione di G. Vinale, F. Toppetti, M. Petrilli - Chieti : M. Solfanelli, 
1984 (S. Silvestro : Sigraf). - 71 p. ; 21 cm. - (Athenaeum) (( L. 8.000. - in testa al front.: 
Università degli studi, Chieti, Istituto di anatomia e istologia patologica, Cattedra di medicina 
legale delle assicurazioni. - contributi di: Francesco Scaramella ; Vincenzo Eleuterio ; 
Maurizio Piattelli ; Adriano Piattelli ; Tommaso Di Petta ; Luciano Artese.  
ISBN-88-7497-146-X 
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1985 

156 Le ali della fantasia, 4 : racconti finalisti del Premio di narrativa fantastica J.R.R. Tolkien, 
1983 - Chieti : M. Solfanelli, 1985 (Miglianico : Litosystem). - 245 p. ; 22 cm. - (Thule ; 6) (( 
L. 12.000. - contiene: Conversazione sul fantastico italiano / Claudio De Nardi e Gianfranco 
de Turris. - contributi di: Anna Rinonapoli ; Riccardo Leveghi ; Lorenzo Iacobellis ; Laura 
Agostini ; Claudio Asciuti ; Massimo Ballabio ; Matteo Donato Gallucci ; Grazia Lipos ; 
Lucia P. Elpi ; Renato Pestriniero. - in appendice: partecipanti alla quarta edizione del premio 
di narrativa fantastica “J. R. R. Tolkien” 1983. - illustrazione in cop.: La pioggia di Amfortas 
/ Franco Bertolucci.  
ISBN-88-7497-160-5 

157 Le armi e gli amori : antologia di fantasia eroica italiana / a cura di Gianfranco De Turris - 
Chieti : M. Solfanelli, 1985 (S. Silvestro : Sigraf). - 251 p. ; 22 cm. - (Thule ; 5) (( L. 10.000. 
- introduzione di Gianfranco De Turris. - contributi di: Donato Altomare ; Angelo Arienti ; 
Fabio Biasio ; Claudio Brovelli ; Franco Cagna ; Luciano Comida ; Stefano Tuvo ; Angelo 
De Ceglie ; Riccardo De Los Rios ; Gianni Ferracuti ; Adolfo Martini ; Luigi Menghini ; 
Paolo Pavesi ; Daniela Piegai ; Antonio Piras ; Gian Filippo Pizzo ; Angelo Veroni. - 
illustrazione in cop.: Galadriel / Marco Gordini.  
ISBN-88-7497-120-6 

158 Braccili, Luigi  
Nato a... / Luigi Braccili - Chieti : M. Solfanelli, 1985 (S. Silvestro : Sigraf). - 137 p. ; 21 cm 
(( L. 11.000. - tit. in cop.: Nato a... : dizionario storico-biografico di personaggi abruzzesi.  
ISBN-88-7497-109-5 

159 Capasso, Luigi  
L’ origine delle malattie / Luigi Capasso - Chieti : M. Solfanelli, 1985 (Chieti : Mascitelli). - 
397 p. : ill. ; 24 cm. - (Testi scientifici : Sezione Medicina) (( L. 38.000. - presentazione di 
Enrico Coturri.  
ISBN-88-7497-148-6 

160 Il costume popolare abruzzese tra ‘700 e ‘800: acquarelli e tempere - Chieti : M. Solfanelli, 
1985 (Pescara : Tip. Ballerini). - 176 p. : in gran parte ill. ; 22x22 cm (( catalogo della mostra 
tenuta a Chieti nel 1985. - in testa al front.: Provincia di Chieti : Comune di Chieti : 
Pinacoteca C. Barbella, Chieti. - introduzione di P.A. De Rosa, P.E. Trastulli, E. Spedicato.  
ISBN-88-7497-171-0 

161 D’Annunzio, Emilio  
Angelo D’Annunzio : una vita nell’apicoltura : note monografiche / Emilio D’Annunzio; 
prefazione di Fernando Galluppi - Chieti : M.Solfanelli, 1985 (Chieti : Mascitelli). - 77 p. : 
ill. ; 24 cm. - (Monografia) (( L. 8.000. - segue: appendice documentaria.  
ISBN-88-7497-179-6 
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162 De Thomasis, Roberta  
Viaggio verso l’uomo verde, ovvero Orme lasciate in riva al mare / Roberta De Thomasis - 
Chieti : M. Solfanelli, 1985 (Chieti : Mascitelli). - 49 p. : 21 cm. - (Apparizioni al proscenio) 
(( L. 6.000. - prefazione di Giuseppe Antonio Mariani.  
ISBN-88-7497-175-3 

163 Di Cienzo, Pompeo  
Passi nel bosco / Pompeo Di Cienzo - Chieti : M. Solfanelli, 1985 (Chieti : Mascitelli). - 38 p. 
; 21 cm (( L. 5.000.  
ISBN-88-7497-168 

164 Di Monda, Antonio  
Il diavolo : mito o realtà? / Antonio Di Monda - Chieti : M. Solfanelli, c1985 (S. Silvestro : 
Sigraf). - 110 p. ; 21 cm. - (Christianitas ; 2) (( L. 8.000.  
ISBN-88-7497-138-9 

165 Di Nicola, Giulia Paola  
Gli emarginati dalla politica : crisi della rappresentanza / Giulia Paola Di Nicola - Chieti : M. 
Solfanelli, 1985 (Chieti : Mascitelli). - 136 p. : ill. ; 24 cm. - (Collana scientifica) (( L. 
14.000.  
ISBN-88-7497-174-5 

166 Florio, Amedeo  
Pensieri / Amedeo Florio - Chieti : M. Solfanelli, 1985 (Chieti : Mascitelli). - 83 p. ; 21 cm (( 
L. 8.000.  
ISBN-88-7497-165-6 

167 Licabra, Joe  
Un ticket per raggiungere l’eternità / Joe Licabra - Chieti : M. Solfanelli, 1985 (Chieti : 
Mascitelli). - 142 p. : ill. ; 21 cm. - (Biblioteca del cigno ; 25) (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-173-7 

168 Merletti, Tonino  
Diario di un... perdente / Merletti Tonino - Chieti : M. Solfanelli, c1985 (S. Silvestro : 
Sigraf). - 46 p. ; 22 cm. - (Apparizioni al proscenio) (( L. 5.000. - presentazione di Giuseppe 
Antonio Mariani.  
ISBN-88-7497-145-1 

169 Mostra dei documenti storici: sec. 18.-20. <2. ; 1985 ; Chieti>  
2. mostra dei documenti storici : sec. 18.-20. : Teatro Marrucino, Chieti, 1 aprile-12 maggio 
1985 : catalogo / a cura di Mario Zuccarini - Chieti : M. Solfanelli, 1985 (Pescara : Ballerini). 
- 96 p. : ill. ; 24 cm (( in testa al front.: Comune di Chieti. - introduzione di Luigi Capozucco.  
ISBN-88-7497-176-1 
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170 Obletter, Gabriele  
Il patrimonio archeologico della città di Chieti : sintesi delle conoscenze / Gabriele Obletter, 
Maria Teresa Piccioli, Arturo De Martiis - Chieti : M. Solfanelli, [1985] (Pescara : Ballerini). 
- 128 p. : ill. ; 31 cm + 1 c. - (L’uomo, la città, l’ambiente) (( L. 24.000. - segue: appendice. - 
prefazione di Alfredo Carpineto.  
ISBN-88-7497-137-0 

171 Pestriniero, Renato  
Sette accadimenti in Venezia / Renato Pestriniero - Chieti : M. Solfanelli, 1985 - 169 p. ; 22 
cm. - (Biblioteca del cigno ; 22) (( L. 10.000. - prefazione di Carlo Della Corte.  
ISBN-88-7497-150-8 

172 Rinonapoli, Anna  
Lungo la trama : antologia di racconti fantastici / Anna Rinonapoli - Chieti : M. Sofanelli, 
1985 (S. Silvestro : Sigraf). - 153 p. ; 22 cm. - (Thule ; 7) (( L. 10.000. - introduzione di 
Gianfranco de Turris. - bibliografia di Anna Rinonapoli. - illustrazione in cop. di Lucia P. 
Elpi.  
ISBN-88-7497-170-2 

173 Saponara, Lucia  
Liriche e racconti / Lucia Saponara - Chieti : M. Solfanelli, 1985 (Chieti : Mascitelli). - 118 p. 
; 21 cm (( L. 10.000. - presentazione di Mario Probi.  
ISBN-88-7497-181-8 

174 Serafini, Virgilio  
Corona tragica : García Lorca e altri scrittori martiri della guerra civile spagnola / Virgilio 
Serafini - Chieti : M. Solfanelli, c1985 (S. Silvestro : Sigraf). - 124 p. ; 21 cm. - (Biblioteca 
del cigno ; 23) (( L. 8.000.  
ISBN-88-7497-098-6 

175 Ursini, Michele A.  
Lettera a un’idea : poesie / Michele A. Ursini ; prefazione di Vittoriano Esposito ; postfazione 
di Giuseppe A. Mariani - Chieti : M. Solfanelli, c1985 (Pescara : Ballerini). - 70 p. : ill. ; 22 
cm. - (Studi e testi) (( L. 8.000. - in testa al front.: Università degli studi dell’Aquila, Centro 
di ricerche letterarie abruzzesi V. De Bartholomeis.  
ISBN-88-7497-187-7 

176 Vanarelli, Enzo  
25. adagi gridabili / Enzo Vanarelli - Chieti : M. Solfanelli, 1985 (Chieti : Mascitelli). - 60 p. 
; 21 cm. - (La crisalide ; 2) (( L. 6.000. - introduzione di Antonio Allegrini.  
ISBN-88-7497-185-0 

177 Volpicelli, Luigi  
Il sapore della vita (Oste della malora!) / Luigi Volpicelli ; prefazione di Geno Pampaloni - 2. 
ed. corr. ed accresciuta - Chieti : M. Solfanelli, 1985 (Chieti : Mascitelli). - 178 p. : ill. ; 22 
cm. - (Biblioteca del cigno ; 24) (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-105-2 
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178 Zuccarini, Mario <1920-1996>  
L’ospedale Ave gratia plena o della SS. Annunziata / Mario Zuccarini - Chieti : M. Solfanelli, 
c1985 (S. Silvestro : Sigraf). - 198 p. : ill. ; 24 cm (( in testa al front.: Cassa di risparmio della 
provincia di Chieti. - prefazione di Giuseppe Bolino.  
ISBN-88- 7497-156-7 

  
 
1986 

179 Aceves, Salvador  
Città del Messico dalla subsidenza al terremoto : insidie del terreno sul patrimonio 
monumentale / Salvador Aceves ; nota introduttiva di Mauro Civita - Chieti : M. Solfanelli, 
1986 (Lanciano : Anxanum). - 101 p. : ill. ; 21 cm. - (Documenti e Testimonianze di 
architettura e d’ambiente ; 1) (( L. 16.000. - contributo di Umberto Crescenti.  
ISBN-88-7497-189-3 

180 Le ali della fantasia, 5 : racconti finalisti del Premio di narrativa fantastica J. R. R. Tolkien, 
1984 - Chieti : M. Solfanelli, 1986 (Chieti : Mascitelli). - 205 p. ; 21 cm. - (Thule ; 9) (( L. 
14.000. - introduzione di Gianfranco de Turris. - contributi di: Claudio Asciuti ; Lorenzo 
Iacobellis ; Marco De Franchi ; Giuseppe Aglialoro ; Flavio Massimo Amadio ; Massimo 
Ballabio ; Stefano Bon ; Giuseppe Di Donna ; Matteo Donato Gallucci ; Mario Lucidi. - in 
appendice: partecipanti alla quinta edizione del premio di narrativa fantastica “J. R. R. 
Tolkien” 1984. - illustrazione in cop.: La montagna purpurea / Franco Bertolucci.  
ISBN-88-7497-162-1 

181 Banchini, Ferdinando  
Lettura di Saint-Exupéry / Ferdinando Banchini - Chieti : M. Solfanelli, 1986 (Sambuceto : 
Serilito). - 322 p. ; 24 cm. - (I Diamanti) (( L. 18.000.  
ISBN-88-7497-172-9 

182 Caccamo, Domenico Antonio  
Variazione di colore / Domenico Antonio Caccamo - Chieti : M. Solfanelli, 1986 (Sambuceto 
: Serilito). - 67 p. ; 21 cm (( L. 10.000. - presentazione di Giuseppe Porto.  
ISBN-88-7497-190-7 

183 I canti di Wotan : antologia di giovani poeti / Gianluca Bellisario ; Antonio Ghirri ; Paolo De 
Ventura ; Italo Radoccia ; Antonio Rossini ; Nicola Rotondo - 1986 (Chieti : Mascitelli). - 47 
p. ; 21 cm (( L. 6.000.  
ISBN 88-7497-214-8 

184 Caprara, Rosanna  
Lama dei Peligni nella storia e nella leggenda / Rosanna Caprara - Chieti : M. Solfanelli, 
1986 (Lanciano : OGA). - 119 p. : ill. ; 24 cm (( L. 15.000. - con appendice di documenti.  
ISBN-88-7497-188-5 
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185 Cavallo, Anna  
Gocce azzurre / Anna Cavallo - Chieti : M. Solfanelli, 1986 (Chieti : Mascitelli). - 43 p. : ill. ; 
21 cm. - (Apparizioni al proscenio) (( L. 6.000. - introduzione di Giuseppe Antonio Mariani.  
ISBN-88-7497-122-2 

186 Codice dell’urbanistica della regione Abruzzo : leggi, circolari, regolamenti / a cura di Arturo 
Stuard ; con la collaborazione di Antonio di Chiacchio e Giuseppe Iocco - Chieti : M. 
Solfanelli, 1986 (Sambuceto : Serilito). - 503 p. ; 24 cm (( in testa al front.: Provincia di 
chieti. Servizio urbanistico provinciale. - presentazione di Arduino Roccioletti. - nota 
introduttiva di Rocco Di Marco. 

187 Cosimi, Stefano  
Ritorno alle stelle : romanzo / Stefano Cosimi - Chieti : M. Solfanelli, 1986 (Chieti : 
Mascitelli). - 188 p. ; 20 cm. - (Minas Tirith ; 1) (( L. 10.000. - introduzione di Marco 
Solfanelli. - illustrazione in cop.: Le Torri di Cobalto / Franco Bertolucci.  
ISBN-88-7497-202-4 

188 Delfico, Melchiorre  
Scritti inediti di Melchiorre Delfico / [A cura di] Adelmo Marino - Chieti : M. Solfanelli, 
c1986 (Sambuceto : Serilito). - 189 p. ; 24 cm (( L. 14.000.  
ISBN-88-7497-172-9 

189 Di Bartolomeo, Giuseppe  
Commentario aggiornato della legislazione edilizia : dalla Legge 1942/1150 alla Legge 
1985/47 : con penalità e note di giurisprudenza / Giuseppe Di Bartolomeo - Chieti : M. 
Solfanelli, 1986 (Sambuceto : Serilito). - 172 p. ; 25 cm. - (Testi scientifici) (( L. 20.000.  
ISBN-88-7497-193-1 

190 Di Tizio, Franco  
Bibliografia essenziale di Mario Vecchioni / Franco Di Tizio - Chieti : M. Solfanelli, 1986 
(Sambuceto : Serilito). - 77 p. : ill. ; 24 cm. - (Quaderni dannunziani ; 1) (( L. 10.000. - 
prefazione di Mario Paglieri.  
ISBN-88-7497-205-9 

191 Doyle, Arthur Conan  
Il capitano della stella polare : racconti neri e fantastici / Arthur Conan Doyle - Chieti : M. 
Solfanelli, 1986 (Chieti : Mascitelli). - 163 p. ; 20 cm. - (Minas Tirith ; 3) (( L. 10.000. - trad. 
dall’inglese, note, introduzione e bio-bibliografia di Conan Doyle di Claudio De Nardi. - cop. 
illustrata da Franco Bertolucci.  
ISBN-88-7497-204-0 

192 La farmacia nel mondo minoico-miceneo ed egeo-anatolico : atti del Seminario tenuto a 
Chieti il 18-4-85 presso l’Università degli studi G. D’Annunzio, Facoltà di lettere / [relazioni 
di] Celestina Milani, Onofrio Carruba - Chieti : M. Solfanelli, 1986 (Sambuceto : Serilito). - 
61 p. : ill. ; 24 cm. - (Symposium) (( L. 12.000. - presentazione di Enrico Bucci.  
ISBN 88-7497-199-0 
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193 Firpo, Giulio  
Linee di storia iuvanense tra 4. e 1. sec. a.C. / Giulio Firpo - Chieti : M. Solfanelli, 1986 
(Chieti : Aschedemini). - 20 p. ; 25 cm (( estratto dagli atti del convegno su Iuvanum, Chieti – 
12 maggio 1983. 

194 Follieri, Enrico  
Contributo allo studio sulla dinamica della pianificazione urbanistica / Enrico Follieri - Chieti 
: M. Solfanelli, 1986 (Chieti : Mascitelli). - 148 p. ; 25 cm. - (Collana di diritto) (( L. 24.000.  
ISBN-88-7497-211-3 

195 Giancristofaro, Italino  
Educazione e famiglia / Italino Giancristofaro - Chieti : M. Solfanelli, 1986 (Lanciano : 
Botolini). - 118 p. : ill. ; 24 cm (( presentazione di Giovanni Nativio. 

196 Giangrande, Edgardo  
L’allenatore : orientamenti-guida per il calcio ed altre discipline, infortunistica sportiva / 
Edgardo Giangrande - Chieti : M. Solfanelli, 1986 (Sambuceto : Serilito). - 87 p. : ill. ; 24 cm. 
- (Repertori tecnici & manuali pratici) (( L. 18.000.  
ISBN-88-7497-206-7 

197 Giovannelli, Giuseppina  
Settimio Zimarino : nel 1. centenario della nascita : pastorali e indice bibliografico / 
Giuseppina Giovannelli. - Chieti : M. Solfanelli, c1986 (Chieti : Mascitelli). - 66 p., [5] c. di 
tav. : ill. ; 20 cm. - (Pentagramma ; 2) (( L. 7.000.  
ISBN-88-7497-184-2 

198 Immaginaria, 1 : Romanzi finalisti del 6. Premio nazionale di narrativa fantastica J.R.R. 
Tolkien, 1985 - Chieti : M. Solfanelli, 1986 (Chieti : Mascitelli). - 259 p. : ill. ; 22 cm. - 
(Thule ; 11) (( L. 14.000. - introduzione di Gianfranco de Turris. - illustrazione di copertina: 
Cauda Pavonis / Franco Bertolucci. - contiene: Viaggio per Lisa / Luigi De Pascalis ; L’ora 
delle ombre / Grazia Lipos ; Gli occhi nel bosco / Marco De Franchi.  
ISBN-88-7497-186-9 

199 Mariani, Giuseppe A.  
Giuseppe Mezzanotte e la tragedia di Senarica / Giuseppe A. Mariani, Franco Di Tizio - 
Chieti : M. Solfanelli, 1986 (Chieti : Mascitelli). - 60 p. : ill. ; 24 cm. - (Monografie e saggi) 
(( L. 10.000. - introduzione di Enrico Di Carlo. - nota finale di Giuseppe Tiberi.  
ISBN-88-7497-177-X 

200 Marino, Giulio  
Vaje cerchenne : gne nu girasole la luce che m’allùmene lu core... / Giulio Marino - Chieti : 
M. Solfanelli, 1986 (Chieti : Mascitelli). - 108 p. : ill. ; 21 cm (( L. 9.000. - introduzione 
Umberto Russo.  
ISBN-88-7497-192-3 
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201 Meaolo, Gaetano  
Donato Teodoro pittore teatino (1699-1779) / Gaetano Meaolo, Camillo Gasbarri - Chieti : 
M. Solfanelli, 1986 (Lanciano : Anxanum). - 85 p. : ill. ; 24 cm. - (Monografie e saggi) (( L. 
12.000. - presentazione di Giuseppe Antonio Mariani.  
ISBN-88-7497-180-X 

202 Meaolo, Gaetano  
Venerdì santo a Chieti : precisazioni e acquisizioni sul percorso della processione e sul 
Miserere di S. Selecchy / Gaetano Meaolo - Chieti : M. Solfanelli, 1986 (Sambuceto : 
Serilito). - 92 p. : ill. ; 24 cm (( L. 12.000. - presentazione di Vincenzo Fagiolo.  
ISBN-88-7497-200-8 

203 Merletti, Tonino  
Allegrine (allegrina) : Poesie in dialetto abruzzese con a fronte la traduzione metrica in lingua 
italiana / Tonino Merletti - Chieti : M. Solfanelli, 1986 (Chieti : Mascitelli). - 69 p. ; 21 cm (( 
L. 8.000. - prefazione di Giuseppe Antonio Mariani. - sul retrofrontespizio presente una 
lettera di Vittoriano Esposito.  
ISBN-88-7497-195-8 

204 Napolitano, Antonio Maria  
Fistole ed ascessi perianali / Antonio M. Napolitano, Giuseppe Colecchia ; Roberto Cotellese, 
Estevano Gargano - Chieti : M. Solfanelli, c1986 (Sambuceto : Serilito). - 99 p. : ill. ; 24 cm. 
- (Testi scientifici : Sezione Medicina) (( L. 14.000. - in testa al front.: Università degli studi 
G. D’Annunzio, Chieti, Istituto di patologia chirurgica. - Contributi di: Antonio M. 
Napolitano ; Giuseppe Colecchia ; Roberto Cotellese ; Estevano Gargano.  
ISBN-88-7497-196-6 

205 Orsini, Luigi <1931- >  
La soggettività internazionale / Luigi Orsini - 2. ed. ampliata e aggiornata - Chieti : M. 
Solfanelli, 1986 (Chieti : Mascitelli). - 66 p. ; 21 cm. - (Athenaeum) (( L. 10.000. - in testa al 
front.: Università degli studi G. D’Annunzio, Facoltà di giurisprudenza, Teramo.  
ISBN-88-7497-067-6 

206 Pestriniero, Renato  
Il nido al di là dell’ombra : romanzo / Renato Pestriniero - Chieti : M. Solfanelli, 1986 (Chieti 
: Mascitelli). - 143 p. ; 21 cm. - (Thule ; 10) (( introduzione di Gianfranco de Turris. - 
bibliografia di Renato Pestriniero. - illustrazioni interne di Franco Bertolucci. - illustrazione 
di copertina: Incanto veneziano / Franco Bertolucci.  
ISBN-88-7497-161-3 

207 Rinonapoli, Anna  
Cavalieri del Tau : romanzo / Anna Rinonapoli - Chieti : M. Solfanelli, 1986 (Chieti : 
Mascitelli). - 171 p. : ill. ; 21 cm. - (Thule ; 8) (( L. 12.000. - introduzione di Gianfranco de 
Turris. - illustrazioni interne di Franco Bertolucci. - bibliografia di Anna Rinonapoli. - 
illustrazione di copertina: L’aquila di fuoco / Franco Bertolucci.  
ISBN-88-7497-163-X 



Laboratorio degli archivi editoriali e tipografici “Nicola D’Arcangelo” / Fondo Marino Solfanelli Editore / Catalogo Solfanelli / Monografie 

28 
 

Nr. ISBD 

208 Rinonapoli, Anna  
Tv-serial nel cosmo : romanzo / Anna Rinonapoli - Chieti : M. Solfanelli, 1986 (Chieti : 
Mascitelli). - 253 p. ; 20 cm. - (Minas Tirith ; 2) (( L. 12.000. - introduzione di Lino Aldani. - 
copertina di Franco Bertolucci. - ill. “In TV” di Franco Bertolucci. - bibliografia di Anna 
Rinonapoli.  
ISBN-88-7497-191-5 

209 Trozzi, Nicola  
Lo Hatata Zar-a Yaiqob We-Walda Hiywat e p. Giusto da Urbino / Nicola Trozzi - Chieti : 
M. Solfanelli, 1986 (Chieti : Mascitelli). - 70 p. ; 24 cm. - (Monografie e saggi) (( L. 14.000. - 
errata corrige allegata.  
ISBN-88-7497-207-5 

210 Ventura, Anna <1936- >  
Il calendario olandese / Anna Ventura - Chieti : M. Solfanelli, 1986 (Sambuceto : Serilito). - 
75 p. : ill. ; 21 cm (( L. 8.000.  
ISBN-88-7497-198-2 

211 Verdone, Luciano  
Abruzzo Abruzzo : storia, cronaca, vita / Luciano Verdone - Chieti : M. Solfanelli, 1986 
(Sambuceto : Serilito). - 190 p. : ill. ; 21 cm. - (Letture) (( L.12.000. - introduzione di 
Giuseppe Mori.  
ISBN-88-7497-201-6 

212 Vitta, Anna Maria  
11.: fallo con l’uva : l’assurda guerra del vino : poemetto enologico più brillo che brillante / 
Anna Maria Vitta ; con disegni originali di Virgilio C - Chieti : M. Solfanelli, 1986 (Chieti : 
Mascitelli). - 78 p. : ill. ; 24 cm (( L. 10.000. - introduzione di Armando Bergamasco. - 
presentazione di Luigi Sestini.  
ISBN-88-7497-183-4 

213 Zaino, Giacomo  
La riforma psichiatrica tra mistificazione e realtà : la 180 nella Unità socio-sanitaria di 
Popoli, problemi e prospettive : indagine sociologica nella ULSS di Popoli / Giacomo Zaino - 
Chieti : M. Solfanelli, 1986 (Miglianico : Litosystem). - 79 p. : ill. ; 24 cm. - (Collana 
scientifica) (( L. 14.000.  
ISBN-88-7497-153-2 

  
 
1987 

214 Abruzzo  
Testo unificato delle leggi regionali abruzzesi sulle cave : fusione in un unico articolato 
organico delle leggi regionali: 26.7.83 n. 54, 29.5.86 n. 18, 9.9.86 n. 48, 23.10.87 n. 67 e 
commento / a cura del dott. proc. Marco Del Bono - Chieti : M. Solfanelli, stampa 1987 (S. 
Silvestro : Sigraf). - 99 p. ; 25 cm (( in testa al front.: A.R.C.A. Associazione Regionale Cave 
d’Abruzzo. - presentazione Giannini Francesco.  
ISBN-88-7497-217-2 
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215 Aldani, Lino  
Parabole per domani : racconti fantastici e fantascientifici / Lino Aldani ; introduzione di 
Oreste Del Buono - Chieti : M. Solfanelli, 1987 (Sambuceto : Galvan). - 213 p. ; 20 cm. - 
(Minas Tirith ; 5) (( L. 12.000. - copertina di Franco Bertolucci. - bibliografia di Lino Aldani.  
ISBN-88-7497-223-7 

216 Le ali della fantasia, 6 : racconti finalisti del premio nazionale di narrativa fantastica J.R.R. 
Tolkien, 1986 - Chieti : M. Solfanelli, 1987 (Chieti : Mascitelli). - 191 p. ; 22 cm. - (Thule ; 
12) (( L. 12.000. - introduzione di Gianfranco de Turris. - contributi di: Renato Pestriniero ; 
Adriano Vignola ; Nicola Pasqualicchio ; Tullio Bologna, Margherita Corsini ; Mario Lucidi ; 
Giuseppe Maxia ; Antonio Piras ; Pierfrancesco Prosperi ; Alessandro Quattrone. - in 
appendice: partecipanti alla sesta edizione del premio di narrativa fantastica “J. R. R. 
Tolkien” 1985. - illustrazione in copertina: Nel vortice del tempo / Franco Bertolucci.  
ISBN-88-7497-220-2 

217 Auriti, Giacinto  
Appunti di diritto della navigazione / Giacinto Auriti - 3. ed - Chieti : M. Solfanelli, 1987 
(Chieti : Mascitelli). - 118 p. ; 21 cm. - (Athenaeum ; 1) (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-003-X 

218 Bultrini, Agostino  
I ribelli : romanzo / Agostino Bultrini - Chieti : M. Solfanelli, 1987 (Chieti : Mascitelli). - 107 
p. : ill. ; 21 cm. - (Apparizioni al proscenio) (( L. 10.000.  
ISBN-88-7487-154-0 

219 Capasso, Luigi  
Salute e malattie nell’evoluzione umana / Luigi Capasso - Chieti : M. Solfanelli, c1987 
(Chieti : Mascitelli). - 87 p. : ill. ; 24 cm. - (Testi scientifici : Sezione Medicina) (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-234-2 

220 Codex figurarum : poesia, arte, graphic-art / Antonio Allegrini ... [et al.] - Chieti : M. 
Solfanelli, 1987 - 103 p. : ill. ; 21 cm. - (Biblioteca del cigno ; 27) (( L. 10.000. - 
presentazione di Antonio Clementino. - introduzione di Umberto Russo. - contributi di: 
Antonio Allegrini ; Pina Allegrini ; Rolando D’Alonzo ; Antonio Di Fabrizio ; Nicola Di 
Vincenzo ; Vito Pancella. - postfazione di Rolando D’Alonzo.  
ISBN-88-7497-235-0 

221 Colangelo, Maria Teresa  
La ballata di Margherita d’Austria e di Francesco Morone : seguita da brevi studi su 
documenti, pitture e gioielli / Maria Teresa Colangelo - Chieti : M. Solfanelli, 1987 (Chieti : 
Mascitelli, 1986). - 247 p. : ill. ; 21 cm. - (Biblioteca del cigno ; 26) (( L. 14.000.  
ISBN-88-7497-182-6 

222 Convegno di Neonatologia dell’Italia centrale <1986 ; Chieti>  
Atti del convegno di Neonatologia dell’Italia centrale : (Abruzzo, Lazio, Marche, Molise, 
Sardegna, Toscana, Umbria) : Chieti 11-12 aprile 1986 / a cura di Giuseppe Sabatino e 
Michele Ramenghi - Chieti : M. Solfanelli, c1987 (Chieti : Mascitelli). - 269 p. ; 24 cm. - 
(Symposium). 
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223 Cristofaro, Giuseppe  
Leggere : come avviare il bambino alla lettura / Giuseppe Cristofaro ; prefazione di Vitaliano 
Gargiulo - Chieti : M. Solfanelli, 1987 (S. Silvestro : Sigraf). - 132 p. : ill ; 21 cm. - 
(Athenaeum) (( L. 14.000. - prefazione di Vitaliano Gargiulo.  
ISBN-88-7497-238-5 

224 D’Orazio, Donatello  
Quella stagione di Chieti / Donatello D’Orazio - Chieti : M. Solfanelli, c1987 (Chieti : 
Mascitelli). - 120 p. ; 21 cm. - (La parola e il tempo ; 1) (( L. 14.000. - prefazione di Anna 
Ventura.  
ISBN-88-7497-208-3 

225 Di Lello, Antonio  
Pasta & farina : centouno modi di usarle in cucina / Antonio Di Lello & Antonio Stanziani ; 
prefazione di Renato Ramponi - Chieti : M. Solfanelli, 1987 (Cepagatti : Centrograf). - 159 p. 
; 20 cm. - (La cucina ; 1)  
ISBN 88-7497-226-1 

226 Di Tizio, Rocco  
Chieti Calcio : 1922-1987 : settantacinque anni tra la storia e la cronaca / Rocco Di Tizio - 
Chieti : M. Solfanelli, 1987 (Chieti : Mascitelli). - 198 p. : ill. ; 24 cm (( L. 20.000. - 
presentazione di Giuliano De Cesare.  
ISBN-88-7497-197-4 

227 Doyle, Arthur Conan  
L’abisso di Atlantide : romanzo / Arthur Conan Doyle - Chieti : M. Solfanelli, 1987 (Chieti : 
Mascitelli). - 145 p. ; 20 cm. - (Minas Tirith ; 4) (( L. 10.000. - introduzione di Claudio De 
Nardi. - copertina di Franco Bertolucci. - bibliografia essenziale, traduzione dall’inglese e 
note di Claudio De Nardi.  
ISBN-88-7497-204-0 

228 Finamore, Gennaro  
Kryptadia : racconti erotici, indovinelli, proverbi e canti popolari abruzzesi / Gennaro 
Finamore ; a cura di Maria Concetta Nicolai ; prefazione di Giuseppino Mincione - Chieti : 
M. Solfanelli, 1987 (Chieti : Mascitelli). - 204 p. : ill. ; 21 cm. - (Biblioteca del cigno ; 28) (( 
L. 18.000. - introduzione di Maria Concetta Nicolai.  
ISBN-88-7497-212-1 

229 Fiocca, Giordano  
Il Centenario 1887-1987 / Giordano Fiocca - Chieti : M. Solfanelli, c1987 (Chieti : 
Mascitelli). - 72 p. : ill. ; 24 cm (( in testa al front.: Società operaia e pro loco-Carovilli.  
ISBN-88-7497-239-3 

230 Fiocca, Giordano  
Scuola e varia umanità / Giordano Fiocca - Chieti : M. Solfanelli, stampa 1987 (S. Silvestro : 
Sigraf). - 253 p. ; 21 cm (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-218-0 
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231 Francomano, Carmen  
È il senso che manca / Carmen Francomano - Chieti : M. Solfanelli, 1987 (Chieti : Mascitelli, 
1988). - 91 p. : ill. ; 21 cm. - (La crisalide ; 3) (( L. 8.000. - introduzione di Franco 
Trequadrini.  
ISBN-88-7497-245-8 

232 Giaccio, Donato  
La vita : poesie / Donato Giaccio - Chieti : M. Solfanelli, 1987 (Chieti : Mascitelli). - 46 p. : 
ill. ; 21 cm (( L. 8.000. - prefazione di Alfredo Carpineto. - introduzione di Sergio Radoccia.  
ISBN-88-7497-216-4 

233 Giannini, Francesco  
Parchi fluviali abruzzesi : relazione tecnico-ambientale / Francesco Giannini - Chieti : M. 
Solfanelli, 1987 (Chieti : Mascitelli). - 14 p. ; 24 cm. 

234 Madama, Franco  
Il reddito prodotto nella regione e nelle province abruzzesi nel periodo 1970-1982 / di Franco 
Madama - Chieti : M. Solfanelli, stampa 1987 (Chieti : Mascitelli). - 58 p. ; 24 cm. - 
(Quaderni / IARES ; 1) (( L. 5.000. - in testa al front.: IARES Istituto abruzzese di ricerche 
economiche e sociali. - presentazione di Giovanni Palmerio. 

235 Martini, Virgilio  
La terra senza il sole ; Il mondo senza donne : romanzi / Virgilio Martini - Chieti : M. 
Solfanelli, 1987 (Chieti : Tecnovadue). - 171 p. ; 22 cm. - (Thule ; 14) (( L. 10.000. - 
introduzione di Gianfranco de Turris. - illustrazione in copertina di Michelangelo Miani.  
ISBN-88-7497-232-6 

236 Pane, Roberto  
Attualità e dialettica del restauro : educazione all’arte, teoria della conservazione e del 
restauro dei monumenti / Roberto Pane ; Antologia a cura di Mauro Civita - Chieti : M. 
Solfanelli, c1987 (S. Silvestro : Sigraf). - 414 p. : ill ; 21 cm. - (Documenti e Testimonianze 
di architettura e d’ambiente ; 2) (( L. 35.000.  
ISBN-88-7497-240-7 

237 Pingaud, François  
Othello-Reversi / Francois Pingaud ; traduzione e revisione di Sebastiano Izzo ; prefazione di 
Dario De Toffoli - Chieti : M. Solfanelli, 1987 (Chieti : Mascitelli). - 167 p. : ill. ; 20 cm. - 
(Homo Ludens ; 1) (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-271-7 

238 Il tesoro dei poveri : l’Abruzzo fantastico da D’Annunzio a Flaiano / a cura di Lucio 
D’Arcangelo - Chieti : M. Solfanelli, 1987 (Chieti : Mascitelli). - 109 p. ; 21 cm. - (La 
Chimera ; 1) (( L. 8.000.  
ISBN-88-7497-222-9 
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239 Vicario, Giovanni Bruno  
La stirpe di Odisseo : racconti di fantascienza / Gianni Vicario - Chieti : M. Solfanelli, 1987 
(Chieti : Mascitelli). - 143 p. ; 22 cm. - (Thule ; 13) (( L. 10.000. - introduzione di Gianfranco 
De Turris. - ill. di Massimo Jacoponi. - bibliografia di Gianni Vicario. - illustrazione di 
copertina di Michelangelo Miani.  
ISBN-88-7497-244-X 

240 Vitta, Anna Maria  
Madonna delle Piane : da borgo agricolo a quartiere industriale : ricerca storico-sociologica 
condotta con alcune classi della Scuola Elementare “Villaggio Celdit” / Anna Maria Vitta - 
Chieti : M. Solfanelli, 1987 (Chieti : Mascitelli). - 91 p. : ill. ; 24 cm. (( L. 10.000. - premessa 
di Enzo Desiderio.  
ISBN-88-7497-210-5 

  
 
1988 

241 Accademia Teatina per le Scienze - Chieti  
Annuario accademico / Accademia Teatina per le Scienze - Chieti : Accademia Teatina per le 
Scienze Chieti, c1988 (Cepagatti : Centrograf). - 213 p. : ill. ; 24 cm (( sul front.: Theatine 
Academy of Sciences inc. : anno di fondazione 1510 : riconosciuto con bolla di Clemente VII 
del 25.6.1524 : persona giuridica di diritto internazionale : legge 18.6.1949 n. 385. - testo in 
inglese e italiano. 

242 Addazi, Sandro  
Grottammare : popolo, territorio, arte, storia / Sandro Addazi - Chieti : M. Solfanelli, c1988 
(Chieti : Mascitelli). - 92 p. : ill. ; 21 cm (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-268-7 

243 Le ali della fantasia, 7 : racconti finalisti del Premio nazionale di narrativa fantastica J.R.R. 
Tolkien, 1986 - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (Cepagatti : Centrograf). - 207 p. ; 22 cm. - 
(Thule ; 15) (( L. 14.000. - introduzione di Gianfranco de Turris. - contributi di: Luigi De 
Pascalis ; Alessandra Postal Degasperi ; Antonio Tafuri Lupinacci ; Lino Aldani ; Donato 
Altomare ; Margherita Corsini ; Marco Ercolani ; Franco Forte ; Nicola Pasqualicchio ; 
Luciana Pugliese. - in appendice: partecipanti alla settima edizione del premio di narrativa 
fantastica “J. R. R. Tolkien” 1986.  
ISBN-88-7497-221-0 

244 Allegrini, Antonio  
Gli anni delle tristi piogge : racconti / Antonio Allegrini - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (Chieti 
: Mascitelli). - 98 p. : ill. ; 21 cm. - (La parola e il tempo ; 2) (( L. 14.000.  
ISBN-88-7497-251-2 

245 Allegrini, Antonio  
Castelnuovo : racconto di un mondo scomparso / Antonio Allegrini - Chieti : M. Solfanelli, 
c1988 (Chieti : Mascitelli). - 229 p. : ill. ; 21 cm. - (La parola e il tempo ; 3) (( L. 20.000. - 
presentazione di Anna Ventura. - prefazione di Giuseppe Rosato.  
ISBN-88-7497-269-5 
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246 Allegrini, Pina  
Il filo di Arianna / Pina Allegrini, Mirella Corsini - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (Chieti : 
Mascitelli). - 93 p. ; 21 cm. - (La crisalide ; 4) (( L. 10.000. - prefazione di Franco 
Trequadrini. - postfazione di Marilia Bonicontro.  
ISBN-88-7497-259-8 

247 Ambrosioni, Maria Antonietta  
Una fata innamorata : fiaba in 4 atti / Maria Antonietta Ambrosioni ; musiche di Ugo Tiberio 
; disegni di Rosa Ferroni. - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (Cepagatti : Centrograf). - 99 p. : ill. ; 
25 cm (( prefazione di Franco Trequadrini. - L. 10.000.  
ISBN-88-7497-275-X 

248 L’area metropolitana Chieti Pescara : atti dell’incontro di studio organizzato dal Club di 
Chieti : Biblioteca Provinciale A.C. De Meis, Chieti, 4 dicembre 1987 - Chieti : M. 
Solfanelli, stampa 1988 (Cepagatti : Centrograf). - 44 p. ; 24 cm.  
ISBN-88-7497-262-8 

249 Banchini, Ferdinando  
Dizionarietto saint-exuperiano / Ferdinando Banchini - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (Chieti : 
Mascitelli). - 60 p. ; 21 cm. - (Biblioteca del cigno ; 30) (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-273-3 

250 Bonomini, Angel  
I novizi di Lerna / Angel Bonomini ; traduzione di Emilia Perassi ; introduzione di Lucio 
D’Arcangelo - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (Cepagatti : Centrograf). - 87 p. ; 17 cm. - (Il 
Voltaluna ; 3) (( L. 6.000.  
ISBN-88-7497-243-1 

251 Capasso, Luigi  
La diafanofotometria nella diagnostica per immagini / Luigi Capasso. - Chieti : M. Solfanelli, 
1988 (Cepagatti : Centrograf). - 95 p. : ill. ; 24 cm. - (Testi scientifici) (( L. 15.000.  
ISBN-88-7497-257-1 

252 Congresso Mediterraneo <9. ; 1986 ; Pescara>  
Storia, letteratura, arte dei paesi mediterranei : atti del 9. congresso Mediterraneo, Pescara 15-
16-17 luglio 1986 / a cura di Lucio D’Arcangelo ; introduzione di Gaetano Massa - Chieti : 
M. Solfanelli, c1988 (Chieti : Mascitelli). - 269 p. ; 24 cm. - (I Diamanti ; 3) (( L. 24.000.  
ISBN-88-7497-285-7 

253 D’Eramo, Giulio  
Lu ponde de li ricuorde : ovvero Cuorpe sante : poesie / Giulio D’Eramo. - Chieti : M. 
Solfanelli, 1988 (Chieti : Mascitelli). - 62 p. ; 21 cm. (( sul front.: dedica autografa dell’a. - 
prefazione di Domenico Palanza. - L. 8.000.  
ISBN-88-7497-250-4 
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254 D’Onofrio Jovari di Màncipa, Italo  
Sintesi di diritto aeronautico / Italo D’Onofrio Jovari di Mancipa - Chieti : M. Solfanelli, 
1988 (Chieti : Tecnostampa). - 92 p. ; 21 cm. - (Athenaeum ; 17) (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-283-0 

255 Damiano, Azzurra  
Un sorriso alla vita : poesie / Azzurra Damiano. - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (Chieti : 
Mascitelli). - 44 p. : ill. ; 21 cm. - (Apparizione al proscenio) (( presentazione di Piervincenzo 
De Lucia. - L. 6.000.  
ISBN-88-7497-236-9 

256 De Turris, Gianfranco  
Il silenzio dell’universo / Gianfranco de Turris ; introduzione di Stanislao Nievo - Chieti : M. 
Solfanelli, 1988 (S. Silvestro : Sigraf). - 324 p. ; 20 cm. - (Minas Tirith ; 6) (( L. 12.000. - 
copertina di Franco Bertolucci.  
ISBN-88-7497-225-3 

257 Di Cola, Mario  
Il tamburo di Sciotte : fatti a caso... da Casoli paese d’Abruzzo / Mario Di Cola ; 
presentazione del senatore Germano De Cinque ; introduzione letteraria del Prof. Antonio G. 
Mariani - Chieti : M. Solfanelli, c1988 (S. Silvestro : Sigraf). - 192 p. : ill. ; 20 cm. - (Letture) 
(( L.10.000.  
ISBN-88-7497-247-4 

258 Di Tizio, Franco  
Ferdinando Galiani / Franco Di Tizio - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (Sambuceto : Galvan). - 
198 p. : ill. ; 21 cm. - (Biblioteca del cigno ; 29) (( L. 14.000. - presentazione di Andrea 
Buracchio. - prefazione di Enrico Di Carlo.  
ISBN-88-7497-246-6 

259 Fantastico e Immaginario : seminario di letteratura fantastica / a cura di Alessandro 
Scarsella - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (Cepagatti : Centrograf). - 215 p. ; 25 cm. - (I diamanti 
; 2) (( L. 18.000. - presentazione di Gilberto Pizzamiglio. - introduzione di Alessandro 
Scarsella. - contributi di: Vittore Branca ; Andrea Manganaro ; Laura Schram-Pighi ; 
Vincenzo Paladino ; Monica Farnetti ; Amabile Keyer ; Alessandro Scarsella ; Valerio 
Massimo De Angelis ; Patrizia Fares ; Saida Bullo ; Andrea Carbonari ; Luisa De Vettor ; 
Claudio Asciuti ; Carlo Della Corte ; Renato Pestriniero ; Lanfranco Fabriani ; Nella 
Giannetto.  
ISBN-88-7497-263-6 

260 Gasparini, Gustavo  
Il castello dell’ombra / Gustavo Gasparini - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (Cepagatti : 
Centrograf). - 167 p. ; 21 cm. - (Thule ; 16) (( L. 10.000. - introduzione di Gianfranco de 
Turris. - bibliografia di Gustavo Gasparini.  
ISBN-88-7497-194-X 
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261 Gautier, Théophile  
Una notte di Cleopatra / Théophile Gautier ; traduzione di Maurizio Enoch ; introduzione di 
Giuseppe Grasso - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (S. Silvestro : Sigraf). - 83 p. ; 17 cm. - (Il 
Voltaluna ; 1) (( L. 6.000.  
ISBN-88-7497-241-5 

262 Giannangeli, Ottaviano  
D’Annunzio e l’Abruzzo : storia di un rapporto esistenziale e letterario / Ottaviano 
Giannangeli - Chieti : M. Solfanelli, c1988 (Chieti : Mascitelli). - 99 p. ; 24 cm. - (Biblioteca 
dannunziana ; 3) (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-282-2 

263 Giannangeli, Ottaviano  
Metrica e significato in D’Annunzio e Montale / Ottaviano Giannangeli ; con una lettera 
autografa di Montale - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (S. Silvestro : Sigraf). - 153 p. : ill. ; 21 
cm. - (Athenaeum ; 14) (( L. 14.000.  
ISBN-88-7497-237-7 

264 La Grotta del Cavallone nella Comunita Montana “Q” / a cura di Virgilio Cipollone ; con il 
radiodramma Ritorno alla Grotta di Anna Maria Vitta - Chieti : M. Solfanelli, stampa 1988 
(Chieti : Tecnostampa). - 127 p. : ill. ; 23 cm (( L. 15.000. - prefazione di Manfredi Pulsinelli.  
ISBN-88-7497-284-9 

265 Immaginaria, 2 : romanzi finalisti del 7. Premio nazionale di narrativa fantastica J.R.R. 
Tolkien, 1986 - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (Chieti : Mascitelli). - 247 p. ; 22 cm. - (Thule ; 
17) (( L. 14.000. - contiene: La villa morta / Fabio Biasio ; Il delirio / Errico Passaro ; Il 
signore della morte / Claudio Asciuti. - introduzione di Gianfranco de Turris. - copertina di 
Dino Marsan.  
ISBN-88-7497-228-8 

266 Irving, Washington  
Dolph Heyliger / Washington Irving ; introduzione, traduzione e note di Francesco Marroni - 
Chieti : M. Solfanelli, 1988 (S. Silvestro : Sigraf). - 95 p. : 17 cm. - (Il Voltaluna ; 4) (( L. 
6.000.  
ISBN-88-7497-270-9 

267 Istituto abruzzese di ricerca e sviluppo 
Lineamenti socio-economici delle ULSS abruzzesi / IARES Istituto abruzzese di ricerche e 
sviluppo - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (S. Silvestro : Sigraf). - 297 p. : ill. ; 30 cm. - 
(Ricerche e sviluppo) (( presentazione di Antonio Clementino.  
ISBN-88-7497-272-5 

268 Krylienko, Andrei  
La moneta e il bene comune : diagnosi e terapia della crisi finanziaria contemporanea / 
Andrei Krylienko - Chieti : M. Solfanelli, c1988 (Chieti : Mascitelli). - 78 p. ; 21 cm. - (La 
pietra angolare ; 1) (( L. 8.000. - prefazione di Giacinto Auriti. - glossario a cura di Ugo Di 
Nicola.  
ISBN-88-7497-252-0 



Laboratorio degli archivi editoriali e tipografici “Nicola D’Arcangelo” / Fondo Marino Solfanelli Editore / Catalogo Solfanelli / Monografie 

36 
 

Nr. ISBD 

269 La Barba, Pantaleone  
La stagione breve / Pantaleone La Barba - Chieti : M. Solfanelli, c1988 (Chieti : Mascitelli). - 
109 p. ; 21 cm (( L. 10.000. - prefazione di Raffaele Galletta.  
ISBN-88-7497-280-6 

270 Lanci Fusilli, Lora  
Nu seme gne picciune : poesie in dialetto abruzzese / Lora Lanci Fusilli - Chieti : M. 
Solfanelli, 1988 (Chieti : Mascitelli). - 83 p. ; 24 cm (( L. 10.000. - prefazione e traduzione di 
Michele A. Ursini.  
ISBN-88-7497-255-5 

271 Ledda, Elena  
Fiume e D’Annunzio : pagine di storia / Elena Ledda - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (Chieti : 
Mascitelli). - 76 p. : ill ; 24 cm. - (Biblioteca dannunziana ; 2) (( L. 10.000.  
ISBN-88-7494-264-4 

272 Lupinetti, Donatangelo  
Cantico della Santa Sijon : poemetto in lingua sui misteri del santo Cenacolo : Gerusalemme 
aprile 1988 / P. Donatangelo Arturo Lupinetti - Chieti : M. Solfanelli, c1988 (Chieti : 
Mascitelli). - 38 p. : ill. ; 17 cm. - (Fior da fiore ; 5). 

273 Madama, Franco  
Schede informative sui documenti programmatici degli enti pubblici sub-regionali : i nuceli e 
le aree di sviluppo industriale, le comunità montane / Franco Madama, Piero Orlandi - Chieti 
: M. Solfanelli, stampa 1988 (S. Silvestro : Sigraf). - 104 p. : ill. ; 24 cm. - (Quaderni / IARES 
; 2) (( in testa al front.: IARES Istituto abruzzese di ricerche e sviluppo. - premessa di 
Antonio Clementino.  
ISBN-88-7497-248-2 

274 Mariani, Giuseppe Antonio  
In itinere : Carmina et Canticum sul cammino (traduzione in italiano) / Giuseppe Antonio 
Mariani - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (Chieti : Mascitelli). - 61 p. ; 17 cm. - (Fior da fiore ; 
4).  
ISBN-88-7497-265-5 

275 Martelli, Angelo  
Una sigaretta sotto il temporale : storia di una fuga dall’isola di Leros / Angelo Martelli - 
Chieti : M. Solfanelli, c1988 (Chieti : Mascitelli). - 190 p. : ill. ; 21 cm. - (Documenti e 
testimonianze) (( L.15.000. - Testimonianza di Leonetto Amadei.  
ISBN-88-7497-258-X 

276 Mincione, Giuseppino  
Catulli reditus / Giuseppino Mincione - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (Chieti : Mascitelli). - 29 
p., [3] p. di tav. : ill. ; 16 cm. - (Fior da fiore ; 3) (( sul front.: Poemetto latino premiato con il 
‘Catullus Auratus’ al Concorso di poesia latina ‘Certamen Catullianum 25.’ indetto 
dall’Accademia Catulliana di Verona per il 1986, versione ritmica in distici. - tit. in cop. e sul 
dorso: Il ritorno di Catullo.  
ISBN-88-7497-260-1 
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277 Monti, Alessandro <1945- >  
La legge e l’abominio : l’India di Rudyard Kipling / Alessandro Monti ; introduzione di 
Mario Bernardi Guardi - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (Chieti : Mascitelli). - 95 p. ; 21 cm. - (il 
Calamo e la Ferula ; 1) (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-306-3 

278 Moscati, Italo  
Il cubo di via de’ Coronari / Italo Moscati - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (Chieti : Mascitelli). - 
59 p. ; 16 cm. - (la Lampada di Alhazred ; 2) (( L. 4.000. - presentazione di Roberto 
Genovesi.  
ISBN-88-7497-298-9 

279 Orlandi, Piero  
Il mercato del lavoro in Abruzzo / Piero Orlandi - Chieti : M. Solfanelli, stampa 1988 (Chieti 
: Mascitelli). - 51 p. ; 24 cm. - (Quaderni / IARES ; 3) (( in testa al front.: IARES Istituto 
abruzzese di ricerche e sviluppo. - presentazione di Giovanni Palmerio. 

280 Paone, Edmondo  
Saggi vari / Edmondo Paone - Chieti : M. Solfanelli, c1988 (Chieti : Mascitelli). - 198 p. ; 21 
cm. - (Saggi) (( L. 14.000.  
ISBN-88-7497-286-5 

281 Pasquale, Domenico Salvatore  
Cante, pohete! : poesie in vernacolo / Domenico Salvatore Pasquale. - Chieti : M. Solfanelli, 
1998 (Chieti : Mascitelli). - 41 p. ; 21 cm (( tit. in cop.: Cante pohete : poesie in dialetto 
abruzzese. - presentazione di Giovanna di Cecco. - L. 10.000.  
ISBN-88-7497-259-8 

282 Poloniato, Miriam  
Isolde di Seymour / Miriam Poloniato - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (S. Silvestro : Sigraf). - 
43p. ; 16 cm. - (Specchio di Galadriel ; 4) (( L. 4.000. - presentazione di Monica Lanfranco.  
ISBN-88-7497-297-O 

283 Pugliese, Luciana  
Amico fedele / Luciana Pugliese - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (Cepagatti : Centrograf). - 41 
p. ;16 cm. - (Specchio di Galadriel ; 1) (( L. 4.000. - presentazione di Monica Lanfranco.  
ISBN-88-7497-278-4 

284 Quadrini, Angelo G.  
Ripa Teatina : dalla memoria storica all’effimero / Angelo G. Quadrini - Chieti : M. 
Solfanelli, c1988 (Cepagatti : Centrograf). - 238 p. : ill. ; 23 cm (( L. 20.000. - prefazione di 
Alfredo Carpineto.  
ISBN-88-7497-267-9 
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285 Rassegna delle tesi di laurea elaborate nei corsi afferenti al Dipartimento di scienze e storia 
dell’architettura / a cura di Sandro Ranellucci - Chieti : M. Solfanelli, c1988 (Sambuceto : 
Serilito). - 84 p. ; 34 cm (( presentazione di Tommaso Scalesse. - fascicolo interamente 
realizzato con i fondi dell’Università “G. D’Annunzio” di Chieti. - errata corrige allegata.  
ISBN-88-7497-274-1 

286 Rinonapoli, Anna  
I romiti del terzo millennio / Anna Rinonapoli - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (Chieti : 
Mascitelli). - 51 p. ; 16 cm. - (Specchio di Galadriel ; 3) (( L. 4.000. - presentazione di 
Monica Lanfranco.  
ISBN-88-7497-294-6 

287 Rosini, Enio  
Manuale pratico di tutela igienico-sanitaria delle carni e dei prodotto carnei : (con appendice 
legislaztiva aggiornata al 1988) / Enio Rosini - Chieti : M. Solfanelli, c1988 (Chieti : 
Mascitelli). - 253 p. ; 24 cm. - (Repertori tecnici e manuali pratici) (( L. 28.000. - 
presentazione di Raffaele Buccella. 

288 Silano, Enrico  
La canzone del diavolo : romanzo / Enrico Silano. - Chieti : M. Solfanelli, 1988. - 111 p. : ill. 
; 21 cm (( L. 15.000.  
ISBN-88-7497-281-4 

289 Storm, Theodor  
Davanti al camino / Theodor Storm ; introduzione, traduzione e note di Antonio Pasinato - 
Chieti : M. Solfanelli, 1988 (S. Silvestro : Sigraf). - 61 p. ; 17 cm. - (il Voltaluna ; 2) (( L. 
5.000.  
ISBN-88-7497-242-3 

290 Tacconelli, Luigi  
Ein kurzweilig lesen : narrativa e testualità d’uso nella produzione tedesca in prosa a stampa 
dei secoli 15. e 16. / Luigi Tacconelli - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (Chieti : Mascitelli). - 141 
p. ; 21 cm. - (Athenaeum : Sezione Letteratura ; 18) (( L. 15.000.  
ISBN-88-7497-279-2 

291 Talone, Emanuele  
La Vijarelle : poesie in dialetto abruzzese / Emanuele Talone - Chieti : M. Solfanelli, 1988 
(Chieti : Mascitelli). - 94 p. ; 21 cm (( L. 12.000. - prefazione di Giuseppe Antonio Mariani.  
ISBN-88-7497-253-9 

292 Tantalo, Anna  
Attimi : poesie / Anna Tantalo - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (Chieti : Mascitelli). - 64 p. : ill. ; 
21 cm (( prefazione di Sergio Radoccia. - introduzione di Angelo Melchiorre. - L. 10.000.  
ISBN-88-7497-256-3 

293 Teatro Marrucino : iconografia sec. 19.-20. : 3. mostra dei documenti storici 14 giugno - 10 
ottobre 1986 / a cura di Mario Zuccarini - Chieti : M. Solfanelli, stampa 1988 (S. Silvestro : 
Sigraf) - 252 p. : ill. ; 30 cm (( in testa al front.: Comune di Chieti. 
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294 Trinchese, Stefano  
Roncalli storico : 1905-1958 / Stefano Trinchese - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (S. Silvestro : 
Sigraf). - 259 p. ; 21 cm. - (Athenaeum : Sezione Storia contemporanea ; 19) (( L. 18.000. - 
prefazione di Vincenzo Monachino SJ.  
ISBN-88-7497-290-3 

295 Ursini, Michele A.  
La strada dei colli : poesie / Michele A. Ursini ; prefazione di Ugo Maria Palanza ; 
postfazione di Vittoriano Esposito - Chieti : M. Solfanelli, 1988 (Chieti : Mascitelli). - 68 p. ; 
21 cm. - (Studi e testi) (( in testa al front.: Università degli studi de L’Aquila : Centro di 
ricerche letterarie abruzzesi “V. De Bartholomeis”. - L. 10.000. - copertina di Luciano 
Primavera. 
ISBN 88-7497-255-5 

  
 
1989 

296 Angelucci, Gianni  
Marosi : brani di vita vissuta ma quasi sempre con cielo sereno tra bonaccia e tempesta / 
Gianni Angelucci - Chieti : M. Solfanelli, c1989 (Chieti : Mascitelli). - 166 p. : ill. ; 21 cm (( 
L. 15.000. - prefazione di Angelo Cianci.  
ISBN-88-7497-305-5 

297 Antonelli, Giuseppe  
Racconti : attimi di vita e desideri / Giuseppe Antonelli ; prefazione di Michele Ursini ; 
postfazione di Vittorio Morelli - Chieti : M. Solfanelli, c1989 (Pescara : Brandolini). - 89 p. : 
ill. ; 20 cm (( L. 10.000. 

298 Antonelli, Luigi <1882-1942>  
La statua malata / Luigi Antonelli ; introduzione di Francesco Desiderio - Chieti : M. 
Solfanelli, 1989 (Cepagatti : Centrograf). - 93 p. ; 21 cm. - (la Chimera ; 2) (( L. 10.000. - 
raccolta di racconti.  
ISBN-88-7497-359-4 

299 Bordoni, Carlo <1946- >  
La paura, il mistero, l’orrore : dal romanzo gotico a Stephen King / Carlo Bordoni ; 
introduzione di Romolo Runcini - Chieti : M. Solfanelli, 1989 (Cepagatti : Centrograf). - 145 
p. ; 21 cm. - (Albero e foglia ; 4) (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-314-4 

300 Cancelli, Mira  
Cepagatti da... scoprire / Mira Cancelli Falasca - Chieti : M. Solfanelli, stampa 1989 
(Cepagatti : Centograf) - 176 p. : ill. ; 30 cm (( L. 30.000. - presentazione di Franco 
Ambrosini. 
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301 Cutore, Giuliana  
Adamas / Giuliana Cutore ; introduzione di Gianfranco de Turris - Chieti : M. Solfanelli, 
1989 (Chieti : Mascitelli). - 167 p. ; 20 cm. - (Minas Tirith ; 9) (( L. 10.000. - copertina di 
Franco Bertolucci.  
ISBN-88-7947-303-9 

302 Cutore, Giuliana  
Dies irae / Giuliana Cutore - Chieti : M. Solfanelli, 1989 (S. Silvestro : Sigraf). - 45 p. ; 15 
cm. - (Specchio di Galadriel ; 5) (( L. 4.000. - presentazione di Monica Lanfranco.  
ISBN-88-7497-311-X 

303 D’Ambrosio, Fiorella  
La via del ritorno / Fiorella d’Ambrosio - Chieti : M. Solfanelli, c1989 (Chieti : Mascitelli). - 
86 p. : ill. ; 21 cm. - (Letture) (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-299-7 

304 De Donatis, Alberto  
La validità delle Conferences nel sistema dei trasporti marittimi internazionali / Alberto De 
Donatis - Chieti : M. Solfanelli, c1989 (Cepagatti : Centrograf). - 150 p. ; 24 cm. - (Collana di 
diritto) ((L. 18.000. - sul front.: Cattedra di diritto della navigazione, facoltà di 
giurisprudenza, Università degli Studi “G. D’Annunzio”, Teramo.  
ISBN-88-7497-289-X 

305 De Turris, Gianfranco  
L’ultimo demiurgo e altri saggi lovecraftiani / Gianfranco De Turris e Sebastiano Fusco ; 
introduzione di Antonio Faeti - Chieti : M. Solfanelli, 1989 (Cepagatti : Centrograf). - 165 p. ; 
21 cm. - (Albero e foglia ; 3) (( L.12.000.  
ISBN-88-7497-313-6 

306 Del Gatto, Mario  
L’universo statico e le antiche cosmogonie / Mario Del Gatto - Chieti : M. Solfanelli, c1989 - 
158 p. : ill. ; 21 cm (( L. 15.000.  
ISBN-88-7497-325-X 

307 Di Cola, Mario  
Il canestro di Mariucella : secondo volume della trilogia a caso... da Casoli : fatti e persone di 
un paese d’Abruzzo / Mario Di Cola ; presentazione di Antonino Di Giorgio - Chieti : M. 
Solfanelli, c1989 (S. Silvestro : Sigraf). - 211 p. : ill. ; 21 cm (( L.12.000.  
ISBN-88-7497-304-7 

308 Di Giovanni, Edoardo  
Nostalgia mia dolce amica / Edoardo Di Giovanni - Chieti : M. Solfanelli, 1989 (Chieti : 
Mascitelli). - 135 p. ; 21 cm. (( L.10.000.  
ISBN-88-7497-323-3 
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309 Di Giovanni, Edoardo 
Sogni non proibiti : Romanzo / Edoardo Di Giovanni - Chieti : M. Solfanelli, 1989 (Chieti : 
Mascitelli). - 151 p. ; 21 cm. (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-322-5 

310 Di Lello, Antonio  
Pasta & farina : centouno modi di usarle in cucina / Antonio Di Lello e Antonio Stanziani ; 
prefazione di Renato Ramponi - 2. ed - Chieti : M. Solfanelli, 1989 (Chieti : Mascitelli). - 165 
p. ; 20 cm. - ( La cucina ; 1 ) (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-226-1 

311 Di Lello, Antonio  
Quell’incredibile amore : storia breve di una breve vita : romanzo / Antonio Di Lello - Chieti 
: M. Solfanelli, 1989 (Cepagatti : Centrograf). - 77 p. ; 21 cm. - (Letture) (( L.10.000.  
ISBN-88-7497-295-4 

312 Evangelista, Ascensina  
Due abruzzesi a Londra : commedia in due atti / Ascensina Evangelista. - 2. ed. - Chieti : M. 
Solfanelli, 1989 (Chieti : Mascitelli). - 85 p., [13] c. di tav. ; 21 cm. - (Teatro) (( prefazione di 
Ezio Sciarra. - L. 12.000.  
ISBN-88-7497-341-1 

313 Fiocca, Giordano  
Costituzione morale e formale : note sulla costituzione italiana e sul bicentenario dell’89 / 
Giordano Fiocca - Chieti : M. Solfanelli, c1989 (Cepagatti : Centrograf). - 238 p. ; 21 cm. (( 
L. 15.000.  
ISBN-88-7497-334-9 

314 Gasbarri, Luciano  
L’arte sacra di Luciano Gasbarri - Chieti : M. Solfanelli, c1989 (Chieti : Tecnostampa). - 67 
p. : ill. ; 24 cm. - (Cataloghi d’arte) (( presentazione di Giovanni Medde.  
ISBN-88-7497-301-2 

315 Gaskell, Elizabeth  
La donna grigia / Elizabeth Gaskell ; traduzione di Grazia Colli ; introduzione di Francesco 
Marroni - 2. ed - Chieti : M. Solfanelli, 1989 (Cepagatti : Tecnograf). - 91 p. ; 17 cm. - (Il 
Voltaluna ; 7) ((L. 6.000.  
ISBN-88-7497-293-8 

316 Giannetto, Nella  
Introduzione alle metodologie critiche contemporanee / Nella Giannetto - 3. ed. - Chieti : M. 
Solfanelli, 1989 (Chieti : Mascitelli). - 107 p. ; 21 cm. - (Athenaeum : Sezione Letteratura ; 
20) (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-301-1 
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317 La Porta, Gabriele <1945- >  
La battaglia della montagna bianca / Gabriele La Porta - Chieti : M. Solfanelli, 1989 (Chieti : 
Mascitelli). - 59 p. ; 16 cm. - (la Lampada di Alhazred ; 3) (( presentazione di Roberto 
Genovesi. - L. 4.000.  
ISBN-88-7497-296-2 

318 Le Dimna, Nicole  
Jeux et enjeux chez Pierre Albert-Birot : lectures de Grabinoulor / Nicole Le Dimna ; preface 
de Gabriele-Aldo Bertozzi - Chieti : M. Solfanelli, 1989 (Chieti : Mascitelli). - 143 p. : ill. ; 
21 cm. (Athenaeum : Sezione Letteratura ; 22) (( L. 15.000.  
ISBN-88-7497-352-7 

319 Lermontov, Mihail Jurʹevič  
Il fatalista / Michail Jurjevic Lermontov ; introduzione, traduzione e note di Anatolij 
Arkhipov - Chieti : M. Solfanelli, 1989 (S. Silvestro : Sigraf). - 63 p. ; 17 cm. - (Il Voltaluna ; 
6) (( L. 5.000.  
ISBN-88-7497-292-X 

320 Lipos, Grazia  
Legami di sangue / Grazia Lipos - Chieti : M. Solfanelli, 1989 (S. Silvestro : Sigraf). - 55 p. ; 
16 cm. - (Specchio di Galadriel ; 6) (( presentazione di Monica Lanfranco. - L. 4.000.  
ISBN-88-7497-295-4 

321 Manna, Gennaro  
Dispetto e malizia / Gennaro Manna - Chieti : M. Solfanelli, c1989 (Chieti : Mascitelli). - 85 
p. : ill. ; 21 cm. - (La parola e il tempo ; 5) (( prefazione di Anna Ventura. - L. 10.000.  
ISBN-88-7497-327-6 

322 Martelli, Angelo  
La cucina povera in Emilia-Romagna / Angelo Martelli - Chieti : M. Solfanelli, 1989 (Chieti : 
Mascitelli). - 270 p. : ill. ; 20 cm. (( L. 18.000.  
ISBN-88-7497-355-1 

323 Mérimée, Prosper  
Giuman / Prosper Mérimée ; traduzione e introduzione di Maurizio Enoch - Chieti : M. 
Solfanelli, 1989 (Cepagatti : Tecnograf). - 87 p. ; 17 cm. - (il Voltaluna ; 9) (( L. 5.000.  
ISBN-88-7497-302-0 

324 Merletti, Tonino  
Poeteide ovvero La fuga delle Muse / Tonino Merletti - Chieti : M. Solfanelli, 1989 
(Cepagatti : Centrograf). - 183 p. ; 21 cm. - (Letture) (( presentazione di Francesco Trinummo 
[Franco Trequadrini]. - L. 15.000. - ill. in cop. di Paolo Merletti.  
ISBN-88-7497-324-1 
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325 Modesto Della Porta nella società abruzzese : atti del Convegno, Guardiagrele, 14 settembre 
1985 / a cura di Francesco Lullo e Umberto Russo - Chieti : M. Solfanelli, c1989 (Cepagatti : 
Tecnograf). - 127 p. ; 24 cm. - (I Diamanti ; 5) (( introduzione al convegno di Giuseppe 
Petronio. - L. 18.000.  
ISBN-88-7497-361-6 

326 Mordini, Attilio  
Il mito antico e la letteratura moderna / Attilio Mordini ; introduzione di Mario Bernardi 
Guardi - 2. ed - Chieti : M. Solfanelli, 1989 (Chieti : Mascitelli). - 77 p. ; 22 cm. - (Albero e 
foglia ; 2) (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-317-9 

327 Morganti, Adolfo  
Il mago Merlino : metastoria di un mito letterario / Adolfo Morganti ; introduzione di Franco 
Cardini - Chieti : M. Solfanelli, 1989 (Chieti : Mascitelli). - 155 p. ; 21 cm. - (Albero e foglia 
; 5) (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-317-9 

328 Nodier, Charles  
Il fantastico in letteratura / Charles Nodier ; con un saggio di Roger Bozzetto ; traduzione, 
introduzione e note di Giuseppe Grasso - Chieti : M. Solfanelli, 1989 (Chieti : Mascitelli). - 
81 p. ; 21 cm. - (Albero e foglia ; 1) (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-318-7 

329 Paleopathology association  
Advances in paleopathology : proceedings of the 7. european Meeting of the Paleopathology 
association (Lyon, September 1988) / edited by Luigi Capasso - Chieti : M. Solfanelli, c1989 
(Cepagatti : Centrograf). - 224 p. : ill., tab. ; 24 cm. - (Journal of paleopathology 
Monographic Publications ; 1) (( L. 75.000.  
ISBN-88-7497-321-7 

330 Petinii Palma, Elena  
Panorama musicale nei secoli : didattica di storia della musica, fondamenti, nozioni, 
biografie, tecniche, forme, stili : per Conservatori, Licei musicali, Scuole secondarie, Istituti 
universitari / Elena Petinii Palma - Chieti : M. Solfanelli, 1989 (Cepagatti : Tecnograf). - 294 
p. : ill. ; 24 cm. - (I diamanti ; 4) (( L. 24.000.  
ISBN-88-7497-203-2 

331 Piegai, Daniela  
La bambina di ghiaccio / Daniela Piegai - Chieti : M. Solfanelli, 1989 (Cepagatti : 
Centrograf). - 45 p. ; 16 cm. - (Specchio di Galadriel ; 7) (( presentazione di Monica 
Lanfranco. - L. 4.000.  
ISBN-88-7497-319-5 

332 Poloniato, Miriam  
Le verdi colline della Terra / Miriam Poloniato ; introduzione di Gianfranco de Turris - Chieti 
: M. Solfanelli, 1989 (Chieti : Mascitelli). - 159 p. ; 20 cm. - (Minas Tirith ; 8) (( copertina di 
Michelangelo Miani. - L. 10.000.  
ISBN-88-7497-300-4 
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333 Problemi metodologici ed operativi nell’analisi del mercato del lavoro in Abruzzo : giornata 
di studio : testi delle relazioni ufficiali : atti : Chieti, 11 aprile 1987 - Chieti : M. Solfanelli, 
c1989 - 209 p. ; 24 cm. - (Quaderni / IARES ; 4) (( in testa al front.: IARES Istituto abruzzese 
di ricerche e sviluppo. - presentazione di Antonio Clementino.  
ISBN-88-7497-315-2 

334 Quiroga, Horacio  
L’oltre / Horacio Quiroga ; a cura di Giuliano Soria - Chieti : M. Solfanelli, 1989 (Cepagatti : 
Centrograf). - 125 p. ; 21 cm. - (la Chimera ; 3) (( trad. di Giuliano Soria. - L. 12.000.  
ISBN-88-7497-233-4 

335 Renzetti, Lino  
La casa natale di Gabriele D’Annunzio : ieri, oggi / Lino Renzetti - Chieti : M. Solfanelli, 
1989 (Cepagatti : Centrograf). - 63 p. : in parte ill. ; 21 cm (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-339-X 

336 Risorse territoriali e qualità ambientali : analisi e profili d’area - Chieti : M. Solfanelli, c1989 
(S. Silvestro : Sigraf). - 272 p. : ill. ; 30 cm. - (Studi e ricerche) (( in testa al front.: Regione 
Abruzzo, IARES, Istituto abruzzese di ricerche e sviluppo. - presentazione di Antonio 
Clementino.  
ISBN-88-7497-272-5 

337 Rosato, Giuseppe  
Concerto sul colle / Giuseppe Rosato ; introduzione di Francesco Iengo - Chieti : M. 
Solfanelli, 1989 (Cepagatti : Centrograf). - 61 p. ; 17 cm. - (il Voltaluna ; 8) (( L. 5.000.  
ISBN-88-7497-307-1 

338 Salierno, Vito  
Gli illustratori di Gabriele D’Annunzio / Vito Salierno - Chieti : M. Solfanelli, 1989 (S. 
Silvestro : Sigraf). - 171 p. : ill ; 24 cm. - (Biblioteca dannunziana ; 4) (( L. 20.000.  
ISBN-88-7497-328-4 

339 Stelle dell’Orsa Minore : il fantastico al femminile / introduzione di Monica Lanfranco - 
Chieti : M. Solfanelli, 1989 (Chieti : Mascitelli). - 187 p. : ill. ; 20 cm. - (Minas Tirith ; 7) (( 
contributi di: Mariangela Cerrino ; Margherita Corsini ; Lucia P. Elpi ; Elisabetta Filippini ; 
Grazia Lipos ; Daniela Piegai ; Miriam Poloniato ; Luciana Pugliese ; Anna Rinonapoli ; 
Nicoletta Vallorani. - illustrazioni di: Marilena Maiocco ; Eta Musciàd [Claretta Muscià] ; 
Antonella Strano. - copertina di Claretta Muscià. - L. 10.000.  
ISBN-88-7947-308-X 

340 Tieck, Ludwig  
Conversazioni serali / Ludwig Tieck ; traduzione di Frida Marzinotto ; introduzione di 
Antonio Pasinato - Chieti : M. Solfanelli, 1989 (Cepagatti : Tecnograf). - 83 p. ; 17 cm. - (il 
Voltaluna ; 10) (( L. 6.000.  
ISBN-88-7497-342-X 
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341 Università degli Studi G. D’Annunzio, Facoltà di Lingue e Letterature straniere  
Conferimento della laurea honoris causa ad Adolfo Bioy Casares : Chieti, 21 aprile 1988 : 
Atti della tavola rotonda / Università degli Studi G. D’Annunzio, Facoltà di Lingue e 
Letterature straniere - Chieti : M. Solfanelli, 1989 (Cepagatti : Tecnograf). - 51 p. ; 20 cm.  
ISBN-88-7497-360-8 

342 Valzania, Sergio  
L’arte marziale del poker / Sergio Valzania ; prefazione di Dario De Toffoli - Chieti : M. 
Solfanelli, 1989 (Chieti : Mascitelli). - 141 p. ; 20 cm. - (Homo Ludens ; 2) (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-320-9 

343 Zuddas, Gianluigi  
Le armi della lupa : romanzo / Gianluigi Zuddas - Chieti : M. Solfanelli, 1989 - 219 p. ; 21 
cm. - (Thule ; 18) (( introduzione di Gianfranco de Turris. - copertina di Royo. - L. 12.000.  
ISBN-88-7947-309-8 

  
 
1990 

344 Balzac, Honoré : de  
Melmoth riconciliato / Honoré de Balzac ; traduzione e introduzione di Giuliana Cutore - 
Chieti : M. Solfanelli, 1990 (Cepagatti : Tecnograf). - 75 p. ; 17 cm. - (Voltaluna ; 11) (( L. 
8.000.  
ISBN-88-7497-347-0 

345 Bernardi Guardi, Mario  
Austria infelix / Mario Bernardi Guardi ; introduzione di Fausto Gianfranceschi - Chieti : M. 
Solfanelli, 1990 (Cepagatti : Tecnograf). - 180 p. ; 21 cm. - (il Calamo e la Ferula ; 4) (( tit. in 
cop.: Austria infelix : Itinerari nella coscienza mitteleuropea. - scritti gia pubbl. in: Il 
Messaggero veneto, 1983-1989. - L. 15.000.  
ISBN-88-7497-375-6 

346 Calandra, Edoardo  
Dame Isabeau e altri racconti fantastici / Edoardo Calandra ; introduzione di Leonardo 
Lattarulo - Chieti : M. Solfanelli, 1990 (Cepagatti : Centrograf). - 93 p. ; 21 cm. - (la Chimera 
; 4) (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-330-6 

347 Centri storici e politiche di recupero - [Chieti] : M. Solfanelli, 1990 (Cepagatti : Centrograf). - 
323 p. ; 24 cm (( in testa al front.: Istituto abruzzese di ricerca e sviluppo. - presentazione di 
Antonio Clementino. - introduzione di Giovanni Palmerio. - contributi di: Tommaso Scalesse, 
Mario Coletta ; Luigia Salone ; Silvio Tarquini. 

348 Cerritelli, Giovanni  
Matilde della Maiella : Romanzo / Giovanni Cerritelli - Chieti : M. Solfanelli, c1990 
(Cepagatti : Centrograf). - 119 p. ; 21 cm. - (Letture) (( L. 15.000.  
ISBN-88-7497-364-0 
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349 Colombo, Maurizio <1960- >  
Lo schermo insanguinato : il cinema italiano del terrore 1957-1989 / Maurizio Colombo, 
Antonio Tentori - Chieti : M. Solfanelli, 1990 (S. Silvestro : Sigraf). - 277 p., [20] c. di tav. : 
ill. ; 24 cm (( L. 30.000. - introduzione di Gianfranco de Turris. 
ISBN-88-7497-363-2 

350 Corrado, Federico  
Qualcosa arde nella valle : impressioni della Valle di Aosta / Federico Corrado - Chieti : M. 
Solfanelli, 1990 (Pescara : DEMA). - 111 p. : in parte ill. ; 21 cm. - (Letture) (( presentazione 
di Claudio Magnabosco. - L. 14.000.  
ISBN-88-7497-362-4 

351 Cuomo, Franco <1938- 2007>  
Scroll : vita avventurosa di Guglielmo Scrollalanza in arte Shakespeare / Franco Cuomo - 
Chieti : M. Solfanelli, 1990 (Cepagatti : Tecnograf). - 71 p. ; 16 cm. - (La lampada di 
Alhazred ; 4) (( presentazione di Roberto Genovesi. - L. 4.000.  
ISBN-88-7497-338-1 

352 D’Annunzio in America Latina : ciclo di convegni su D’Annunzio e le letterature moderne 
nel 50. anniversario 1938-1988 - Chieti : M. Solfanelli, 1990 (Pescara : DEMA). - 111 p. ; 24 
cm. - (Symposium ; 1) (( in testa al front.: Università degli studi G. D’Annunzio, Comune di 
Pescara. - L. 15.000.  
ISBN-88-7497- 387- X 

353 D’Annunzio, Gabriele  
Il mistico sogno / Gabriele D’Annunzio ; introduzione di Lucio D’Arcangelo - Chieti : M. 
Solfanelli, 1990 (Cepagatti : Tecnograf). - 69 p. ; 17 cm. - (il Voltaluna ; 14) (( L. 7.000.  
ISBN-88-7497-345-4 

354 D’Eramo, Giulio  
Lu balcone d’Abruzze ovvero le tajate / Giulio D’Eramo - Chieti : M. Solfanelli, 1990 
(Pescara : DEMA). - 94 p. : ill. ; 21 cm. - (Poesie dialettali) (( prefazione di Walter Leoni. - L. 
12.000.  
ISBN-88-7497-374-8 

355 De Turris, Gianfranco  
Il vecchio che camminava lungo il mare / Gianfranco de Turris - Chieti : M. Solfanelli, 1990 
(Cepagatti : Tecnograf). - 47 p. ; 16 cm. - (La lampada di Alhazred ; 7) (( presentazione di 
Roberto Genovesi. - L. 4.000.  
ISBN-88-7497-335-7 

356 Di Lello, Antonio  
La cucina dei grandi cuochi di Villa Santa Maria : i cibi genuini / Antonio Di Lello e Antonio 
Stanziani - Chieti : M. Solfanelli - v.  
COMPRENDE:  
1. / Antonio Di Lello e Antonio Stanziani ; prefazione di Enrico Guagnini - 2. ed - Chieti : M. 
Solfanelli, 1990 (Pescara : DEMA). - 228 p. ; 20 cm. - (La Cucina ; 2) (( L. 15.000.  
ISBN-88-7497-116-8 
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357 Di Lello, Antonio  
La cucina dei grandi cuochi di Villa Santa Maria : i cibi genuini / Antonio Di Lello e Antonio 
Stanziani - Chieti : M. Solfanelli - v.  
COMPRENDE:  
2. / Antonio Di Lello e Antonio Stanziani - 2. ed - Chieti : M. Solfanelli, 1990 (Pescara : 
DEMA). - 209 p. ; 20 cm. - (La Cucina ; 3) (( L. 15.000.  
ISBN-88-7497-116-8 

358 Gli eredi di Cthulhu : nuovo orrore italiano / a cura di Gianfranco de Turris - Chieti : M. 
Solfanelli, c1990 (Pescara : DEMA). - 339 p. ; 22 cm. - (Thule ; 19) (( introduzione di 
Gianfranco de Turris. - contributi di: Donato Altomare ; Claudio Asciuti ; Fabio Calabrese ; 
Margherita Corsini ; Marco De Franchi ; Riccardo de los Rios ; Luigi De Pascalis ; Bruno 
Garavini ; Gustavo Gasparini ; Roberto Genovesi ; Errico Passaro ; Lorenzo Iacobellis ; 
Alberto Lehmann ; Riccardo Leveghi ; Grazia Lipos ; Mario Lucidi ; Giuseppe Magnarapa ; 
Renato Pestriniero ; Nicola Verde ; Rosario Zagaria. - copertina di Michelangelo Miani. - L. 
18.000.  
ISBN-88-7497-340-3 

359 Fabi, Marta  
Il sogno rivelatore / Marta Fabi - Chieti : M. Solfanelli, 1990 (Chieti : Mascitelli). - 77 p. : ill. 
; 21 cm (( presentazione di Salvatore di Bartolomeo. - L. 14.000.  
ISBN-88-7497-356-X 

360 Gabriele D’Annunzio e la cultura inglese e americana : atti del convegno, Pescara, 12-13 
dicembre 1988 / a cura di Patrizia Nerozzi Bellman - Chieti : M. Solfanelli, 1990 (S. Silvestro 
: Sigraf). - 253 p., [16] p. di tav. : ill. ; 24 cm. - (Symposium ; 2) (( in testa al front.: 
Università degli studi “G. D’Annunzio”. - L. 24.000.  
ISBN-88-7497- 390- X 

361 Galiani e il suo tempo : mostra di architettura del Settecento a Chieti - Chieti : M. Solfanelli, 
1990 (S. Silvestro : Sigraf). - 117 p. : ill. ; 22 cm (( in testa al front.: Comune di Chieti, 
Università G. D’Annunzio di Chieti, Facoltà di architettura Pescara. - tit. in cop.: Chieti 
nell’età galianea : Note sulle architetture del Settecento. - presentazione di Andrea Buracchio. 
- introduzione prof. Tommaso Scalesse.  
ISBN-88-7497-394-2 

362 Gaskell, Elizabeth  
Il racconto della vecchia balia / Elisabeth Gaskell ; prefazione di Alan Shelston ; 
introduzione, traduzione e note di Rosario Berardi - Chieti : M. Solfanelli, 1990 (Cepagatti : 
Tecnograf). - 73 p. ; 17 cm. - (il Voltaluna ; 13) (( L. 8.000.  
ISBN-88-7497-368-3 

363 Grasso, Giuseppe  
Mallarmé, o la poetica dell’illusione : lettura dell’Après-midi d’un faune, preceduta dal 
poema / Giuseppe Grasso ; introduzione di Mario Bernardi Guardi - Chieti : M. Solfanelli, 
1990 (Cepagatti : Tecnograf). - 107 p. ; 21 cm. - (il Calamo e la Ferula ; 3) (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-354-3 
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364 Iacovella, Mauro  
Addure de vente : poesie in dialetto abruzzese / Mauro Iacovella - Chieti : M. Solfanelli, 
c1990 (Cepagatti : Tecnograf). - 86 p. : ill. ; 21 cm. - (Poesie dialettali) (( introduzione al 
lettore di Mauro Iacovella. - presentazione di Michele A. Ursini. - L. 12.000.  
ISBN-88-7497-376-4 

365 Istituto abruzzese di ricerca e sviluppo  
Rapporto sulla situazione economica sociale e territoriale della regione Abruzzo / Istituto 
abruzzese di ricerche e sviluppo - Chieti : IARES : M. Solfanelli, 1990 (S. Silvestro : Sigraf). 
- 691 p. ; 25 cm. - (Collana di studi e ricerche) (( sul front.: IARES regione Abruzzo. - 
presentazione di Antonio Clementino. - introduzione di Giovanni Palmerio. - contributi di: 
Giovanni Damiani ; Dario Febbo ; Camilla Crisante. 

366 Iuvanum : atti del convegno di studi, Chieti, maggio 1983 / [a cura di Emanuela Fabbricotti] - 
Chieti : M. Solfanelli, c1990 (Cepagatti : Tecnograf). - 213 p. : ill. ; 25 cm. - (I Diamanti ; 7) 
(( L. 24.000.  
ISBN-88-7497-366-7 

367 Kipling, Rudyard  
Il modo degli uomini / Rudyard Kipling ; introduzione e traduzione di Alessandro Monti - 
Chieti : M. Solfanelli, 1990 (Cepagatti : Centrograf). - 95 p. ; 21 cm. - (la Chimera ; 5) (( L. 
12.000.  
ISBN-88-7497-326-8 

368 Magherini Graziani, Giovanni  
Il libro del comando / Giovanni Magherini Graziani ; introduzione di Enrico Rulli - Chieti : 
M. Solfanelli, 1990 (Cepagatti : Tecnograf). - 69 p. ; 17 cm. - (il Voltaluna ; 12) (( L. 7.000.  
ISBN-88-7497-348-9 

369 Magnarapa, Giuseppe <1947- >  
Complotto finale / Magnarapa Giuseppe ; introduzione di Gianfranco de Turris - Chieti : M. 
Solfanelli, 1990 (Pescara : DEMA). - 179 p. ; 20 cm. - (Minas Tirith ; 11) (( copertina di 
Michelangelo Miani. - L. 12.000.  
ISBN-88-7497-330-0 

370 Mancini, Dino  
Erebos / Dino Mancini - Chieti : M. Solfanelli, 1990 (Pescara : DEMA). - 173 p. ; 21 cm. - 
(Biblioteca del cigno ; 32) (( presentazione di Marco Solfanelli. - L. 15.000.  
ISBN-88-7497-386-1 

371 Mascitelli, Carlo  
Chieti : itinerario storico-turistico / Carlo Mascitelli - Chieti : M. Solfanelli, 1990 (Chieti : 
Mascitelli). - 149 p. : ill. ; 21 cm (( L. 15.000.  
ISBN-88-7497-389-6 
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372 Mincione, Giuseppino  
Le fabulae novae di Fedro / Giuseppino Mincione ; introduzione di Mario De Nonno - Chieti 
: M. Solfanelli, 1990 (Cepagatti : Tecnograf). - 125 p. ; 21 cm. - (il Calamo e la Ferula ; 2) (( 
L. 12.000.  
ISBN-88-7497-353-5 

373 Moscati, Italo  
Il trombettiere di Gianni Brera / Italo Moscati - Chieti : M. Solfanelli, 1990 (Cepagatti : 
Centrograf). - 238 p. ; 21 cm. - (Biblioteca del cigno ; 31) (( raccolta di scritti gia pubblicati 
in periodici vari. - L. 20.000.  
ISBN-88-7497-357-8 

374 La nonna racconta : favole, fiabe, storie, storielle e filastrocche raccontate dalla nonna e 
raccolte dagli alunni della Scuola elementare di Fallo (CH) e della Scuola media di Villa 
Santa Maria e Pizzoferrato (CH) / a cura di Gabriella Di Cicco, Antonio Di Lello, Teresa 
Giordano - Chieti : M. Solfanelli, c1990 (Chieti : Mascitelli). - 158 p. : ill. ; 24 cm. - (La 
nonna racconta ; 1) (( prefazione di Antonio Di Lello. - premessa di Teresa Giordano. - 
premessa di Gabriella Di Cicco. - L. 15.000.  
ISBN-88-7497-420-5 

375 Paone, Edmondo  
Fatti diversi di storia e di cronaca / Edmondo Paone - Chieti : M. Solfanelli, 1990 (Chieti : 
Mascitelli). - 159 p. ; 21 cm (( L. 15.000.  
ISBN-88-7497-391-8 

376 Reim, Riccardo  
Oscure circostanze / Riccardo Reim - Chieti : M. Solfanelli, 1990 (Cepagatti : Tecnograf). - 
55 p. ; 16 cm. - (La lampada di Alhazred ; 6) (( presentazione di Roberto Genovesi. - L. 
4.000.  
ISBN-88-7497-336-5 

377 La rosa di Gèrico : la Sicilia fantastica da Linares a Brancati / a cura di Rita Verdirame - 
Chieti : M. Solfanelli, 1990 (Pescara : DEMA). - 193 p. ; 21 cm. - (la Chimera ; 6) (( scelta di 
racconti. - L. 17.000.  
ISBN-88-7497-379-9 

378 Russo, Umberto  
Studi sul Settecento in Abruzzo / Umberto Russo - Chieti : M. Solfanelli, c1990 (Cepagatti : 
Tecnograf). - 127 p. ; 25 cm. - (I Diamanti ; 6) (( L. 18.000.  
ISBN-88-7497-365-9 

379 Sigfrido Bartolini / [a cura di] Carlo Fabrizio Carli. - Chieti : M. Solfanelli, c1990 (Pescara : 
DEMA). - 62 p. : ill. ; 21 cm (( catalogo della mostra tenuta a Pratola Peligna, Antico 
Municipio, 18 agosto-2 settembre 1990.  
ISBN-88-7497-377-2 



Laboratorio degli archivi editoriali e tipografici “Nicola D’Arcangelo” / Fondo Marino Solfanelli Editore / Catalogo Solfanelli / Monografie 

50 
 

Nr. ISBD 

380 Verna, Giovanni  
Intervista verità a Remo Gaspari / Giovanni Verna - Chieti : M. Solfanelli, 1990 (Cepagatti : 
Tecnograf). - 107 p. ; 20 cm (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-378-0 

381 Wu, William F.  
Masterplay / William F. Wu ; introduzione di Roberto Genovesi - Chieti : M. Solfanelli, 1990 
(Cepagatti : Tecnograf). - 195 p. ; 20 cm. - (Minas tirith ; 10) (( copertina di Michelangelo 
Miani. - L. 12.000.  
ISBN-88-7497-329-2 

382 Zuccarini, Mario <1920-1996>  
La Legione Carabinieri di Chieti : storia, avvenimenti, valore / Mario Zuccarini - Chieti : M. 
Solfanelli, c1990 (Pescara : DEMA). - 131 p. ; [15] c. di tav. : ill. ; 29 cm (( presentazioni di: 
Dante Domenico Di Marzio ; col. Paolo Puoti. - L. 35.000.  
ISBN-88-7497-392-6 

  
1991 

383 Abruzzo  
Il codice dell’urbanistica della Regione Abruzzo : leggi, circolari, regolamenti, 
giurisprudenza e normative di pianificazione in materia di urbanistica, territorio, ambiente ed 
ecologia / a cura di Arturo Stuard ; Antonio di Chiacchio ; Patrizia Grassi ; Giuseppe Iocco ; 
Marcello Russo - 2. ed - Chieti : M. Solfanelli, 1991 (Pescara : AGE). - 1027 p. ; 24 cm (( in 
appendice: L.R. 12.4.1983, n. 18: Norme per la conservazione, tutela, trasformazione del 
territorio della Regione Abruzzo.  
ISBN-88-7497-440-X 

384 L’altro volto della luna : nuovo fantastico al femminile / a cura di Gianfranco De Turris - 
Chieti : M. Solfanelli, 1991 - 225 p. ; 21 cm. - (Thule ; 20) (( introduzione di Gianfranco de 
Turris. - contributi di: Alida Airaghi ; Maria Antonietta Ambrosini ; Silvana Buttà ; Giuliana 
Cutore ; Eleonora Fontana ; Roberta Gallini ; Patrizia Grifoni ; Michela Masci ; Valentina 
Mezzoprete ; Daniela Moiraghi ; Giovanna Morini ; Rosanna Musa ; Alessandra Orlandi ; 
Rosanna Orsini ; Miriam Poloniato ; Luciana Pugliese ; Lilliana Rosati ; Mariella Sparacino. - 
appendice di: Mariella Bernacchi ; Monica Lanfranco ; Chiara Nejrotti ; Nicoletta Vallorani. - 
copertina di Eta Musciàd. - L. 18.000.  
ISBN-88-7497-373-X 

385 Angelucci, Gianni  
Uomini di vetro e uomini di ghiaccio : Russia 1942 / Gianni Angelucci - Chieti : M. 
Solfanelli, 1991 (Silvi Marina : Tecnostampa). - 108 p. ; 21 cm. - (Documenti e testimonianze 
; 2) (( L. 14.000.  
ISBN-88-7497-469-8 

386 Attanasii, Mimmo  
La vita non è altro / Mimmo Attanasii ; prefazione di Rosanna Favilla - Chieti : M. Solfanelli, 
1991 (Pescara : DEMA). - 71 p. ; 21 cm. - (Ultimo Novecento ; 1) (( L. 9.000.  
ISBN-88-7497-421-3 
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387 Bellomi, Antonio  
L’impero dei Mizar / Antonio Bellomi ; introduzione di Gianfranco de Turris - Chieti : M. 
Solfanelli, 1991 (Pescara : DEMA). - 199 p. ; 20 cm. - (Minas Tirith ; 13) (( copertina di 
Michelangelo Miani. - L. 15.000.  
ISBN-88-7497-331-4 

388 Bertoli, Giuseppe Ausilio  
Il veggente di Bovo / Giuseppe Ausilio Bertoli ; prefazione di Rosanna Favilla - Chieti : M. 
Solfanelli, 1991 (Pescara : DEMA). - 91 p. ; 21 cm. - (Ultimo Novecento ; 2) (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-425-6 

389 Bissoli, Sergio  
Cristalli neri di rocca / Sergio Bissoli - Chieti : M. Solfanelli, 1991 (Pescara : DEMA). - 53 p. 
; 16 cm. - (La lampada di Alhazred ; 8) (( presentazione di Roberto Genovesi. - L. 4.000.  
ISBN-88-7497-343-8 

390 Bordoni, Carlo <1946- >  
La fabula bella : una lettura sociologica dei Promessi Sposi / Carlo Bordoni ; prefazione di 
Enrico Ghidetti - Chieti : M. Solfanelli, c1991 (Pescara : DEMA). - 73 p. ; 17 cm. - 
(Micromegas ; 3) (( L. 7.000.  
ISBN-88-7497-395-0 

391 Brjusov, Valerij Jakovlevič  
Gli ultimi martiri / Valerij Brjusov ; traduzione e introduzione di Aldo Ferrari - Chieti : M. 
Solfanelli, 1991 (Pescara : DEMA). - 61 p. ; 17 cm. - (Il Voltaluna ; 18) (( L. 7.000.  
ISBN-88-7497-411-6 

392 Cacciatore, Serena  
Forse… domani! / Serena Cacciatore ; foto di Andrea Malandra ; prefazione di Rosanna 
Favilla ; presentazione di Anna Maria Porrini - Chieti : M. Solfanelli, 1991 (Silvi Marina : 
Tecnostampa). - 47 p. : ill. ; 24 cm (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-442-6 

393 Ciaffarini, Maria Gabriella  
Parole : appunti senza pretese di una giovinezza / Maria Gabriella Ciaffarini ; prefazione di 
Francesco Iengo ; introduzione di Giuseppe Mincione - Chieti : M. Solfanelli, 1991 (Pescara : 
DEMA). - 62 p. ; 20 cm. - (Il tappeto volante ; 1) (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-407-8 

394 D’Isanto Di Camillo, Anna  
Auf wiedersehen / Anna D’Isanto Di Camillo - Chieti : M. Solfanelli, 1991 (Chieti : 
Mascitelli). - 78 p. ; 21 cm. - (Poesie) (( presentazione di Francesco Desiderio. - L. 15.000.  
ISBN-88-7497-374-8 

395 Danza macabra / Anonimi gotici ; traduzione e introduzione di Leo Marchetti - Chieti : M. 
Solfanelli, 1991 (Pescara : DEMA). - 87 p. ; 17 cm. - (Il Voltaluna ; 15) (( L. 8.000.  
ISBN-88-7497-415-9 
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396 De Marco, Nick  
Liberty and bread : the problem of percetion in Conrad : a critical study of Under western 
eyes / Nick De Marco - Chieti : M. Solfanelli, 1991 (Pescara : DEMA). - 123 p. ; 21 cm. - 
(Athenaeum ; 2) (( L. 15.000.  
ISBN-88-7497-424-8 

397 Del Giudice, Paola  
L’icona vuota : l’alterazione dei segni e l’identificazione degli oggetti nella poesia di Edoardo 
Cacciatore / Paola Del Giudice - Chieti : M. Solfanelli, 1991 (Pescara : DEMA). - 101 p. ; 21 
cm. - (Athenaeum ; 1) (( prefazione di Alfredo Giuliani. - L. 14.000.  
ISBN- 88-7497-319-1 

398 Di Giovanni, Edoardo  
Sale e pepe / Edoardo Di Giovanni ; prefazione di Vittoriano Esposito - Chieti : M. Solfanelli, 
1991 (Pescara : DEMA). - 155 p. ; 20 cm. - (Parnaso d’Abruzzo ; 1) (( L. 15.000.  
ISBN-88-7497-417-5 

399 Di Giovanni, Edoardo  
Sogni e realta / Edoardo Di Giovanni ; prefazione di Rosanna Favilla - Chieti : M. Solfanelli, 
1991 (Pescara : DEMA). - 108 p. ; 21 cm. - (A lume spento ; 1) (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-418-3 

400 Di Tizio, Franco  
Costantino Barbella / Franco Di Tizio - Chieti : M. Solfanelli, c1991 (S. Silvestro : Sigraf). - 
343 p. : ill. ; 25 cm (( prefazione di Mario Zuccrini. - L. 48.000.  
ISBN-88-7497-407-8 

401 Farnetti, Monica  
La parata delle esorbitanze : Palazzeschi narratore fantastico / Monica Farnetti ; prefazione 
Giorgio Luti - Chieti : M. Solfanelli, 1991 (Pescara : DEMA). - 105 p. ; 17 cm. - 
(Micromegas ; 4) (( L. 9.000.  
ISBN-88-7497-401-9 

402 Fontana, Bruno <1936- >  
La bestia del Fahuar / Bruno Fontana - Chieti : M. Solfanelli, 1991 (Pescara : DEMA). - 93 p. 
; 16 cm. - (La lampada di Alhazred ; 10) (( presentazione di Roberto Genovesi. - L. 7.000.  
ISBN-88-7497-416-7 

403 Fossemò, Sandro Domenico  
La maledizione di Prometeo / Sandro Domenico Fossemò ; prefazione di Rosanna Favilla - 
Chieti : M. Solfanelli, 1991 (Pescara : DEMA). - 87 p. ; 21 cm. - (Ultimo Novecento ; 3) (( L. 
9.000.  
ISBN-88-7497-437-X 



Laboratorio degli archivi editoriali e tipografici “Nicola D’Arcangelo” / Fondo Marino Solfanelli Editore / Catalogo Solfanelli / Monografie 

53 
 

Nr. ISBD 

404 Frau, Aventino  
La congiura del vivere : Seneca ed il nostro tempo / Aventino Frau ; introduzione di Mario 
Pedini - Chieti : M. Solfanelli, 1991 (Pescara : DEMA). - 118 p. ; 21 cm. - (il Calamo e la 
Ferula ; 9) (( L. 11.000.  
ISBN-88-7497-439-6 

405 Hardy, Thomas  
Barbara dei Grebe / Thomas Hardy ; traduzione di Alessandra Gasparotti ; introduzione di 
Francesco Marroni - Chieti : M. Solfanelli, 1991 (Pescara : DEMA). - 69 p. ; 17 cm. - (il 
Voltaluna ; 19) (( L. 7.000.  
ISBN-88-7497-412-4 

406 Ishaghpour, Youssef  
Paul Nizan : crisi delle funzioni dell’intellettuale / Youssef Ishaghpour ; introduzione di 
Romolo Runcini ; traduzione e note di Federico Montanari - Chieti : M. Solfanelli, 1991 
(Pescara : DEMA). - 246 p. ; 21 cm. - (il Calamo e la Ferula ; 5) (( L. 22.000.  
ISBN-88-7497-384-5 

407 Lauterio, Dario  
La bottega delle cose perdute / Dario Lauterio. - Chieti : M. Solfanelli, 1991 (Chieti : 
Mascitelli). - 71 p. : ill. ; 21 cm (( L. 15.000. - presentazione di Antonio Di Felice.  
ISBN-88-7497-426-4 

408 Leoncini, Mario  
I ribelli di Umaearth / Mario Leoncini ; introduzione di Marco Solfanelli - Chieti : M. 
Solfanelli, 1991 (Pescara : DEMA). - 157 p. ; 20 cm. - (Minas Tirith ; 12) (( copertina di 
Michelangelo Miani. - L. 13.000.  
ISBN-88-7497-409-4 

409 Löwenthal, Leo  
L’integrità degli intellettuali : la cultura di massa e la Scuola di Francoforte / Leo Lowenthal ; 
a cura di Carlo Bordoni - Chieti : M. Solfanelli, 1991 (Pescara : DEMA). - 109 p. ; 17 cm. - 
(Micromegas ; 1) (( contiene in trad. italiana i testi delle conferenze: Die Integritat des 
Intellektuellen ; Theodor W. Adorno : an intellectual memoir ; Recollections of Theodor W. 
Adorno ; Goethe und die falsche Subjectivitat. - L. 10.000.  
ISBN-88-7497-388-8 

410 Manzi, Maria Antonietta  
La Resistenza nella provincia di Chieti / Maria Antonietta Manzi - Chieti : M. Solfanelli, 
c1991 (Chieti : Mascitelli). - 86 p. : ill. ; 21 cm. - (Documenti e Testimonianze) (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-413-2 

411 Matoš, Gustav Antun  
Camao / Antun Gustav Matos ; traduzione e introduzione di Stevka Smitran - Chieti : M. 
Solfanelli, 1991 (Pescara : DEMA). - 61 p. ; 17 cm. - (il Voltaluna ; 17) (( L. 7.000.  
ISBN-88-7497-435-3 
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412 Porto, Giuseppe <1914-1988>  
My India : Liriche / Giuseppe Porto; prefazione di Antonio Cordeschi - Chieti : M. Solfanelli, 
1991 (Pescara : DEMA). - 201 p. ; 21 cm. - (Il tappeto volante ; 4) (( L. 18.000.  
ISBN-88-7497-429-9 

413 Romboli, Floriano  
Le ragioni della natura : un profilo critico di Bino Sanminiatelli / Floriano Romboli ; 
introduzione di Fausto Pettinelli - Chieti : M. Solfanelli, 1991 (Pescara : DEMA). - 111 p. ; 
21 cm. - (il Calamo e la Ferula ; 6) (( L. 11.000.  
ISBN-88-7497-397-7 

414 Rosato, Giuseppe  
Guerra e piace : Gulf diary, gennaio-febbraio 1991 / Giuseppe Rosato ; con sei disegni di 
Franz Borghese ; prefazione di Umberto Russo - Chieti : M. Solfanelli, 1991 (Pescara : 
DEMA). - 45 p. ; 21 cm. - (Il tappeto volante ; 3) (( L. 8.000.  
ISBN-88-7497-422-1 

415 Runcini, Romolo  
Il sigillo del poeta : la missione del letterato moderno dalla Corte alla città nella Spagna del 
Siglo de oro / Romolo Runcini - Chieti : M. Solfanelli, 1991 (Pescara : DEMA). - 111 p. ; 17 
cm. - (Micromegas ; 2) (( L. 9.000.  
ISBN-88-7497-408-6 

416 Scenna, Desiderato  
Gli anni del Convitto Nazionale G.B. Vico di Chieti (1884-1891) ed altri scritti inediti / 
Desiderato Scenna - Chieti : M. Solfanelli, c1991 (Chieti : Mascitelli). - 148 p. : ill. ; 21 cm (( 
prefazione di Alfredo Carpineto. - L. 15.000.  
ISBN-88-7497-410-8 

417 Stoker, Bram  
Il funerale dei topi / Bram Stoker ; traduzione e introduzione di Riccardo Reim - Chieti : M. 
Solfanelli, 1991 (Pescara : DEMA). - 59 p. ; 17 cm. - (Voltaluna ; 16) (( L. 7.000.  
ISBN-88-7497-370-5 

418 Stumpo, Mario  
L’orologio calpestato : l’epopea della repubblica gesuitica del Sud America / Mario Stumpo ; 
introduzione di Mario Bernardi Guardi - Chieti : M. Solfanelli, 1991 (Pescara : DEMA). - 93 
p. ; 21 cm. - (il Calamo e la Ferula ; 7) (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-438-8 

419 Terpolilli, Renato  
Il respiro dell’immenso / Renato Terpolilli ; prefazione di Walter Mauro - Chieti : M. 
Solfanelli, 1991 (Pescara : DEMA). - 70 p. ; 20 cm. - (Il tappeto volante ; 2) (( L. 11.000.  
ISBN-88-7497-398-5 
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420 Universo infanzia : percezione culturale e problemi educativi / a cura di Giuseppe Cristofaro - 
Chieti : M. Solfanelli, c1991 (Pescara : DEMA). - 220 p. ; 21 cm. - (Athenaeum : Sezione 
Pedagogia ; 3) (( atti del convegno tenutosi a Francavilla al Mare ed organizzato dal 
Dipartimento di Culture Comparate, Cattedra di Pedagogia, Università degli Studi di 
L’Aquila in collaborazione con l’Istituto regionale di ricerca sperimentazione ed 
aggiornamento educativi d’Abruzzo nel 1991. - presentazione di Giuseppe Cristofaro. - 
contributi di: Romeo Lizza ; Gaetano Bonetta ; Silvia Bonino ; Franco Trequadrini ; Aldo 
D’Alfonso ; Giuseppe Cristofaro ; Antonio Verini ; Bernardino De Simone ; Roberto 
Gagliardi ; Vitaliano Gargiulo ; Graziella Ballanti ; Pasquale Silvj ; Patrizia Colagiovanni ; 
Giuliana De Dominicis ; Rocco G. Marano. - L. 21.000.  
ISBN-88-7497-436-1 

421 Vettori, Vittorio  
L’ uomo bipolare e triunitario : verso un nuovo umanesimo esteso alla misura dell’umanità / 
Vittorio Vettori ; introduzione di Francesco Mercadante - Chieti : M. Solfanelli, 1991 
(Pescara : DEMA). - 121 p. ; 21 cm. - (il Calamo e la Ferula ; 8) (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-399-3 

  
 
1992 

422 Aga-Rossi, Laura  
Viaggio a Pourrières e Fabrezan : inigrafie : testi, traduzioni, iconografia / Laura Aga-Rossi, 
Gabriele-Aldo Bertozzi, François Proïa - Chieti : M. Solfanelli, c1992 (Silvi Marina : 
Tecnostampa). - 116 p. ; 22 cm. - (Plaisance ; 1) (( L. 14.000.  
ISBN 88-7497-475-2 

423 Alas, Leopoldo <1852-1901>  
La mosca sapiente / Clarin ; traduzione e introduzione di Carla Buonomi - Chieti : M. 
Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 79 p. ; 17 cm. - (il Voltaluna ; 20) (( L. 8.000.  
ISBN 88-7497-414-0 

424 Allegrini, Antonio  
Tavernanova : poesie / Antonio Allegrini ; prefazione di Giorgio Barberi Squarotti - Chieti : 
M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 115 p. ; 21 cm. - (Il tappeto volante ; 6) (( L. 14.000.  
ISBN-88-7497-456-6 

425 Andrews, Catherine  
Poems / Catherine Andrews ; with an introduction by Francesco Marroni - Chieti : M. 
Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 80 p. ; 20 cm. - (Extrarem ; 1) (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-444-2 

426 Angelini Lucarelli, Renata  
Il minore nel diritto : affidamento e adozione : adozione internazionale / Renata Angelini 
Lucarelli - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 74 p. ; 21 cm. - (Athenaeum ; 6) 
(( presentazione di Carla Collicelli. - L. 16.000.  
ISBN-88-7497-464-4 
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427 Attanasii, Mimmo  
Il dimostratore pubblico / Mimmo Attanasi ; prefazione di Rosanna Favilla - Chieti : M. 
Solfanelli, 1992 (Silvi Marina : Tecnostampa). - 47 p. ; 17 cm. - (Il Novellino ; 2) (( L. 5.000.  
ISBN-887497-483-3 

428 Badano, Nino  
I giorni di Gedeone : mistero di una profezia : romanzo / Nino Badano ; prefazione di mons. 
Salvatore Garofalo - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 93 p. ; 21 cm. - 
(Fabulae Novae ; 1) (( L. 11.000.  
ISBN 88-7497-450-7 

429 Badino, Sergio  
Gli eucalyptus di Hammamet / Sergio Badino ; prefazione di Giuliana Cutore - Chieti : M. 
Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 47 p. ; 17 cm. - (Il Novellino ; 3) (( L. 5.000.  
ISBN-88-7497-470-1 

430 Badino, Sergio  
Malliouhana / Sergio Badino ; prefazione di Mario Bernardi Guardi - Chieti : M. Solfanelli, 
1992 (Pescara : DEMA). - 145 p. ; 21 cm. - (Fabulae Novae ; 3) (( tit. in cop.: Malliouhana : 
Romanzo. - L. 14.000.  
ISBN 88-7497-452-3 

431 Bernacchi, Pierfelice  
Profumo alchemico / Pierfelice Bernacchi ; presentazione di Roberto Genovesi - Chieti : M. 
Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 77 p. ; 15 cm. - (La Lampada di Alhazred ; 17) (( L. 
1.000.  
ISBN-88-7497-534-1 

432 Bigongiali, Glauco  
L’amante segreto / Glauco Bigongiali ; prefazione di Rosanna Favilla - Chieti : M. Solfanelli, 
1992 (Pescara : DEMA). - 71 p. ; 21 cm. - (Ultimo Novecento ; 4) (( L. 9.000.  
ISBN-88-7497-445-0 

433 Bottacin, Annalisa  
Stendhal : labirinto dell’illusione / Annalisa Bottacin - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : 
DEMA). - 107 p. ; 17 cm. - (Micromegas ; 9) (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-516-3 

434 Caniglia, Giuseppe  
Bomba e dintorni : itinerari storico-naturalistici in provincia di Chieti : guida turistica / 
Giuseppe Caniglia, Marilena Pagliarone, Teresa Martorella - Chieti : M. Solfanelli, c1992 
(Sant’Atto di Teramo : Edigrafital). - 143 p. : ill. ; 21 cm. - (Documenti e testimonianze ; 5) (( 
sotto il tit.: Associazione Italia Nostra di Bomba. - presentazione di Antonio Di Lello. - L. 
19.000.  
ISBN-88-7497-463-9 
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435 Capuana, Luigi  
Quattro viaggi straordinari / Luigi Capuana ; introduzione di Gianfranco De Turris - Chieti : 
M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 89 p. ; 17 cm. - (il Voltaluna ; 21) (( L. 8.000.  
ISBN-88-7497-369-1 

436 Catelli, Giovanni  
In fondo alla notte / Giovanni Catelli ; prefazione di Mario Cimini - Chieti : M. Solfanelli, 
1992 (Pescara : DEMA). - 72 p. ; 18 cm. - (Il Novellino ; 4) (( L. 7.000.  
ISBN-88-7497-471-X 

437 Cedola, Estela  
La coincidenza degli opposti : Jorge Luis Borges / Estela Cédola ; traduzione e prefazione di 
Maria Gabriella Dionisi - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 101 p. ; 17 cm. - 
(Micromegas ; 5) (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-402-7 

438 Cerritelli, Giovanni  
Poesie / Giovanni Cerritelli ; prefazione di Walter Tortoreto - Chieti : M. Solfanelli, 1992 
(Pescara : DEMA). - 241 p. ; 20 cm. - (A lume spento ; 3) (( L. 18.000.  
ISBN-88-7497-479-5 

439 Codazzi, Paolo  
Nei mattatoi comunali / Paolo Codazzi ; prefazione di Daniela Marcheschi - Chieti : M. 
Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 79 p. ; 21 cm. - (Ultimo Novecento ; 6) (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-448-5 

440 Cossu, Alessandra  
L’ultimo corteggiatore / Alessandra Cossu - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 
79 p. ; 15 cm. - (lo Specchio di Galadriel ; 11) (( presentazione di Monica Lanfranco. - L. 
6.000.  
ISBN-88-7497-536-8 

441 Curci, Loris  
35 millimetri di terrore : guida al cinema horror 1980-1990 / Loris Curci, Massimo F. 
Lavagnini ; introduzione di Gianfranco de Turris ; prefazione di Jeffrey Combs - Chieti : M. 
Solfanelli, 1992 (Silvi Marina : Tecnostampa). - 283 p., [32] p. di tav. : ill. ; 24 cm (( L. 
30.000.  
ISBN-88-7497-443-4 

442 D’Annunzio : per una grammatica dei sensi : un seminario di studio / a cura di Gianni Oliva - 
Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 270 p. ; 21 cm. - (Athenaeum ; 7) (( L. 
24.000.  
ISBN-88-7497-497-8 
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443 De Luca, Anna  
Come ccente lumine / Anna De Luca - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Silvi Marina : 
Tecnostampa). - 46 p. : ill. ; 21 cm. - (Poesie dialettali) (( presentazione di Umberto Russo. - 
L. 10.000.  
ISBN-88-7497-462-0 

444 Deledda, Grazia  
Un grido nella notte / Grazia Deledda ; introduzione di Francesco Iengo - Chieti : M. 
Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 63 p. ; 17 cm. - (il Voltaluna ; 23) (( L. 6.000.  
ISBN-88-7497-434-5 

445 Della Porta, Modesto  
Illustrazioni di poesie di Modesto Della Porta : lavori degli alunni della 3A-3B-3C, anno 
scolastico 1991-1992, prof. Carlo Mascitelli - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : Sigraf). - 
91 p. : ill ; 21 cm (( presentazione di Livio Liberati.  
ISBN-88-7497-474-4 

446 Di Tizio, Franco 
Raffaele Paolucci / Franco Di Tizio ; prefazione di Fernando Galluppi - Chieti : M. Solfanelli, 
c1992 (Sant’Atto di Teramo : Edigrafital). - 423 p., [64] c. di tav. : ill. ; 25 cm (( L. 50.000.  
ISBN-88-7497-495-8 

447 Egan, Desmond  
Quel sole storno che gelido passa / Desmond Egan ; prefazione di Giuseppe Serpillo ; 
postfazione di Rosalba Spinalbelli ; memoria di Mary Pound de Rachewiltz - Chieti : M. 
Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 214 p. : 1 ritr. ; 20 cm. - (Extrarem ; 2) (( L. 20.000.  
ISBN-88-7497-453-1 

448 Enoch, Maurizio  
La bestia / Maurizio Enoch ; presentazione di Renato Pestriniero - Chieti : M. Solfanelli, 
1992 (Pescara : DEMA). - 63 p. ; 15 cm. - (La Lampada di Alhazred ; 13) (( L. 5.000.  
ISBN-88-7497-371-3 

449 Falconio, Ugo  
L’amore drammatico di Licia e Vinicio : i martiri cristiani sotto Nerone : poema / Ugo 
Falconio ; prefazione di Rosanna Favilla - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 
103 p. ; 21 cm. - (A lume spento ; 4) (( L. 13.000.  
ISBN-88-7497-492-2 

450 Falconio, Ugo  
Bagliori di luce poetica : edelweiss 3. / Ugo Falconio ; prefazione di Rosanna Favilla - Chieti 
: M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 103 p. ; 20 cm. - (A lume spento ; 2) (( L. 13.000.  
ISBN 88-7497-493-0 

451 Ferrari, Paolo  
Videotel / Paolo Ferrari ; presentazione di Gianfranco de Turris - Chieti : M. Solfanelli, 1992 
(Pescara : DEMA). - 87 p. 16 cm. - (La Lampada di Alhazred ; 15) (( L. 7.000.  
ISBN-88-7497-485-X 
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452 Freiova, Ludmila  
S.O.S. / Ludmila Freiova - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 79 p. ; 15 cm. - 
(lo Specchio di Galadriel ; 10) (( trad. di Veduska Lunardi Kuzelova. - presentazione di 
Monica Lanfranco. - L. 6.000.  
ISBN-88-7497-535-X 

453 Galli, Giorgio <1928- >  
Le coincidenze significative : dalla politologia alla sincronicità / Giorgio Galli - Chieti : M. 
Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 311 p. ; 21 cm. - (il Calamo e la Ferula ; 11) (( L. 
25.000.  
ISBN-88-7497-489-2 

454 Inismo spagnolo e argentino / presentazione, note e cura di Gabriele-Aldo Bertozzi - Chieti : 
M. Solfanelli, c1992 (Sant’Atto di Teramo : Edigrafital). - 139 p. : ill. ; 22 cm. - (Plaisance ; 
3) (( L. 16.000.  
ISBN 88-7497-490-6 

455 Köhler, Erich  
Prospettive sociologiche della letteratura : Mallarmé e Lamartine / Erich Kohler ; traduzione 
di Giuliana Cutore ; prefazione di Henning Krauss ; postfazione di Carlo Bordoni - Chieti : 
M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 111 p. ; 17 cm. - (Micromegas ; 6) (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-406-X 

456 Lalli, Franco  
Il cammino di una comunità locale : territorio, economia e società nelle vicende storiche di 
Casalbordino e del suo circondario / Franco Lalli, Luigi Lucarelli - Chieti : M. Solfanelli, 
c1992 (Sant’Atto di Teramo : Edigrafital). - 615 p. : ill. ; 25 cm (( L. 50.000.  
ISBN-88-7497-481-7 

457 Landolfi, Enrico  
Rosso imperiale : le sorprese espansionistiche in Antonio Labriola e altri saggi / Enrico 
Landolfi ; introduzione di Mario Bernardi Guardi - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : 
DEMA). - 164 p. ; 21 cm. - (il Calamo e la Ferula ; 10) (( L. 15.000.  
ISBN-88-7497-400-0 

458 Lanza, Adriano  
Leopardi e la tramutazione dell’uomo / Adriano Lanza ; prefazione di Carlo Ernesto 
Meriano - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 63 p. ; 17 cm. - (Micromegas ; 8) 
(( L. 6.000.  
ISBN-88-7497-466-3 

459 Leonardo : da Vinci  
Il diluvio / Leonardo da Vinci ; introduzione di Franco Salerno ; prefazione di Kalikst 
Morawski - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 91 p. ; 17 cm. - (il Voltaluna ; 
22) (( L. 8.000.  
ISBN-88-7497-346-2 
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460 Lombardi, Carmela  
La dipintura poetica : problemi di costruzione del racconto nei testi di teoria e critica della 
letteratura e di altre arti del primo Settecento / Carmela Lombardi - Chieti : M. Solfanelli, 
1992 (Silvi Marina : Tecnostampa). - 163 p. ; 21 cm. - (Athenaeum ; 5) (( L. 17.000.  
ISBN-88-7497-446-9 

461 MacDonald, George  
La principessa leggera / George MacDonald ; introduzione e traduzione di Giorgio Spina - 
Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 81 p. ; 17 cm. - (il Voltaluna ; 24) (( L. 
8.000.  
ISBN-88-7497-433-7 

462 Mamoli Zorzi, Rosella  
La torre / Rosella Mamoli Zorzi - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 93 p. ; 16 
cm. - (lo Specchio di Galadriel ; 9) (( presentazione di Monica Lanfranco. - L. 4.000.  
ISBN-88-7497-473-6 

463 Mariani, Andrea <1944- >  
Il sorriso del fauno : la scultura classica in Hawthorne, Melville e James / Andrea Mariani - 
Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Silvi Marina : Tecnostampa). - 213 p., [8] p. di tav. : ill. ; 21 cm. 
- (Athenaeum ; 4) (( L. 21.000.  
ISBN-88-7497-454-X 

464 Masella, Maria  
Non son chi fui / Maria Masella - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 79 p. ; 15 
cm. - (lo Specchio di Galadriel ; 12) (( presentazione di Monica Lanfranco. - L. 6.000.  
ISBN-88-7497-537-6 

465 Meo, Gabriele  
Da convento ad ospedale militare : cinquecento anni di storia / Gabriele Meo - Chieti : M. 
Solfanelli, c1992 (S. Silvestro : Sigraf). - 79 p. : ill. ; 31 cm.  
ISBN-88-7497-457-4 

466 Moglia, Marco  
Voci dal buio / Marco Moglia ; prefazione di Marco Solfanelli - Chieti : M. Solfanelli, c1992 
(Pescara : DEMA). - 59 p. ; 15 cm. - (Il Novellino ; 5) (( L. 6.000.  
ISBN-88-7497-538-4 

467 Monti, Alessandro <1945- >  
A catamaran language : una lingua bisbetica : forme del discorso anglo-indiano / Alessandro 
Monti - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (S. Silvestro : Sigraf). - 267 p. ; 21 cm. - (Athenaeum : 
Sezione Letterature straniere ; 10) (( L. 24.000.  
ISBN-88-7497-502-3 

468 Moscati, Italo  
Manuale per la sopravvivenza a teatro / Italo Moscati - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : 
DEMA). - 186 p. ; 21 cm. - (AltriMedia ; 1) (( L. 17.000.  
ISBN-88-7497-430-2 
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469 Musacchio, Vincenzo  
La questione criminale : lineamenti di teoria generale della prevenzione / Vincenzo 
Musacchio - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 87 p. ; 21 cm. - (Athenaeum ; 
9) (( presentazione di Elvira Antonelli. - L. 15.000.  
ISBN-88-7497-500-7 

470 Oppo, Gabriele Tristano  
Storie di genetica ambiguità : due romanzi brevi / Gabriele T. Oppo ; prefazione di Lorenzo 
Sbragi - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 151 p. ; 20 cm. - (Fabulae Novae ; 
2) (( L. 15.000.  
ISBN 88-7497-451-5 

471 Orsini, Luigi <1931- >  
L’Europa dei trattati / Luigi Orsini ; introduzione di Anna Nenna D’Antonio - Chieti : M. 
Solfanelli, 1992 (Pescara : Tip. Fabiani). - 168 p. ; 24 cm (( in testa al front.: Università degli 
studi “G. D’Annunzio” – Teramo : Facoltà di Giurisprudenza. - L. 25.000. 

472 Paluan, Mario  
L’età del cartone / Mario Paluan ; presentazione di Gianfranco de Turris - Chieti : M. 
Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 139 p. ; 16 cm. - (la Lampada di Alhazred ; 12) (( L. 
10.000.  
ISBN-88-7497-488-4 

473 Parenti Castelli, Roberta  
Anch’io vorrei cantare / Roberta Parenti Castelli ; prefazione di Gian Luigi Zucchini - Chieti : 
M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 60 p. ; 20 cm. - (Il tappeto volante ; 7) (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-461-2 

474 Pastore, Vincenzo  
L’agricoltura centro-meridionale nello sconvolto dopoguerra, 1950-1980 / Vincenzo Pastore - 
Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Silvi Marina : Tecnostampa). - 227 p. : ill. ; 21 cm. - (Documenti 
e testimonianze ; 4) (( L. 18.000.  
ISBN-88-7497-455-8 

475 Pellicciotta, Raffaele  
Vocabolario etimologico abruzzese : (area frentana) / Raffaele Pellicciotta - Chieti : M. 
Solfanelli, 1992 (Silvi Marina : Tecnostampa). - 211 p. ; 24 cm (( L. 24.000.  
ISBN-88-7497-455-8 

476 Petronio, Giuseppe  
Il sesso ossessivo : psicanalisi e critica letteraria / Giuseppe Petronio ; prefazione di Carlo 
Bordoni - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Silvi Marina : Tecnostampa). - 77 p. ; 17 cm. - 
(Micromegas ; 7) (( L. 7.000.  
ISBN-88-7497-403-5 
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477 Proïa, François  
Di qua e di là dall’immagine : letteratura e cinema nelle avanguardie francesi del primo 
Novecento / François Proïa - Chieti : M. Solfanelli, c1992 (Sant’Atto di Teramo : 
Edigrafital). - 205 p. ; 22 cm. - (Plaisance ; 2) (( segue: Documenti, tre sceneggiature inedite 
di Pierre Albert-Birot. - L. 20.000.  
ISBN 88-7497-349-7 

478 Rajberti, Giovanni  
Prefazione delle mie opere future / Giovanni Rajberti ; prefazione di Mario Cimini - Chieti : 
M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 79 p. ; 17 cm. - (Il Novellino ; 1) (( L. 7.000.  
ISBN-88-7497-482-5 

479 Sablone, Benito  
Arcadia / Benito Sablone ; presentazione di Claudio Marabini - Chieti : M. Solfanelli, 1992 
(Pescara : DEMA). - 87 p. ; 16 cm. - (la Lampada di Alhazred ; 11) (( L. 7.000.  
ISBN-88-7497-459-0 

480 Sanvitale, Giuseppe Gabriele  
Non si uccidono le farfalle / Giuseppe G. Sanvitale ; prefazione di Rosanna Favilla ; con 
tredici disegni di Bruna Scarinci Sanvitale - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 
102 p. : ill. ; 21 cm. - (A lume spento ; 4) (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-491-4 

481 Saracino Caldarone, Liliana  
Un metodo nuovo per la scuola dei moduli : progetto di continuità metodologica e didattica 
dalla scuola dell’infanzia alla scuola elementare / Liliana Saracino Caldarone, Daniela Rollo - 
Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 135 p. ; 21 cm. - (La scuola ; 3) (( 
presentazione di Giuseppe Cristofaro. - L. 14.000.  
ISBN-887497-465-5 

482 Tacconelli, Luigi  
Traduzione e trasgressione : aspetti della narrativa tedesca dei secoli 15. e 16. / Luigi 
Tacconelli - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 247 p. ; 21 cm. - (Athenaeum : 
Sezione Letterature straniere ; 8) (( L. 23.000.  
ISBN-88-7497-498-1 

483 Valzania, Sergio  
Bambine : E io sgrido il cane! / Sergio Valzania ; prefazione di Luigi Lombardi Vallauri - 
Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 149 p. ; 21 cm. - (AltriMedia ; 2) (( L. 
14.000.  
ISBN-88-7497-441-8 

484 Ventura, Anna <1936- >  
Lo specchio vuoto / Anna Ventura - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 45 p. ; 
15 cm. - (lo Specchio di Galadriel ; 8) (( presentazione di Monica Lanfranco. - L. 4.000.  
ISBN-88-7497-472-8 
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485 Venzi, Andrea  
Il rifugio del cane & Dopo il dormitorio / Andrea Venzi ; prefazione di Roberto Roversi - 
Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 151 p. ; 21 cm. - (Ultimo Novecento ; 5) (( 
L. 14.000.  
ISBN-88-7497-447-7 

486 Viola, Tommaso  
Diario di un maestro / Tommaso Viola ; presentazione di Rosanna Favilla - Chieti : M. 
Solfanelli, 1992 (Silvi Marina : Tecnostampa). - 111 p., [4] c. di tav. : ill. ; 21 cm. - 
(Documenti e testimonianze ; 3) (( introduzione di Luciano Paesani. - L. 12.000.  
ISBN-88-7497-428-0 

487 Zanda, Momi  
In memoria / Momi Zanda ; presentazione di Gianfranco de Turris - Chieti : M. Solfanelli, 
1992 (Pescara : DEMA). - 63 p. ; 15 cm. - (La Lampada di Alhazred ; 14) (( L. 6.000.  
ISBN-88-7497-487-6 

488 Zappone, Vincenzo  
Lu vente de la Majelle : poesie dialettali / Vincenzo Zappone ; presentazione di Ernesto 
Giammarco - 5. ed. - Chieti : M. Solfanelli, 1992 (Pescara : DEMA). - 111 p. ; 21 cm. - 
(Poesie dialettali) (( L. 15.000.  
ISBN-88-7497-460-4 

  
1993 

489 Baldassarri, Rita  
Via di Goletta tredici : libertà di tornare / Rita Baldassarri ; prefazione di Anna Ventura - 
Chieti : M. Solfanelli, 1993 (Pescara : DEMA). - 45 p. ; 21 cm. - (Il tappeto volante ; 8) (( L. 
8.000.  
ISBN-88-7497-501-5 

490 Bianca, Raffaele  
Un week end americano : romanzo / Raffaele Bianca. - Chieti : M. Solfanelli, 1993 (Lavello : 
Finiguerra). - 111 p. ; 21 cm (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-575-9 

491 Bordoni, Carlo <1946- >  
Cuori di tenebra / Carlo Bordoni ; presentazione di Gianfranco de Turris - Chieti : M. 
Solfanelli, 1993 (Pescara : DEMA). - 107 p. ; 15 cm. - (La Lampada di Alhazred ; 18) (( L. 
1.000.  
ISBN-88-7497-533-3 

492 Chiarle, Duilio  
La posta di Eustachio / Duilio Chiarle ; prefazione di Rosanna Favilla - Chieti : M. Solfanelli, 
1993 (Pescara : DEMA). - 77 p. ; 21 cm. - (Ultimo Novecento ; 8) (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-476-0 
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493 Cimini, Gabriele  
La musica polifonica nel Medioevo / Gabriele Cimini ; introduzione di Franco Cardini - 
Chieti : M. Solfanelli, 1993 (S. Silvestro : Sigraf). - 139 p. ; 24 cm. - (Diamanti ; 8) (( L. 
16.000.  
ISBN-88-7497-551-1 

494 Cipriani, Fernando  
Dalla corte al ritiro : figure e temi della civilta letteraria del Sei-Settecento francese : Mme de 
La Fayette, Mme de Graffigny, Jamerey-Duval, Boufflers / Fernando Cipriani - Chieti : M. 
Solfanelli, 1993 (Lavello : Finiguerra). - 191 p. ; 21 cm. - (Athenaeum ; 14) (( L. 20.000.  
ISBN-88-7497-577-5 

495 Cortesi, Paolo <1959- >  
Nostradamus profeta di corte : il Dominus Mundi e la lettura storica delle Centurie / Paolo 
Cortesi ; prefazione di Franco Cardini - Chieti : M. Solfanelli, c1993 (Pescara : DEMA). - 95 
p. ; 17 cm. - (Micromegas ; 10) (( L. 8.000.  
ISBN-88-7497-467-1 

496 Cottafavi, Vittorio <1914-1998>  
Tempo di tuoni / Vittorio Cottafavi ; postfazione di Vittorio Vettori - Chieti : M. Solfanelli, 
1993 (Pescara : DEMA). - 103 p. ; 21 cm. - (Fabulae Novae ; 4) (( L. 12.000.  
ISBN 88-7497-532-5 

497 Cozzoli, Vittorio  
Il Dante anagogico : dalla fenomenologia mistica alla poesia anagogica / Vittorio Cozzoli - 
Chieti : M. Solfanelli, 1993 (Pescara : DEMA). - 191 p. ; 21 cm. - (il Calamo e la Ferula ; 12) 
(( L. 18.000.  
ISBN-88-7497-518-X 

498 De Paolis, Antonella  
Frammenti di donna / Antonella De Paolis ; prefazione di Tito Rubini - Chieti : M. Solfanelli, 
1993 (Pescara : DEMA). - 83 p. ; 21 cm. - (Il tappeto volante ; 9) (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-531-7 

499 Di Santo, Simonetta  
Nel giardino di Dante : il sistema della vegetazione nella Commedia / Simonetta Di Santo - 
Chieti : M. Solfanelli, 1993 (Pescara : DEMA). - 143 p. ; 21 cm. - (Athenaeum ; 13) (( L. 
16.000.  
ISBN-88-7497-567-8 

500 Esposito, Lorella  
Il cancro : prevenzione - diagnosi - terapia / Lorella e Francesco Esposito - Chieti : M. 
Solfanelli, 1993 (Cepagatti : Tecnograf). - 44 p. : ill. ; 30 cm (( L. 10.000. 
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501 Fontana, Camillo  
Tacchi & tacchetti / Camillo Fontana & Fabio Pastorelli ; prefazione di Italo Moscati - Chieti 
: M. Solfanelli, 1993 (Pescara : DEMA). - 135 p. ; 21 cm. - (Ultimo Novecento ; 7) (( L. 
14.000.  
ISBN-88-7497-449-3 

502 Frizzera, Ruben  
L’unica vita possibile / Ruben Frizzera ; prefazione di Mario Cimini - Chieti : M. Solfanelli, 
1993 (Pescara : DEMA). - 211 p. ; 21 cm. - (Ultimo Novecento ; 14) (( L. 19.000.  
ISBN-88-7497-509-0 

503 Giovenale, Jolanda  
La soglia : 1988-2008 : nella fantasia di questo racconto è inserita una verità 
incontrovertibile: l’appropiazione indebita da parte del Banco di Roma nei riguardi di una sua 
correntista / Jolanda Giovenale - Chieti : M. Solfanelli, 1993 (Lavello : Finiguerra). - 264 p. ; 
21 cm. - (Ultimo Novecento ; 13) (( L. 19.000.  
ISBN-88-7497-541-4 

504 Grisi, Francesco  
Il diario di Ponzio Pilato / Francesco Grisi ; prefazione di Mario Bernardi Guardi - Chieti : M. 
Solfanelli, 1993 (Pescara : DEMA). - 63 p. ; 15 cm. - (il Novellino ; 6) (( L. 6.000.  
ISBN-88-7497-486-8 

505 L’insediamento SIV nel vastese : analisi territoriale ed economica / ricerca coordinata da 
Roberto Di Vincenzo ; testi di Piergiorgio Landini ... [et al.] - Chieti : IARES, 1993 (S. 
Silvestro : Sigraf). - 204 p. : ill., tab. ; 24 cm. - (Studi e ricerche) (( in testa al front.: Istituto 
abruzzese di ricerche e sviluppo. - introduzione di Giovanni Palmerio. - prefazione di Roberto 
di Vincenzo. 

506 Lanfranco, Monica  
Parole per giovani donne : 18 femministe parlano alle ragazze di oggi / Monica Lanfranco ; 
postfazione di Lidia Menapace - Chieti : M. Solfanelli, 1993 (Pescara : DEMA). - 138 p. ; 21 
cm. - (AltriMedia ; 4) (( L. 14.000.  
ISBN-88-7497-552-X 

507 Lauterio, Dario  
Storie di questo cuore / Dario Lauterio - Chieti : M. Solfanelli, 1993 (S. Silvestro : Sigraf). - 
86 p . : ill. ; 22 cm (( presentazione di Luigi Orsini. - L. 20.000.  
ISBN-88-7497-556-2 

508 Moncelsi, Rinaldo  
Il trionfo della natura : terza raccolta di cento poesie scelte e inedite / Rinaldo Moncelsi ; 
prefazione di Rosanna Favilla ; presentazione di Rossana Moncelsi - Chieti : M. Solfanelli, 
1993 (Pescara : DEMA). - 134 p. ; 21 cm. - (A lume spento ; 8) (( L. 15.000.  
ISBN-88-7497-554-6 
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509 Murolo, Luigi  
Lo scriba del fuoco : studi sulla poetica di D’Annunzio / Luigi Murolo - Chieti : M. 
Solfanelli, 1993 (Pescara : DEMA). - 207 p. ; 21 cm. - (Athenaeum ; 11) (( L. 21.000.  
ISBN-88-7497-549- X 

510 Nodier, Charles  
Proprio io : l’ultimo capitolo del mio romanzo / Charles Nodier ; introduzione, traduzione e 
cura di Brigitte Battel - Chieti : M. Solfanelli, 1993 (Pescara : DEMA). - 139 p. ; 21 cm. - 
(Plaisance ; 4) (( L. 16.000.  
ISBN-88-7497-526-0 

511 Patricelli, Marco  
Operazione quercia liberate Mussolini : genesi, dinamica e conseguenze del blitz sul Gran 
Sasso / Marco Patricelli ; prefazione di Paolo Paoletti - Chieti : M. Solfanelli, 1993 (S. 
Silvestro : Sigraf). - 141 p. : ill. ; 21 cm. - (il Calamo e la Ferula ; 15) (( L. 15.000.  
ISBN-88-7497-570-8 

512 Perello, Marco  
Gli assediati di Gaia / Marco Perello ; introduzione di Marco Solfanelli - Chieti : M. 
Solfanelli, 1993 (Pescara : DEMA). - 91 p. ; 20 cm. - (Minas Tirith ; 14) (( copertina di 
Tiziano Cremonini. - L. 11.000.  
ISBN-88-7497-524-4 

513 Pirandello, Luigi <1867-1936>  
La villa del caos : novelle fantastiche 1895-1936 / Luigi Pirandello ; presentazione e cura di 
Giuliana Cutore ; introduzione di Gianfranco de Turris - Chieti : M. Solfanelli, 1993 (Pescara 
: DEMA). - 270 p. ; 21 cm. - (la Chimera ; 8) (( L. 9.900.  
ISBN-88-7497-478-7 

514 Salerno, Franco <1950- >  
Il pacato incubo dei mostri : l’arcano e l’inconscio negli scrittori italiani del ‘400 e del ‘500 / 
Franco Salerno ; introduzione di Franco Cardini - Chieti : M. Solfanelli, 1993 (Pescara : 
DEMA). - 182 p. ; 21 cm. - (Albero e foglia ; 6) (( L. 17.000.  
ISBN-88-7497-367-5 

515 Scalabrino Spadea, Michelangela  
Ante meridiem / Michelangela Scalabrino ; prefazione di Roberto Fumagalli - Chieti : M. 
Solfanelli, 1993 (Pescara : DEMA). - 45 p. ; 21 cm. - (A lume spento ; 7) (( L. 9.000.  
ISBN-88-7497-505-8 

516 Sgroi, Santo  
Alle falde dell’Etna / Santo Sgroi ; prefazione di Giuliana Cutore - Chieti : M. Solfanelli, 
c1993 (Pescara : DEMA). - 79 p. ; 15 cm. - (Il Novellino ; 8) (( L. 7.000.  
ISBN-88-7497-513-9 
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517 Sgroi, Santo  
La donna del cigno : l’amore segreto di Vincenzo Bellini : romanzo / Santo Sgroi ; prefazione 
di Giovanni Pasqualino - Chieti : M. Solfanelli, 1993 (Pescara : DEMA). - 129 p. ; 21 cm. - 
(Fabulae Novae ; 6) (( L. 14.000.  
ISBN 88-7497-558-9 

518 Spinelli, Alexian Santino  
Romanipe : raccolta di poesia zingara / Santino Spinelli ; prefazione di Mirella Karpati ; 
illustrazioni di Marco Iezzi - Chieti : M. Solfanelli, 1993 (Pescara : DEMA). - 86 p. : ill. ; 20 
cm. - (A lume spento ; 5) (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-506-6 

519 Vergari, Gabriella  
Sirene, chimere ed altri animali / Gabriella Vergari ; prefazione di Rita Verdirame - Chieti : 
M. Solfanelli, c1993 (Pescara : DEMA). - 75 p. ; 15 cm. - (il Novellino ; 7) (( L. 7.000.  
ISBN-88-7497-499-X 

520 Vicino, Federica  
Se l’amore è una favola / Federica Vicino - Chieti : M. Solfanelli, 1993 (Pescara : DEMA). - 
94 p. ; 21 cm. - (Ultimo Novecento ; 10) (( L. 11.000.  
ISBN-88-7497-504-X 

521 Vinci, Felice <1946- >  
Homericus nuncius : il mondo di Omero nel Baltico / Felice Vinci - Chieti : M. Solfanelli, 
1993 (Pescara : DEMA). - 195 p., [20] c. di tav. : ill. ; 21 cm. - (il Calamo e la Ferula ; 14) (( 
L. 20.000.  
ISBN-88-7497-532-5 

522 Vitacolonna, Luciano  
Percorsi interpretativi : dallo strutturalismo al proceduralismo / Luciano Vitacolonna - Chieti 
: M. Solfanelli, 1993 (Pescara : DEMA). - 154 p. ; 21 cm. - (Athenaeum ; 12) (( L. 17.000.  
ISBN-88-7497-589-9 

523 Zuccarini, Mario <1920-1996>  
Il teatro Marrucino : storia, curiosità, aneddoti / Mario Zuccarini ; prefazione di Francesco 
Sanvitale - Chieti : M. Solfanelli, stampa 1993 (S. Silvestro : Sigraf). - 525 p. : ill. ; 30 cm. 

  
 
1994 

524 Amati, Ugo  
L’arcipelago di Golgi / Ugo Amati ; prefazione di Francesco Iengo - Chieti : M. Solfanelli, 
1994 (Pescara : DEMA). - 138 p. ; 21 cm. - (Fabulae Novae ; 5).  
ISBN 88-7497-523-6 
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525 Artese, Raffaele  
Come ti educo il piccolo Andrea : lettere a Tonio sull’educazione della seconda infanzia : ad 
uso dei docenti della scuola materna e primaria, dei genitori e delle istituzioni educative / 
Raffaele Artese - Chieti : M. Solfanelli, 1994 (Lavello : Finiguerra). - 155 p. ; 21 cm. - (La 
scuola ; 4) (( L. 16.000.  
ISBN-88-7497-569-4 

526 Barone, Diletta  
Il sibilo assassino / Diletta Barone - Chieti : M. Solfanelli, c1994 (Chieti : Mascitelli). - 93 p. 
; 15 cm. - (lo Specchio di Galadriel ; 13) (( introduzione di Monica Lanfranco. - L. 1.000.  
ISBN-88-7497-600-3 

527 Brombal, Roberta  
Le sette figlie del re / Roberta Brombal, Marina Testolin ; prefazione di Marco Solfanelli - 
Chieti : M. Solfanelli, 1994 (Chieti : Mascitelli). - 95 p. ; 17 cm. - (il Novellino ; 9) (( L. 
1.000.  
ISBN-88-7497-517-1 

528 La capanna di bambusa : codici culturali e livelli interpretativi per Terra Vergine / a cura di 
Gianni Oliva - Chieti : M. Solfanelli, 1994 (L’Aquila : Tip. Effe). - 263 p. ; 21 cm. - 
(Athenaeum : Sezione Letteratura italiana ; 16) (( premessa di Gianni Oliva. - contributi di: 
Gianni Oliva ; Marilena Giammarco ; Giorgio Pannunzio ; Luciano Vitacolonna ; Lucilla De 
Fabritiis ; Maria Lucia Zito ; Valeria Giannantonio ; Simonetta Di Santo ; Mario Cimini ; 
Luigi Murolo. - in appendice: Antonio Sorella ; Maria Luisa Patruno. - L. 20.000.  
ISBN-88-7497-602-X 

529 Catelli, Giovanni  
Partenze / Giovanni Catelli ; presentazione di Gianfranco de Turris - Chieti : M. Solfanelli, 
1994 (Chieti : Mascitelli). - 78 p. ; 15 cm. - (La Lampada di Alhazred ; 20) (( L. 1.000.  
ISBN-88-7497-574-0 

530 Ciampicacigli, Germana  
Poesiacce di anonima romana / Germana Ciampicacigli ; presentazione di Rosanna Favilla - 
Chieti : M. Solfanelli, 1994 (Chieti : Mascitelli). - 110 p. ; 20 cm. - (A lume spento ; 10) (( L. 
14.000.  
ISBN-88-7497-563-5 

531 Ciampoli, Domenico <1852-1929>  
Fiabe abruzzesi / Domenico Ciampoli ; introduzione di Gianni Oliva - Chieti : M. Solfanelli, 
1994 (Chieti : Mascitelli). - 63 p. ; 16 cm. - (il Voltaluna ; 25) (( L. 7.000.  
ISBN -88-7497-560-0 

532 Dell’Oro, Vincenzo  
Sotto la pelle / Vincenzo Dell’Oro ; presentazione di Carlo Bordoni - Chieti : M. Solfanelli, 
1994 (Chieti : Mascitelli). - 63 p. ; 15 cm. - (La Lampada di Alhazred ; 21) (( L. 1.000.  
ISBN-88-7497-598-8 
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533 Di Martino, Giuseppe 
Teatrica : esercizi di lettura del teatro antico / Giuseppe di Martino - Chieti : M. Solfanelli, 
1994 (Lavello : Finiguerra). - 157 p. ; 21 cm. - (Athenaeum ; 15) (( L. 20.000.  
ISBN-88-7497-529-5 

534 Fiocca, Giordano  
Croce : fondatore e sostenitore del fascismo? / Giordano Fiocca - Chieti : M. Solfanelli, 1994 
(Chieti : Mascitelli). - 95 p. ; 17 cm. - (Micromegas ; 11) (( L. 7.000.  
ISBN-88-7497-576-7 

535 Fiocca, Giordano  
La storicità dei diritti e dei valori in Benedetto Croce e Norberto Bobbio / Giordano Fiocca - 
Chieti : M. Solfanelli, 1994 (Chieti : Mascitelli). - 93 p. ; 17 cm. - (Micromegas ; 12) (( L. 
7.000. - numero di collana errato: corretto n. 13.  
ISBN-88-7497-580-5 

536 Fossemò, Sandro Domenico  
Uomo moderno / Sandro Domenico Fossemò ; prefazione di Giuliana Cutore - Chieti : M. 
Solfanelli, c1994 (Chieti : Mascitelli). - 107 p. ; 17 cm. - (Il Novellino ; 14) (( L. 1.000.  
ISBN-88-7497-593-7 

537 Franchi, Franco <1928-2004>  
La riforma fascista del parlamento : legge 19 gennaio 1939-17, n. 129 : storia della Camera 
dei fasci e delle corporazioni / Franco Franchi - Chieti : M. Solfanelli, 1994 - 525 p. ; 25 cm. - 
(I Diamanti ; 9) (( nota introduttiva di Ugo Rossi Merighi. - L. 48.000.  
ISBN-88-7497-583-X 

538 Iacone, Alvaro  
I due compari / Alvaro Iacone - Chieti : M. Solfanelli, 1994 (Chieti : Mascitelli). - 111 p. : ill. 
; 21 cm (( sull’occhietto: La mia terra, Valle del Giovenco. - prefazione di Enzo D’Alanno. - 
L. 12.000.  
ISBN-88-7497-557-0 

539 Kavanagh, Patrick <1904-1967>  
Fame ed altre poesie / Patrick Kavanagh ; a cura di Giuseppe Serpillo - Sassari : Università ; 
Chieti : M. Solfanelli, 1994 (San Gabriele : Eco). - 113 p. ; 21 cm. - (Extrarem ; 3) (( L. 
15.000.  
ISBN-88-7497-603-8 

540 Lanfranco, Monica  
Parole per giovani donne : 18 femministe parlano alle ragazze d’oggi / Monica Lanfranco ; 
postfazione di Lidia Menapace - 2. ed. - Chieti : M. Solfanelli, 1994 (Chieti : Mascitelli). - 
138 p. ; 20 cm. - (AltriMedia ; 4) (( L. 14.000.  
ISBN-88-7497-552-X 
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541 Lo Re, Calogero Carlo  
La destra eversiva : fenomelogia della coscienza radicale / Calogero Carlo Lo Re ; 
introduzione di Mario Bernardi Guardi - Chieti : M. Solfanelli, 1994 (L’Aquila : Tip. Effe). - 
175 p. ; 20 cm. - (il Calamo & la Ferula ; 17) (( L. 17.000.  
ISBN-88-7497-591-0 

542 Merola, Agostino  
La principessa ed altri racconti / Agostino Merola ; prefazione di Giuliana Cutore - Chieti : 
M. Solfanelli, c1994 (Chieti : Mascitelli). - 91 p. ; 17 cm. - (Il Novellino ; 13) (( L. 1.000.  
ISBN-88-7497-527-9 

543 Mucci, Antonio Onelio  
La mia guerra in Abruzzo : 1930-1960 / Antonio Onelio Mucci - Chieti : M. Solfanelli, 1994 
(Chieti : Mascitelli). - 142 p. ; 21 cm. - (Biblioteca del cigno ; 33) (( prefazione di Enzo 
Delvecchio. - L. 14.000.  
ISBN-88-7497-578-6 

544 Murolo, Luigi  
Il labirinto della serrata : Giuseppe Mezzanotte tra letteratura e cinema / Luigi Murolo - 
Chieti : M. Solfanelli, 1994 (Chieti : Mascitelli). - 142 p. ; 17 cm. - (Micromegas ; 14) (( L. 
7.000.  
ISBN-88-7497-609-7 

545 Pasqualino, Giovanni  
Il trillo del diavolo : il demonico nell’arte : concetto e storia di un mito / Giovanni Pasqualino 
- Chieti : M. Solfanelli, c1994 (Chieti : Mascitelli). - 77 p. ; 17 cm. - (Micromegas ; 12) (( L. 
7.000.  
ISBN-88-7497-468-X 

546 Raza, Giovanni  
Sessanta giorni all’alba / Giovanni Raza : prefazione di Rosanna Favilla - Chieti : M. 
Solfanelli, 1994 (Pescara : DEMA). - 141 p. ; 21 cm. - (Ultimo Novecento ; 4) (( L. 14.000.  
ISBN-88-7497-507-4 

547 Repetto, Paola  
Progetto Eli-tre / Paola Repetto - Chieti : M. Solfanelli, c1994 (Chieti : Mascitelli). - 78 p. ; 
15 cm. - (lo Specchio di Galadriel ; 15) (( presentazione di Monica Lanfranco. - L. 1.000.  
ISBN-88-7497-606-21 

548 Schiavi di Abruzzo : documenti e storia / a cura di L. Porfilio, P. Falasca ; prefazione di 
Alfredo Carpineto - Chieti : M. Solfanelli, 1994 (L’Aquila : Tuttostampa ; San Gabriele : 
Eco). - 287 p. : ill. ; 21 cm (( L. 25.000.  
ISBN-88-7497-621-6 



Laboratorio degli archivi editoriali e tipografici “Nicola D’Arcangelo” / Fondo Marino Solfanelli Editore / Catalogo Solfanelli / Monografie 

71 
 

Nr. ISBD 

549 Sermonti, Giuseppe  
L’anima scientifica : simbolismo e funzione nella scienza / Giuseppe Sermonti - 2. ed. - 
Chieti : M. Solfanelli, 1994 (L’Aquila : Tip. Effe ; San Gabriele : Eco). - 127 p. ; 21 cm. - (il 
Calamo e la Ferula ; 16) (( L. 15.000.  
ISBN-88-7497-547-3 

550 Soccio, Mauro  
Loreto Aprutino : i colori di una storia / Mauro Soccio ; testi di Franco Farias, Aleardo Rubini 
- Chieti : M. Solfanelli, stampa 1994 (Sambuceto : Serilito). - 107 p. : in gran parte ill. ; 
29x30 cm ((presentazione di Claudio Gregori. - nota di Giuseppe Rosato. 

551 Soffici, Ardengo  
Estetica e politica : scritti critici 1920-1940 / Ardengo Soffici ; a cura di Simonetta Bartolini ; 
prefazione di Giorgio Luti - Chieti : M. Solfanelli, 1994 (L’Aquila : Tip. Effe ; San Gabriele : 
Eco). - 383 p. ; 21 cm. - (il Calamo & la Ferula ; 19) (( L. 30.000.  
ISBN-88-7497-604-6 

552 Spolzino, Antonietta  
Un volo libero / Antonietta Spolzino ; prefazione di Michele Ursini - Chieti : M. Solfanelli, 
1994 (Chieti : Mascitelli). - 63 p. ; 20 cm. - (A lume spento ; 11) (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-610-0 

553 Suglia Pesce, Maria  
Le esopine : storie di animali / Maria Suglia Pesce ; prefazione di Mario Lunetta - Chieti : M. 
Solfanelli, 1994 (Lavello : Finiguerra, 1993). - 106 p. ; 21 cm. - (Ultimo Novecento ; 12) (( L. 
12.000.  
ISBN-88-7497-555-4 

554 Torriero, Fabio  
Repubblica monarchica : ipotesi per una democrazia coronata e federalista / Fabio Torriero ; 
prefazione di Marcello Veneziani - Chieti : M. Solfanelli, 1994 (Chieti : Mascitelli). - 77 p. ; 
17 cm. - (Micromegas ; 15) (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-611-9 

555 Vittorini, Maria Pia  
La mia terra, la sua gente / Maria Pia Vittorini - Chieti : M. Solfanelli, 1994 (L’Aquila : Tip. 
Effe). - 63 p. : ill. ; 20 cm (( L. 10.000.  
ISBN-88-7497-620-8 

  
 
1995 

556 Barbera, Gianluca  
Funghi velenosi a cena : racconti / Gianluca Barbera ; prefazione di Rosanna Favilla - Chieti : 
M. Solfanelli, 1995 (San Gabriele : Eco). - 105 p. ; 21 cm. - (Ultimo Novecento ; 15) (( L. 
12.000.  
ISBN-88-7497-540-6 
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557 Battaini, Elvira  
Fiabe dell’angelo / Elvira Battaini - Chieti : M. Solfanelli, 1995 (San Gabriele : Eco). - 95 p. ; 
21 cm (( L. 14.000. - prefazione di Eugenia Baroncelli.  
ISBN-88-7487-635-6 

558 Boncompagni, Solas  
Alla ricerca del tempo perduto : un insegnante racconta... / Solas Boncompagni ; prefazione 
di Rosanna Favilla - Chieti : M. Solfanelli, c1995 (San Gabriele : Eco). - 91 p. ; 21 cm. - 
(Ultimo Novecento ; 16) (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-508-2 

559 Cacciatore, Serena  
La signora dai mille volti / Serena Cacciatore ; prefazione di Franco Farias - Chieti : M. 
Solfanelli, 1995 (San Gabriele : Eco). - 127 p. ; 21 cm. - (Ultimo Novecento ; 19) (( L. 
15.000.  
ISBN-88-7497-617-8 

560 Cardini, Franco  
L’invenzione dell’Occidente : come la cristianità europea divenne occidentale / Franco 
Cardini - Chieti : M. Solfanelli, 1995 (San Gabriele : Eco). - 271 p. ; 21 cm. - (il Calamo & la 
Ferula ; 18) (( L. 23.000.  
ISBN-88-7497-612-7 

561 Cimini, Gabriele  
Musica tonale : affermazione e declino / Gabriele Cimini - Chieti : M. Solfanelli, 1995 (San 
Gabriele : Eco). - 121 p. ; 24 cm. - (I diamanti ; 10) (( L. 16.000.  
ISBN-88-7497-624-0 

562 Civitareale, Pietro  
Solitudine delle parole : 1989-1992 / Pietro Civitareale ; prefazione di Anna Ventura - Chieti 
: M. Solfanelli, 1995 (San Gabriele : Eco). - 61 p. ; 21 cm. - (Il tappeto volante ; 11) (( L. 
10.000.  
ISBN-88-7497-573-2 

563 Costantini, Eros  
La coda della lucertola / Eros Costantini ; prefazione di Mario Lunetta ; afterword: Renzo 
D’Agnillo ; traduzione a cura di Renzo D’Agnillo - Chieti : M. Solfanelli, 1995 (San Gabriele 
: Eco). - 127 p. ; 21 cm. - (Extrarem ; 5) (( L. 15.000.  
ISBN-88-7497-618-6 

564 D’Alonzo, Rolando  
Per acqua / Rolando D’Alonzo ; prefazione di Anna Ventura - Chieti : M. Solfanelli, 1995 
(Chieti : Mascitelli). - 105 p. ; 20 cm. - (Il Tappeto volante ; 12) (( L. 13.000.  
ISBN-88-7497-601-1 



Laboratorio degli archivi editoriali e tipografici “Nicola D’Arcangelo” / Fondo Marino Solfanelli Editore / Catalogo Solfanelli / Monografie 

73 
 

Nr. ISBD 

565 De Sanctis, Ferruccio  
Il benessere / Ferruccio de Sanctis ; prefazione di Rosanna Favilla - Chieti : M. Solfanelli, 
1995 (San Gabriele : Eco). - 93 p. ; 21 cm. - (Ultimo Novecento ; 20) (( L. 19.000.  
ISBN-88-7497-559-7 

566 Di Nicola, Andrea  
Da Tolone a Vittorio Veneto : storia del 1. Battaglione M “9 settembre” (I legionari 
dell’Onore) / Andrea Di Nicola ; prefazione di Giano Accame - Chieti : M. Solfanelli, 1995 
(San Gabriele : Eco). - 303 p., [36] c. di tav. : ill. ; 22 cm (( segue: appendici. - L. 30.000.  
ISBN-88-7497-643-7 

567 Di Stefano, Lino  
Pensatori del 20. secolo / Lino Di Stefano - Chieti : M. Solfanelli, 1995 (San Gabriele : Eco). 
- 89 p. ; 17 cm. - (Micromegas ; 17) (( L. 9.000.  
ISBN-88-7497-627-5 

568 Dickens, Charles  
I racconti del soprannaturale / Charles Dickens ; introduzione di Francesco Marroni ; 
traduzione e postfazione di Mariaconcetta Costantini - Chieti : M. Solfanelli, 1995 (San 
Gabriele : Eco). - 103 p. ; 21 cm. - (la Chimera ; 14) (( L. 14.000.  
ISBN-88-7497-641-0 

569 Iannucci, Stefano  
La spada dell’immortalità / Stefano Iannucci ; introduzione di Marco Solfanelli - Chieti : M. 
Solfanelli, 1995 (San Gabriele : Eco) - 285 p. ; 21 cm. - (Minas Tirith ; 15) (( copertina di 
Tiziano Cremonini. - L. 23.000.  
ISBN-88-7497-525-2 

570 Rossi, Marco <1957- >  
La conquista della terra di nessuno / Marco Rossi ; prefazione di Mario Bernardi Guardi - , 
Chieti : M. Solfanelli 1995 (San Gabriele : Eco). - 107 p. ; 21 cm. - (Il tappeto volante ; 10) (( 
L. 13.000.  
ISBN-88-7497-543-0 

571 Vascotto, Patrizia  
A bordo del Mistral / Patrizia Vascotto ; prefazione di Francesco Desiderio - Chieti : M. 
Solfanelli, 1995 (San Gabriele : Eco). - 127 p. ; 21 cm. - (Fabulae Novae ; 8) (( L. 12.000.  
ISBN 88-7497-566-X 

572 Ventura, Anna <1936- >  
Limite di un pomeriggio d’inverno / Anna Ventura ; prefazione di Franca Calzavacca - Chieti 
: M. Solfanelli, c1995 (San Gabriele : Eco). - 109 p. ; 21 cm. - (Fabulae Novae ; 7) (( L. 
12.000.  
ISBN 88-7497-564-3 
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573 Zaffiri, Liviana  
Riscattarsi / Liviana Zaffiri - Chieti : M. Solfanelli, 1995 - Chieti : M. Solfanelli, 1995 (San 
Gabriele : Eco). - 63 p. ; 21 cm (( L. 12.000.  
ISBN-88-7497-615-1 

574 Zomparelli, Ivana  
Il pianeta distante / Ivana Zomparelli ; prefazione di Monica Lanfranco - Chieti : M. 
Solfanelli, 1995 (Roma : Centro Manuzio). - 107 p. ; 20 cm. - (Minas Tirith ; 24) (( copertina 
di Luciano Gasbarri. - L. 15.000.  
ISBN-88-7497-644-5 
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Abruzzo [Regione] 214, 383 
Accademia Teatina per 
le Scienze - Chieti 

241 

Accame, Giano  566 
Aceves, Salvador 179 
Addazi, Sandro 242 
Aga-Rossi, Laura 422 
Aglialoro, Giuseppe  108, 180 
Agostini, Laura  156 
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Cancelli, Mira 300 
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De Innocentiis, Aldo  129 
De Laurentiis, Cesare 72 
De Los Rios, Riccardo   138, 157, 358 
De Luca, Anna 73, 443 
De Luca, Vincenzo  109 
De Lucia, Piervincenzo  255 
De Marco, Nick 396 
De Martiis, Arturo  170 
De Martini, Demetrio 86 
De Micheli, Antonio  3 
De Nardi, Claudio  156, 191, 227 
De Nonno, Mario  372 
De Paolis, Antonella 498 
De Pascalis, Luigi  82, 108, 198, 243, 358 
De Rosa, P.A.  160 
De Sanctis, Carlo  149 
De Sanctis, Ferruccio 565 
De Simone, Bernardino  420 
De Thomasis, Roberta 162 
De Toffoli, Dario  237, 342 
De Turris, Gianfranco 82, 108, 123, 138, 156, 157, 

172, 180, 198, 206, 207, 
216, 235, 239, 243, 256, 

Nome Nr. scheda 
260, 265, 301, 305, 332, 
343, 349, 355, 358, 369, 
384, 387, 435, 441, 451, 
472, 487, 491, 513, 529 

De Ventura, Paolo  183 
De Vettor, Luisa  259 
De Vitofranceschi, 
Giuseppe 

43 

Del Bono, Marco  214 
Del Buono, Oreste  215 
Del Gatto, Mario 306 
Del Giudice, Paola 397 
Del Pizzo, Antonio  1 
Deledda, Grazia 444 
Delfico, Melchiorre 188 
Della Corte, Carlo  171, 259 
Della Porta, Modesto 445 
Della Valle di 
Monticelli, Luisa  

150 

Dell’Oro, Vincenzo 532 
Delvecchio, Enzo  543 
D’Eramo, Giulio 253, 354 
Desiderio, Enzo  240 
Desiderio, Francesco 298, 394, 571 
Di Bartolomeo, 
Giuseppe 

189 

Di Bartolomeo, 
Salvatore  

359 

Di Blasio, Giuseppina 141 
Di Carlo, Enrico  199, 258 
Di Carlo, Margherita 112 
Di Cecco, Giovanna 129, 142, 281 
Di Chiacchio, Antonio  186, 383 
Di Cicco, Gabriella  374 
Di Cienzo, Pompeo 163 
Di Cola, Mario 257, 307 
Di Donna, Giuseppe  180 
Di Fabio, Silvia 124, 125 
Di Fabrizio, Antonio  220 
Di Felice, Antonio  407 
Di Flaviano, Camillo 
E.  

149 

Di Fulvio, Giuseppe 4 
Di Giampietro, Luigi 74 
Di Giorgio, Antonino  307 
Di Giovanni, Edoardo 308, 309, 398, 399 
Di Gregorio, Francesco 44 
Di Lello, Antonio 143, 225, 310, 311, 356, 

357, 374, 434 
Di Leonardo, Luigi  109 
Di Marco, Rocco  186 
Di Martino, Giuseppe 533 
Di Marzio, Dante 
Domenico  

382 

Di Monda, Antonio 34, 56, 164 
Di Nicola, Andrea 35, 49, 57, 566 
Di Nicola, Giulia Paola 165 
Di Nicola, Laura  150 
Di Nicola, Ugo  268 
Di Paolo, Carmine 126 
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Nome Nr. scheda 
Antonio 
Di Petta, Tommaso  127, 155 
Di Poppa Vòlture, 
Enzio 

36 

Di Prinzio, Raffaele  109 
Di Sant’Elmo, Luigi 87 
Di Santo, Simonetta 499, 528 
Di Stefano, Lino 567 
Di Tizio, Franco 27, 190, 199, 258, 400, 446 
Di Tizio, Gino 13 
Di Tizio, Rocco 226 
Di Tommaso, A 75 
Di Vincenzo, Nicola  220 
Di Vincenzo, Roberto  505 
Dickens, Charles 568 
Dionisi, Maria 
Gabriella  

437 

D’Isanto Di Camillo, 
Anna 

394 

Donati, Valerio  108 
Donato, Franco  135 
D’Onofrio Jovari di 
Màncipa, Italo 

254 

D’Orazio, Donatello 2, 15, 41, 70, 111, 117, 120, 
224 

D’Ovidio, Alfonso 140 
Doyle, Arthur Conan 191, 227 
D’Urbano, Antonio  129 
Egan, Desmond 447 
Eleuterio, Vincenzo  155 
Elpi, Lucia P.  156, 172, 339 
Enoch, Maurizio 261, 323, 448 
Ercolani, Marco  243 
Esposito, Francesco  500 
Esposito, Lorella 500 
Esposito, Vittoriano  175, 203, 295, 398 
Evangelista, Ascensina 312 
Fabbricotti, Emanuela 144, 150, 366 
Fabi, Marta 359 
Fabriani, Lanfranco  259 
Faeti, Antonio  305 
Fagiani, Cesare  1 
Fagiolo, Vincenzo  97, 126, 202 
Falasca, P.  548 
Falconio, Ugo 449, 450 
Fares, Patrizia  259 
Farias, Franco  550, 559 
Farnetti, Monica 259, 401 
Favilla, Rosanna  386, 388, 392, 399, 403, 

427, 432, 449, 450, 480, 
486, 492, 508, 530, 546, 
556, 558, 565 

Febbo, Dario  365 
Ferracuti, Gianni  157 
Ferrari, Aldo  391 
Ferrari, Paolo 451 
Ferri, Adriano  109 
Ferroni, Rosa 
[illustratrice] 

247 

Filippini, Elisabetta  339 

Nome Nr. scheda 
Finamore, Gennaro 228 
Fiocca, Giordano 229, 230, 313, 534, 535 
Firpo, Giulio 193 
Florio, Amedeo 166 
Fobelli, Maria Luigia  150 
Follieri, Enrico 145, 194 
Fontana, Bruno <1936- 
> 

402 

Fontana, Camillo 501 
Fontana, Eleonora  384 
Forte, Franco  243 
Fossemò, Sandro 
Domenico 

403, 536 

Franchi, Franco <1928-
2004> 

537 

Francomano, Carmen 231 
Fraticelli, Raffaele 1, 58 
Frau, Aventino 404 
Freiova, Ludmila 452 
Fresca, Giuditta  109 
Frizzera, Ruben 502 
Fumagalli, Roberto  515 
Fusco, Sebastiano  305 
Gagliardi, Roberto  420 
Galletta, Raffaele  269 
Galli, Giorgio <1928- 
> 

453 

Galliani, Katia 76 
Galliani, Maria Letizia 113 
Gallini, Roberta  384 
Galloni, Carlo 146 
Gallucci, Matteo 
Donato  

156, 180 

Galluppi, Fernando  161, 446 
Garavini, Bruno 358 
Gargano, Estevano  204 
Gargiulo, Vitaliano  223, 420 
Garofalo, Salvatore  428 
Gasbarri, Camillo  201 
Gasbarri, Luciano 314, 574 
Gaskell, Elizabeth 315, 362 
Gasparini, Gustavo 82, 260, 358 
Gasparotti, Alessandra  405 
Gaudenzi, Daniele  56 
Gautier, Théophile 261 
Genovesi, Roberto  278, 317, 351, 355, 358, 

376, 381, 389, 402, 431 
Ghidetti, Enrico  390 
Ghirri, Antonio  183 
Giaccio, Donato 232 
Giachery, Emerico  89 
Giammarco, Ernesto  5, 97, 488 
Giammarco, Marilena  528 
Giancristofaro, 
Emiliano  

129 

Giancristofaro, Italino 195 
Gianfranceschi, Fausto  345 
Giangrande, Edgardo 196 
Giannangeli, Ottaviano 58, 59, 74, 147, 262, 263 
Giannantonio, Valeria  528 
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Nome Nr. scheda 
Giannetto, Nella 259, 316 
Giannini, Francesco  214, 233 
Giardetti, Berardino 88 
Giordano, Teresa  374 
Giovannelli, 
Giuseppina 

147, 197 

Giovannelli, Vito 37 
Giovenale, Jolanda 503 
Giuffrida, Sergio  123 
Giuliani, Alfredo  397 
Giuliante, Guido 1, 114 
Gizzi, Corrado 89 
Gordini, Marco [ill.] 157 
Grassi, Patrizia  383 
Grasso, Giuseppe  261, 328, 363 
Gregori, Claudio 550 
Grifoni, Patrizia  384 
Grisi, Francesco 504 
Grossi, Aldo 7 
Guagnini, Enrico  143, 356 
Guatteri, Vito 90, 91, 130 
Hardy, Thomas 405 
Iacobellis, Lorenzo  108, 138, 156, 180, 358 
Iacone, Alvaro 538 
Iacovella, Mauro 364 
Iaculli, Gabriele  150 
Iannantuono, Patrizia  150 
Iannucci, Stefano 569 
IARES - Istituto 
abruzzese di ricerca e 
sviluppo 

234, 267, 273, 279, 333, 
336, 347, 365, 505 

Iengo, Francesco  337, 393, 444, 524 
Iezzi, Marco [ill.] 518 
Innocenti, Paolo  134, 154 
Iocco, Giuseppe  186, 383 
Irving, Washington 266 
Ishaghpour, Youssef 406 
Isidori Frasca, Rosella 60 
Istituto abruzzese di 
ricerca e sviluppo 

vedi IARES 

Jacoponi, Massimo 
[ill.] 

239 

Janni, Ettore  18 
Jockeys, A.B. 131 
Jurlaro, Felicita 148 
Karpati, Mirella  518 
Kavanagh, Patrick 
<1904-1967> 

539 

Keyer, Amabile  259 
Kipling, Rudyard 367 
Köhler, Erich 455 
Krauss, Henning  455 
Krylienko, Andrei 268 
La Barba, Pantaleone 269 
La Porta, Gabriele 
<1945- > 

317 

Laforgia, Pasquale 
Domenico  

127 

Laforgia, Vincenzo 61 
Lalla, Michele 132 

Nome Nr. scheda 
Lalli, Franco 456 
Lanci Fusilli, Lora 270 
Landolfi, Enrico 457 
Lane, Dik 92 
Lanfranco, Monica 282, 283, 286, 302, 320, 

331, 339, 384, 440, 452, 
462, 464, 484, 506, 526, 
540, 547, 574 

Lanza, Adriano 458 
Lanzetta, Gaetano 8, 17 
Lattarulo, Leonardo  346 
Lauterio, Dario 407, 507 
Lavagnini, Massimo F.  441 
Le Dimna, Nicole 318 
Ledda, Elena 271 
Lehmann, Alberto  358 
Leonardo : da Vinci 459 
Leoncini, Mario 408 
Leoni, Walter  354 
Lermontov, Mihail 
Jurʹevič 

319 

Letta, Cesare 93 
Leveghi, Riccardo  138, 156, 358 
Liberati, Livio  445 
Licabra, Joe 167 
Liny, Marinda  vedi Ciulini, Wanda 
Lipos, Grazia 138, 156, 198, 320, 339, 358 
Lizza, Romeo 62, 115, 420 
Lo Re, Calogero Carlo 541 
Lodolini, Armando 9 
Lombardi Vallauri, 
Luigi  

483 

Lombardi, Carmela 460 
Lorenzi, Wilmo  149 
Löwenthal, Leo 409 
Lucantoni, Riccardo  149 
Lucarelli, Luigi  456 
Luciani, Alfredo  1 
Lucidi, Mario  180, 216, 358 
Lucini, Marcello 10 
Lullo, Francesco  325 
Lunardi Kuzelova, 
Veduska  

452 

Lunetta, Mario  553, 563 
Lupacchini, Venanzio 44 
Lupinetti, Donatangelo 272 
Luti, Giorgio  401, 551 
MacDonald, George 461 
Madama, Franco 234, 273 
Madonna, Ernesto  150 
Magazzeni, Ermando  1 
Magherini Graziani, 
Giovanni 

368 

Magnabosco, Claudio  350 
Magnarapa, Giuseppe 
<1947- > 

358, 369 

Maiocco, Marilena 
[ill.] 

349 

Malandra, Andrea  392 
Mamoli Zorzi, Rosella 462 
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Nome Nr. scheda 
Mancini, Dino 370 
Manganaro, Andrea  259 
Manna, Gennaro 321 
Manzi, Maria 
Antonietta 

410 

Marabini, Claudio  479 
Marano, Rocco G.  420 
Marcheschi, Daniela  439 
Marchetti, Leo  395 
Marchioli, Giulio  109 
Marcolongo, Giuseppe  18 
Mariani, Andrea 
<1944- > 

463 

Mariani, Giuseppe 
Antonio 

33, 51, 101, 107, 110, 122, 
128, 133, 162, 168, 175, 
185, 199, 201, 203, 257, 
274, 291 

Marino, Adelmo  188 
Marino, Giulio 200 
Marotta, Settimio  141 
Marrocco, Umberto  109 
Marroni, Francesco  266, 315, 405, 425, 568 
Marsan, Dino [ill.] 265 
Martelli, Angelo 275, 322 
Martini, Adolfo  157 
Martini, Virgilio 235 
Martino, Nella  150 
Martorella, Teresa  434 
Marzinotto, Frida  340 
Masci, Michela  384 
Masciarelli, Michele 
Giulio 

116 

Mascitelli, Carlo 371 
Masella, Maria 464 
Massa, Gaetano  252 
Matoš, Gustav Antun 411 
Mauro, Walter  419 
Maviglia, Annamaria 77 
Maxia, Giuseppe 82, 216 
Meaolo, Gaetano 201, 202 
Medde, Giovanni  314 
Melchiorre, Angelo  292 
Menapace, Lidia  506, 540 
Menghini, Luigi  157 
Meo, Gabriele 465 
Mercadante, Francesco  421 
Merciaro, Oberdan  1 
Meriano, Carlo Ernesto  458 
Merimée, Prosper 323 
Merletti, Paolo [ill.] 324 
Merletti, Tonino 168, 203, 324 
Merli, Cristoforo  109 
Merola, Agostino 542 
Messineo, Gaetano  97 
Mestichelli, Antonio  149 
Mezzoprete, Valentina  384 
Miani, Michelangelo 
[ill.] 

235, 239, 332, 358, 369, 
381, 387, 408 

Milani, Celestina  192 

Nome Nr. scheda 
Milla vedi Schiazza, Camilla 
Mincione, Giuseppe  393 
Mincione, Giuseppino 228, 276, 372 
Minucci, Gualtiero 38 
Moglia, Marco 466 
Moiraghi, Daniela  384 
Monachino, Vincenzo  294 
Moncelsi, Rinaldo 508 
Moncelsi, Rossana  508 
Montanari, Federico  406 
Montanari, Gianni  127 
Monti, Alessandro 
<1945- > 

277, 367, 467 

Montori, Alberto 149 
Morawski, Kalikst  459 
Mordini, Attilio 326 
Morelli, Vittorio  297 
Moretti, Vincenzo  149 
Morganti, Adolfo  82, 123, 327 
Mori, Giuseppe  211 
Morini, Giovanna  384 
Moscati, Italo 278, 373, 468, 501 
Mosciano, Luigi 19 
Mostra dei documenti 
storici: sec. 18.-20. <2. 
; 1985 ; Chieti> 

169 

Mucci, Antonio Onelio 543 
Murolo, Luigi 509, 528, 544 
Musa, Rosanna  384 
Musacchio, Vincenzo 469 
Muscià, Claretta [ill.] 339, 384 
Musciàd, Eta  vedi Muscià, Claretta 
Museo comunale di 
Vasto 

150 

Napolitano, Antonio 
Maria 

134, 154, 204 

Natale, Pierluigi  147 
Nativio, Giovanni  195 
Negroni, Bruno 78, 95, 151 
Nejrotti, Chiara  384 
Nenna D’Antonio, 
Anna  

471 

Nerozzi Bellman, 
Patrizia  

360 

Nicolai, Maria 
Concetta  

228 

Nievo, Stanislao  256 
Nodier, Charles 328, 510 
Nucci, Fabiola 117 
Obletter, Gabriele 170 
Oliva, Gianni  442, 528, 531 
Oppo, Gabriele 
Tristano 

470 

Orlandi, Alessandra  384 
Orlandi, Piero  273, 279 
Orsini, Luigi <1931- > 205, 471, 507 
Orsini, Rosanna  384 
Ottaviano, Carmelo 45 
Paciocco, Rocco 97 
Paesani, Luciano  486 
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Nome Nr. scheda 
Pagliarone, Marilena  434 
Paglieri, Mario  190 
Paladino, Vincenzo  259 
Palanza, Domenico  253 
Palanza, Ugo Maria  295 
Paleopathology 
association 

329 

Palmerio, Giovanni  234, 279, 347, 365, 505 
Paluan, Mario 472 
Pampaloni, Geno 177 
Pancella, Vito  220 
Pandolfi, Massimo  82 
Pane, Roberto 236 
Pannunzio, Giorgio  528 
Paoletti, Paolo  511 
Paone, Edmondo 280, 375 
Paratore, Ettore  40 
Pardi, Giorgio <1948- 
> 

135 

Parenti Castelli, 
Roberta 

473 

Pasinato, Antonio  289, 340 
Pasquale, Domenico 
Salvatore 

281 

Pasquale, Franco  109 
Pasqualicchio, Nicola  216, 243 
Pasqualino, Giovanni  517, 545 
Passaro, Errico  265, 358 
Pastore, Vincenzo 474 
Pastorelli, Fabio  501 
Pasucci, Giampiero  80 
Patricelli, Marco 511 
Patruno, Maria Luisa  528 
Pavesi, Paolo  157 
Pedini, Mario  404 
Pellicciotta, Raffaele 475 
Perassi, Emilia  250 
Perello, Marco 512 
Pestriniero, Renato 138, 156, 171, 206, 216, 

259, 358, 448 
Petinii Palma, Elena 330 
Petrilli, M.  155 
Petronio, Giuseppe 325, 476 
Pettinelli, Fausto  413 
Piattelli, Adriano  127, 134, 154, 155 
Piattelli, Maurizio  127, 155 
Piccioli, Maria Teresa 152, 170 
Piegai, Daniela 157, 331, 339 
Pingaud, François 237 
Pirandello, Luigi 
<1867-1936> 

513 

Piras, Antonio  157, 216 
Pischedda, Giovanni  79 
Pizzamiglio, Gilberto  259 
Pizzo, Gian Filippo  157 
Pizzorno, Benedetto  108 
Polia, Mario  123 
Poloniato, Miriam 282, 332, 339, 384 
Porfilio, L.  548 

Nome Nr. scheda 
Porrini, Anna Maria  392 
Porto, Giuseppe 
<1914-1988> 

182, 412 

Postal Degasperi, 
Alessandra  

243 

Postiglione, A.G. [ill.] 59 
Primavera, Luciano 
[ill.] 

67, 89, 295 

Probi, Mario  173 
Proïa, François 422, 477 
Prosperi, Pierfrancesco  216 
Pugliese, Luciana 108, 243, 283, 339, 384 
Pulsinelli, Manfredi  264 
Puoti, Paolo  382 
Puppo, Giuseppe 46 
Quadrini, Angelo 284 
Quadrini, Candida 98 
Quadrini, Lucio 20 
Quattrone, Alessandro  216 
Quiroga, Horacio 334 
Rachewiltz, Mary : de 447 
Radmilli, Antonio M 99 
Radoccia, Italo  183 
Radoccia, Sergio  232, 292 
Rajberti, Giovanni 478 
Ramenghi, Michele  222 
Ramponi, Renato  225, 310 
Ranalli, Tommaso  1 
Ranellucci, Sandro  285 
Rapattoni, Ernani 100 
Raza, Giovanni 546 
Regard, Nino 21 
Reim, Riccardo 376, 417 
Renzetti, Lino 335 
Repetto, Paola 547 
Rezoagli, Gian Piero  82 
Rinonapoli, Anna 138, 156, 172, 207, 208, 

286, 339 
Rocchetti, Laura  98 
Roccioletti, Arduino  186 
Rollo, Daniela  481 
Romboli, Floriano 413 
Rosati, Lilliana  384 
Rosato, Giuseppe 1, 245, 337, 414, 550 
Rosini, Enio 287 
Rossetti Agresti, Olivia  148 
Rossetti, Christina 
Georgina 

136 

Rossi Merighi, Ugo  537 
Rossi, Marco <1957- > 570 
Rossini, Antonio  183 
Rotondo, Nicola  183 
Roversi, Roberto  485 
Royo [ill.] 343 
Rubini, Aleardo  550 
Rubini, Tito  498 
Rulli, Enrico  368 
Runcini, Romolo 299, 406, 415 
Russo, Marcello  383 



Laboratorio degli archivi editoriali e tipografici “Nicola D’Arcangelo” / Fondo Marino Solfanelli Editore / Catalogo Solfanelli / Monografie 

82 
 

Nome Nr. scheda 
Russo, Umberto 200, 220, 325, 378, 414, 443 
Sabatino, Giuseppe  222 
Sablone, Benito 8, 25, 479 
Salerno, Franco <1950- 
> 

459, 514 

Salierno, Vito 338 
Salone, Luigia  347 
Salvia Del Rosario, 
Rosella  

150 

Sanvitale, Francesco  523 
Sanvitale, Giuseppe 
Gabriele 

480 

Saponara, Lucia 173 
Saraceni, Nino  1 
Saracino Caldarone, 
Liliana 

481 

Sarsano, Alberto  118 
Sartori, Fausto  138 
Saveri, Angelo  43 
Sbragi, Lorenzo  470 
Scagnoli, Riccardo  123 
Scalabrino Spadea, 
Michelangela 

515 

Scalesse, Tommaso  285, 347, 361 
Scaramella, Francesco  154, 155 
Scarinci Sanvitale, 
Bruna [ill.] 

480 

Scarsella, Alessandro  259 
Scarselli, Mario 63 
Scenna, Desiderato 416 
Schiazza, Camilla 118 
Schram-Pighi, Laura  259 
Sciarra, Ezio  312 
Scichilone, Giovanni  152 
Sciucchi, Renato 47 
Serafini, Virgilio 39, 48, 174 
Sermonti, Giuseppe 549 
Serpillo, Giuseppe  447, 539 
Sestini, Luigi  212 
Sgrignuoli, Leonardo 153 
Sgroi, Santo 516, 517 
Shelston, Alan  362 
Sigismondi, Giulio  1 
Silano, Enrico 288 
Silvestri, Enrico  109 
Silvj, Pasquale  420 
Smitran, Stevka  411 
Soccio, Mauro 550 
Soffici, Ardengo 551 
Solfanelli, Marco  187, 370, 408, 466, 512, 

527, 569 
Solfanelli, Marino 3, 31, 34, 47, 69, 70 
Sorella, Antonio  528 
Soria, Giuliano  334 
Spagnoli, Riccardo  138 
Sparacino, Mariella  384 
Spedicato, E.  160 
Spezioli, Vincenzo 28 
Spina, Giorgio  461 
Spinalbelli, Rosalba  447 

Nome Nr. scheda 
Spinelli, Alexian 
Santino 

518 

Spolzino, Antonietta 552 
Stanziani, Antonio  143, 225, 310, 356, 357 
Stoker, Bram 417 
Storm, Theodor 289 
Strano, Antonella  339 
Stuard, Arturo  186, 383 
Stumpo, Mario 418 
Suglia Pesce, Maria 553 
Suriani, Pompeo 40 
Tacconelli, Luigi 290, 482 
Tafuri Lupinacci, 
Antonio  

243 

Talone, Emanuele 291 
Tantalo, Anna 292 
Tarchi, Marco  46 
Tarquini, Silvio  347 
Teatro Marrucino 293 
Tentori, Antonio  349 
Terpolilli, Renato 419 
Testa delli Pizzi, 
Carmine 

101 

Testolin, Marina  527 
Tiberi, Giuseppe  199 
Tiberio, Ugo  247 
Tieck, Ludwig 340 
Titone, Renzo  64 
Toppetti, F.  155 
Torriero, Fabio 554 
Tortoreto, Walter  438 
Toschi, Paolo  114 
Tozzi, Tommaso  101 
Trastulli, P.E.  160 
Trequadrini, Franco  153, 231, 246, 247, 324, 420 
Trinchese, Stefano 294 
Tritapepe, Valentina  150 
Trozzi, Nicola 209 
Tuvo, Stefano  157 
Università degli Studi 
G. D’Annunzio, 
Facoltà di Lingue e 
Letterature straniere 

341 

Ursini, Michele A. 47, 73, 79, 175, 270, 295, 
297, 364, 552 

Vallone, Claudio 102 
Vallorani, Nicoletta  339, 384 
Valzania, Sergio 342, 483 
Vanarelli, Enzo 176 
Vascotto, Patrizia 571 
Vecchioni, Mario 26, 119 
Veneziani, Marcello  554 
Ventura, Anna <1936- 
> 

210, 224, 245, 321, 484, 
489, 562, 564, 572 

Venzi, Andrea 485 
Verde, Nicola  358 
Verdirame, Rita  377, 519 
Verdone, Luciano 211 
Vergari, Gabriella 519 
Verini, Antonio  420 
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Nome Nr. scheda 
Verlengia, Francesco  4, 20, 80, 97 
Verna, Giovanni 380 
Veroni, Angelo  157 
Verri, Alessandro 
<1741-1816> 

41, 120 

Vettori, Vittorio 421, 496 
Vicario, Giovanni 
Bruno 

239 

Vicino, Federica 520 
Vignola, Adriano  216 
Villa, Luigi 49, 50 
Vinale, G.  155 
Vinci, Felice <1946- > 521 
Viola, Tommaso 486 
Virgilio C [ill.] 212 
Visani, Mario  25 
Vitacolonna, 
Beniamino  

109 

Vitacolonna, Luciano 522, 528 
Vitta, Anna Maria 212, 240, 264 
Vittorini, Maria Pia 555 
Voglino, Alex  123 
Volpicelli, Luigi 115, 177 
Wu, William 381 
Xerri Salamone, 
Alessandra 

96, 103, 104, 105, 106 

Zaffiri, Liviana 573 
Zagaria, Rosario  358 
Zaino, Giacomo 213 
Zanda, Momi 487 
Zappalorto, Sergio 107 
Zappone, Vincenzo 488 
Zenobi, Giorgio 81 
Zito, Maria Lucia  528 
Zomparelli, Ivana 574 
Zuccarini, Mario 
<1920-1996> 

169, 178, 293, 382, 523 

Zucchini, Gian Luigi  473 
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dei trasporti marittimi internazionali 
(La) 

304 

Valutazioni medico-legali dei postumi 
delle fratture maxillo-facciali 

155 

Variazione di colore 182 
Vecchio che camminava lungo il mare 

(Il) 
355 

Veggente di Bovo (Il) 388 
Venerdì santo a Chieti 202 
Vente de la Majelle (Lu) 488 
Verdi colline della Terra (Le) 332 

Titolo Nr. scheda 
Via del ritorno (La) 303 
Via di Goletta tredici 489 
Via dorata... e oltre (La) 51 
Viaggio a Pourrières e Fabrezan 422 
Viaggio verso l’uomo verde, ovvero 

Orme lasciate in riva al mare 
162 

Vicenda romantica di Bécquer (La) 48 
Videotel 451 
Vija d’ore (La) 114 
Vijarelle (La) 291 
Villa del caos (La) 513 
Villa Frigerj 152 
Vita (La) 232 
Vita non è altro (La) 386 
Vocabolario etimologico abruzzese 475 
Voci dal buio 466 
Volo libero (Un) 552 
Week end americano (Un) 490 
Zio Giacindo mericano ed altri versi in 

dialetto abruzzese 
47 

 


